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ДЕЛЕГАТИ 
ДОМАГАЇОТЬ СЯ САМОУПРАВИ УКРАЇНИ. 

народів і тривалий мир -

ФІНЛЯНДІЯ ЖАДАЄ ЦІЛКОВИТОЇ 
Вісти з України. 

Автономія України. 

Лондон, 2 1 . мая. — телеграма з Петрограду доносить, що на нонгресї 
жовнірських делегатів в Києві, які заступають поверх мілїона жовнїрів•Укра-
їнцїв на боевім фронті. УХВАЛЕНО ЗАЖАДАТИ В ІД 'ПРОВІЗОРИЧНОГО 
ПРАВИТЕЛЬСТВА. ЩОБИ ВОНО ПРОГОЛОСИЛО ПРИНЦИП НАЦІОНАЛЬ-
НОЇ І ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ САМОУПРАВИ УКРАЇНИ. 

Ухвалено, що першим нр.оном до здійснена сього жаданя має бути осно-
ванє в теперішнім набінетї онремого МІНІСТЕРСТВА ДЛЯ СПРАВ УІІРАЇЙН. 

- З . - Р О С І Ї . 
Росія жадає від союзнинів ревізії 

воєнних цілий. 
ЛОНДОН. 22. май. — Пєтроград-

ськйй кореспондент часописи ..Дейли 
Нюс" доносить, що цілий ряд важних 
переговорів ведеть ся між Росією і її 
союзниками в справі ревізії воєнних 
цілий. 

Мінїстер для заграничних справ. Те• 
рещенко, відбув в суботу в тій справі 
довшу нараду з послами союзних дер-
жав. 

Кореспондент доносить дальше, т о ро-
сіііське иравительство буде старатн ся під■ 
час переговорів близше означити своє ба• 
жане мира „без здобутків і відшкодовані," 
і представити своїм союзникам, ідо росій-
ські робітники, хоч вони не бажають за-
ключати окремого мира, то однак ніколи 
не згодять ся підпирати, воєнної програми 
алїянтів. 

Російські, робітники рішучо домагають 
ся ревізії договорів, заключеиих між Ро-
сіею 1 алїянтами, і мають надію, що алїян-
ти скличуть окрему конференцію, аби роз-
важитн цілу справу будучностн ;Росії V 
війні. ' 

Свобода і мир — кличі російської 
демократії. 

lUIlHHlTOH, 22. май, — Росій• 
ський мінїстер для заграничних справ. 
Терещеняо, прислав нині до департа-
менту заграничних справ в Злучених 
Державах телеграму, в якій в імени но 
вого правительства зложив заяву, що! 
російська демократія солїдаризуєть ся 
духом зі Злученими Державами та веде 
війну, таксамо як Злучені Держави, що■ 
би запевнити свободу народам і завести 
тривалий мир. 

Заява Терещенкя звучить: 
„З рамени міністерства для загранич-

гіих справ спішу ся повідомити, в як висо-• 
кій степени ціла російська демократія є 
иеренята" чувстном повної солїдарности з 
великою републякою, котра, позістаючн 
вірною своїм свободолюбним традиціям, 
посьввтила ся справі утвореня. союза для 
оборони справедливості!, і. законів. 

„Як Злучені Держави, таксамо освобо-
джена Росія у теперішній війні не має на 
оцї жадних здобутків анї жадних ннших 
честиятобивих цілий. Ведемо війну в шин 
забезпеченя, свободи народів І осягненя 
загального тривалого мира, який проти 
всяких будучих нападів міг би бути певно 
обезпечений. 

„Тішить мене, що я можу заявити, що 
принципи, які в так красномовний спосіб 
були в ,'Америцї виложені, викликали о-
дйомгу'їннїг-НІАгук у свобідній Росії,: яка є 

шт 

Снликанс загального конгресу Ради ро-
бітничих і салдатських делегатів. 

ІІСТІ'оі'раД. 22. мая. — Головний 
екзекутивний комітет Ради робітничих 
і жовнірських делегатів склинав на день 
14. червня загальний конгрес, в янім 
візьмуть участь делегати всіх комітетів 
Ради з цілої Росії і' делегати ріжних 
війскових організацій. 

Тредметом конгресу бддуть отсї 
ви: народна оборона, мирові услі• 

вя! земельне питане, робітничі справи. 
конституційні збори, фінансова полїти-
ка і воєнне положене. 

Замах на житє міністра Керенсьиого. 
IIKJ ЙОРЕ. 22. май. — Пєтроград-

ський кореспондент жидівської часописи 
„Форвертс" доносить про невдачний за-
мах на житє міністра війни, Керен• 
сьного. 

Те.ієґрама звучить: ' . 
„Якраз довершено замах на житє міні-

стра війни, Корейського. Керенський уйшов 
смерти. Всіх учасників замаху арештовано. 
Ходить чутка, що з'аговір був зроблений 
прихильниками старого режіму". 

Керенський в дорозі на боєвий фронт. 
ІКНТРОІ'РАД, 22. мая. — Мінїстер вій-

ни, Керенський, опустив нинї столицю, 
щоби загостити на короткий час до Фін-
ляндії, а відси удати ся на боєвий фронт. 

Зннджене ним боєвого фронту має на 
и розяснити жовнірам становище нра-

вительства. і візватиїх, аби не переставали 
в боротьбі проти НЇМЄЧ'ГИНИ. 

Боротьба між кадетами 1 соціалістами. 
НЮ ЙОРК, 22. мая. - Петроградський 

кореспондент часописи „Форвертс" доно 
сдіть: 
., .Jia вчерашнім засіданні думи иоявнли 
ся перший раз члени правих партій і бра-: 
ли участь в дебатах. 

„У всіх майже містах Росії відбувають 
ся тепер вибори. Загально ведеть ся бо-
ротьба між двома партіями: між соціялї-

I кадетами. Кадети заступають інте• 
реси капіталістів. . 

„До Петрограду повернули зі засланя 
між иншими звісний російський еоціялї-
стичний письменник Нараїов, який нале-
жнть до уміркованого крила соціялїстич• 
ної партії;' і Абрамович, провідник жидів■ 
ської соціялїстичної організації „Бунд". О• 
!ба вони І прихильниками теперішногопро■ 
візоричногр і.равит•ельства'•. 

Уступлене Сазонова. 
ЛОНДОН, 22. мая. — S Петрограду до-і 

носять, що на місце дотеперішлого росій-
ського посла Для Англії, Сергія Сазонова, 
зістав іменований Лівонський (?). 

(Qeprifi С'азонов, бувший мінїстер для 
заграничних справ, зістав недавно тому і• 
меіюваннй по'слом для Англії і мав неба 
ром від'їхати на своє становище до Лондо• 
ну. Сазонов мав находити ся вже на зе• 
лілшічін стації, коли прибув особисто 
кретар для заграничних справ.і повідомив 
його, щоби залишив подорож. Се заря 
джене видав вже новий мінїстер для загра 
ничнн.х справ, Тсрещенко). 

Російська комісія прибула до Злучених 
Держав. 

ВАГіїіНҐТОН, 22. мая. — Нинї прибула 
до Злучених Держав російська комісія, 
зложена з чотирох членні. 

В склад комісії входять: Лей Кагарнї-
ков, поручник Ннколай Пєщков, підофі-
цнр Андрій Мізура і Володимир Ілїншенко. 

Прискорене висилки амуніції до Росії. 
ВАШІНҐТОН, 21. мая. Підчас нарад 

англійських і французьких делегатів порі-
шено вислати. як найбільше •американських 
кораблів і всі злишні кораблі англійські 
з амуніцією і зелїзничими матеріялами для 
Росії. 

Як доносять, поверх 200.000 тон воєн-
ннх матеріалів, призначених для Росії, ьа-
ходить си вже в магазинах американських 
пристаний. 

Фінляндія домагаєть ся цілковитої 
самостійности. 

ГЕЛЬЗІНГФОРС (Фінляндія). 21'. 
май. — Конгрес ..шведської політичної 
партії", яка представляє більшість пай-

iTUH.ur, і найТн.тьше впливових кляе 
Фінляндії, приймив резолюцію, в якій 
домагаєть ся цілковитого віддїленя вс-
линого инязївства Фінляндії від Росії■ 

Резолюція звучить: 
„Фінляндський нарід розвинув ся на 

поли культури і політики тан далеко, 
що Фінляндія має право жадати для 
себе місця независимої держави в ряді 
держав самостійних". 

Новин президент Фінляндії, •соціял-де-' 
мократ Током, заявив недавно у фінлянд-
ськім парляментї, що Росія не є вже жад-

ною зверхностию для Фінляндії, але ири■ 
язннм сусідом і можливим союзником. 

Фінляндське 'иравительство сенчас пс 
вибуху революції робило в Петрограді за• 
ходи, щоби російське провізоричне правії• 
тельство поробило сенчас кроки в цїли 
признаня Фінляндії незавнсимости, але 
провізоричне иравительство виявило но■ 
гляд, що полагоджене сього питаня нале■ 
жить до конституційних зборів. 

Хоч деякі члени так званої „шведської" 
партії і соціялїстичниХ груп вважають, що 
піднесене домаганя независнмости є тро 
хи припізнене, то проти сього домаганя 
заявила ся лише одна партія, іменно дав• 
на фінська гіарттял,яяа стояла завсїгдй наі 
усдугах давного' pQcirtcbKoro нравите.т-
ства. ( 

Неурядове завішене оружа на східнім 
фронті. 

КОПЕНІ'АГЕП, 21. мая!. — В німецьких 
війскових кругах панує сильне перекона-

шо російська армія через кілька міся-
цїв не буде спосібна до переводжена яки-
хось важнїйших воєнних операцій. Деякі 
війскові знавці висловлюють навіть пере-
конане, шо російська армія вже зовсім не 
відіграє ролі яко рішаючий воєнний чин-
ник у теперішній війні• 

Свої погляди опирають вони на богато 
іннх інформаціях, які находять ся в по-, 

сїданю німецьких комендантів, а які иода-
ють докладний стан відносин, пануючих в 
російській армії від часу революції. Сї ін-
формації походять головно від російських 
дезертирів і полонених. 

Чимало також причинило ся до пізна• 
ня дійсних відносин в російській армії бра-
танє з російськими жсдвнї'рами і офіцира-
ми. Цілковитий нелад, брак всякої карно-
сти, упадок воєвннчого духа — отеє го-
ловні цїхи теперішної російської армії. 

Обі сторони в богато місцях на боевім 
фронті позаключувалн взаїмні умови, що 
не будуть міні стріляти анї переводити на-

адів. Декуди знова заключено умову, що 
будуть удавати боротьбу, причім як піхо-
та Так і'і артилерія стріляє у воздух,,,без 
шкоди для противної сторони. 

В ДІЙСНОСТІ, вже від довгого часу панує 
на боевім фронті цілковитий спокій. Обі 
сторони перевели зовсім самовільно, а ча• 
сто навіть в порозуміню з головними ко-
мандантами, завішене оружа. 

ПОГОЛОСКИ ПРО МИР. 
Німеччина над'їсть оя скорого мира 

' s Росією. t 

І.ОНЕІЇГАҐІ?!!, 22. мая. — Берлін-
сьна часопнсь „Фосіше Цайтунг'1 запо• 
відає у вступній статї, що небавом прий• 
де до окремрго мира між Росією і Ні• 
меччиною. '- ^ % 

В згаданій статї взиваєть ся німець• 
ке правительство, щоби Воно' постави■ 
ло як найяснїйше свої власні мирові у• 
слівя і приобіцяло Росії фінансову по• 
МІЧ Ц0 ВІЙНЦ ; , . . . . ' , 

Австрія предкладас Росії мирові услівя? 
аМСТ.ЕРДАМ, 22. май. — Німець 

кий кореспондент доносить до часопи-
си ,,Тіад", що австрійський цісар сто-
їтьнастановищи. щоби Росії предло-
жити як найлекші услівя мира. ., 

Тими услівями мають бути між ин-
иіими: цілковите відбудоване Польщі, 
вільний переїзд через Дарданелї і удї-
ленє Росії позички. 

Справа окремого мира з Росією бу-
ла також.індедметом наради,,яка відбу-

іг ів т̂■ггтт■іі ІВІГІ■ІП■П -тіГіііііїиї■іігіп■їі^і 

ла ся п ітіловвій німецькій ігватпрі при 
нівучастн шмрцького Канцлєра і ав-

гтрійського міністра для загіуаппчпях 
сцрав. 

Балгарія жадає Добруджі і Македонії. 
СТОКІХіЛЬМ,' 22.'моя. — На кон-

ференції постійного впдїлу соціяЬіїстич-
ного конгресу прсдложнли дслєі'атй бол-1 

гарськнх соціялїстич них партій свої до-
магапя. : • г 

Болгарські делегати заявили оя за 
миром без здобутків, але задержене Бол-
гаріею Добруджі і Македонії не вважа-
ють вони забором. І 

^Пoлyднeвa часгь Добруджі, Силїстра, 
належала до Болгарії аж1 до другої ■бал-1 
канської війни.. В. Македонії перевисшає, 
числом населене болгарське і вона допер-
ва по другій балканській війні опинила ся• 
в руках ^ербії). . "' 

Американські соціялїстн висилають до 
Стокгольму трох делегатів. 

- ШІКАҐО, 22. мая. — Американську со-! 
ціялїстичну .партію будуть заступати на 
міжнародній' конференції - соціалістів в і 

Стокгольмі отсї делегати: М. Плквіт (Ню 
Иорк), А. Лі (Ню йорк) і В. Бергер (Міл-
вЬкіу. 

Імена тих делегатів проголосив нинї ек-
зекутивний комітет соціялїстичної партП в 
Америці. Комітет не уділив делегатам жад-
них близиінх інструкцій щодо становища, 
яке вони мають заняти на конференції. 

„Наші три делегати — заявив секретар 
екзекутивного комітету — знають дуже 
добре, які є принципи і' ціло амернкан-
ської соціялїстичної партії. Вони не потре-
бують жадних інстркцій і мають повне 
право відповідно до даної ситуації само• 
стійно внстунаіи."^ ,, г АПІ ,„ 

Німеччина і Австрія згідні щодо справи 
Польщі. 

БЕР.Till. 21. мая. — 3 достовірно-
го жерела'доносять, що між Австрією і 
Німеччиною прийшло до цілковитого 
порозуміня щодо польської справи. 

Цілковите иорозумінє осягнено на 
конференції в головній німецькій ква-
тпрі. В конференції брали між иншими 

іасть нїмецький канцлер. Батман Гель-
неґ. і'австрійський мінїстер для загра-
пнчнпх справ, ір. Чернін. 

Ґр. Чернін повернув нинї■ з головяої 
кватирн до ВІДШІ. . , 

ПОЛЯКИ домагають ся злуки всіх трох 
заборів. 

КОПЕНГАГЕН, 21. мая. — Польські ра-
дикали ставлять домаганє, щоби в склад 
новрї польської держави війшлл всі три 
■забори. ' 

Поляки домагають ся також, щоби 
польська держава одержала доступ до мо-
ря. 

В А Н Г Л І Ї : 
Конвенція має порішити справу. ^ 

Ірляндії. 

ЛОНДОН. 21. мая. — Полагоджене 
ІРЛАНДСЬКОГО питаня буде полишене са• 
МИМ ІРЛАНДЦЯМ. 

Президент кабінету, Ллойд Джордж, 
заявив нинї в палаті послів, щр англїй• 
ське правительство рішило скликати 
сейчас конвенцію лредставителїв ірлян-
дії, яка відбудеть ся в ірляндії і на ко• 
трій має бути вироблена конституція 
для будучого правительства „зеленого 
острова". 

Конвенція відбудеть ся при замкнеяИх 
дверях. Коли нрннята конвенцією консти-
туція. буде •відповідати поглядам. анґлір-
ського правительства, тодї воно гіостарі• 
єть ся, щоби парламент впровадив .її .як 
найскорше в житє. 

Президент заявив, що до вибору деле-
гатів на конвенцію будуть управнені гро-
мади, церкви, робітничі, торговельні і ви• 
ховавчі організації. Члени революційної 
організації „Сін Фейн" можуть бути також 
делегатами, коли їх вибір відбудеть ся 
правним способом. 

„Дотепер р Ірляндії вела всяку працю 
Англія, підчас коли Ірляндцї лише її крн-
тикували—говорив Ллойд Джордж.—Пра-
вительсгво рішило тепер обернути цілу 
справу і саме населене Ірляндії поставити 
'перед задачею! щоби воно подало плянй 
для здїйснеяя своїх домагань. Така метода 
показала ся дуже хосенною в Канаді, Ав• 
стралїі і полудневій• Африці. Є надій, що 
вона уможливить також розвязанє пита-
ня ірландського", 

ШтШ^іШ№ ' в"ті' 1 ІІГІІ ІІТ І̂ЖІНІІШТІ 
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вну-
трішнс визволене Росії не промине без 
могучого відгомону в державі Габсбургів. 
Се лише треба сказати, що нове положене 
справ ставить також нові задачі 1 перед 
австрійськими Українцями. 

Україп-

іноснть уже 1Ю-

трега чдість. те 
є надіслала ' ще 
:. Сподїватн ся 
ю^СО.000 до.ія-

- •Від фінансового С6І 
ської Ради довідуємо ( 
ЛІ.ок•ованих в нюарськіі 
з ..Українського Дня" в 
верх 35 .000 доларів. 

Зазначиш треба, що 
є око.ю 5 0 комітетів, н 
ДОСІІ і її звітів ні збіроі 
можна, що сума зросте 
рів. 

•Як часи зміняють ся! Ще недавно 
один госнодии. який, був на засланю в 
Сибіри (в ІІаримськім краю) , авторі-
тетно заявляв, що .,національного укра-
їнського руху серед кубанських к•озаків 
нема, як і. взагалі нема такого руху в 
народі на Україні", а тпмчасом дійсність" 
показала тепер зовсім щось противного, 
ЩО вповні пнтолковує нечуваннй гене-
рііцііий національний рух пайшнршпх 
селянських мас на Україні. Українсьні 
маси рішучо домагають ся автономії У-
країни і самостійного її житя, а злученяі 
з Росією на правах федеративних, як 
рівний з рівним. Виходить, що гасло 
Д(Ш з Наримського краю грубо промах■ 
HJ8 ся! , 

Останні те.ієґрамп з Ш.троґраду до■ 
носить, що Фінляндія жадає цїлновитої 
розлуки з Росією. Вже від початку ви 
буху революції фінляндські провідники 
робили в Петрограді заходи в справі 
нрнзнанн Фінляндії цілковитої автоно• 
мії. однак російські! нравптельство від• 
ложп•іо сю• справу до порііиенн кой• 
ституційним зборам. 

Тепер однак довідуємо ся, що так 
звана . .шведська Політична И а і т я " на 
конґресї в Гользінґфорсї ухвалила до• 
магати ся цілковитої самостійності! для 
Фінляндії. 

Ухвалена резолюція -звучить: 
Фінляндський нарід розвинув ся на по-

ли' культури і політики так далеко, що 
Фінляндія має право жадати для себе мі• 
сця независимої держави в ряді держав 
сам остійних. 

Із сею резолюцією згодили ся всі 
фін•ляндські партії, крім одної, так зва-
ної „Старої Фінляндської Партії", яка 
все стояла на услугах давкого росій• 
ськО•царського правительства... 

Такс діеть ся і між Українцями! І 
між Українцями є виродки, які інфор-
мують американську суспільність, що 
U k r a i n i a n s h a v e n o n a t i ona l i s t i c a m -
bit ion. . . , а є і такі українські ботокуди," 
що йдуть д о адвоката отягати ся, де їх і 
вітчина... 

Український Рух в теперішній російській 
революції. 

Росія переживає тепер хвилю,, якої 
ще. НІКОЛИ в своїм історичнім жнтю не 
мала, яка видтшгнула на денне сЬвіт.пУ 
наболілі віками рани всіх ' російськихJ 
народів і поставила на весь зріст всі 
домаганя, а навіть жаданя певних ґа-
раіггїй їх будучого широкого автоном-
ного. житя. Національне ннтанє в Росії 
було 'звісне цілому сьйітовн і все уяв-
ля.іо з себе одну з найважнїйіиих проб-
дам вну'Грішної російської політики. 
Тпнічнпм приміром бувшої царської го-
сіюдаркн в національних областях мо-
Же послужпти українське житє з його 
нечуванимп утиск•ами зі сторони росій-
ської бюрократії. Але кайдани тріслії і 
ноивнла ся давно очікувана зоря сво-
бідного жити. Чи й для нас, Українців, 
вона, також заблисла? Ось тут ми по-
говоримо на сю тему. 

Ніхто з вас не сподїпав ся так ско-
рого і, щасливого обороту подій, я к ' с е 
зложило ся нослїдними часами. Про-
ТИвНО, на НІІШІМ горизонті, почали були 
иоявлятн ся темні хмари в виді росій-
ської господарки в Галичині, ннлучени 
Галпчпни і віддаші її східної части :; 
українськнм паСЄЛЄНЄМ на нотіілу По.іь-
іЦі — події', які напівііли на КОЖДЄ СЬВІ-
ДОМС українськ•е серце тяжкий сум. 
жаль і страх перед непевною будучпо-
сгню. Невжеас нрийдеть ся нашому ве-
литневн жпвнм лягати в могилу? Не-
вжеж не буде йому місця випростувати 
свої члени і встати на рівні ноги? Не-
ВЖЄЖ не виборе він собі прпзнаня і 
своїх ворогів і помочи в своїх друзів? 
Та чи наш нарід мав коли друзів?... 
Мабуть ні. бо не боршсав би ся дотепер 
в сітях, куди завели його чесні сусіди. 
З кождою хвплею по обох кордонах 
ставало нам г ірше; ми тратили ґрунт 
під ногами і видавало ся. що втратимо 
й се. що здобували десятками літ і зро-
шувалн своєю кровю; нарешті дійшло 
до того, що .українське житє в Гали• 
чіпії, ошіВПвШВСЬ на ИорОЗІ історііч-
ної Польщі, стануло під великий знак 
зашгганя. а в Росії співали нам вже 
Ваші вороги ..со духи праі-едних" так. 
що цомерщяй минулого року Ваш зві-
спий громидянськнй діяч, ноі:ійннй Ру-
сов. з повною снраведлнвостню і Остра-
хом палив себе: ..Та чи є тепер я к 
ГЄ на російськ•ій Україні?" 1 ВІВ Мав 
повну рацію, бо зловіща тишнна, 
KHiieiia грубою рукою реакції, за. 
була всю закордонну Україну. Але 
номи.нілнб ся. ко.иіб думали, що укра-
їнсьісе житє в Росії було застановлене 
і вирвавв з•і свого ґрунту. Ні! Воно 
тільки змінило,свою форму і наложене, 
я вигнане з поверхні національного ію-
ля. ноилило в його^г.іуб тисячами ма-
лих потічків, нідготоіияючн там корн-
сну. богату і плодючу в нас.іїдкн почву. 
па якій рри найблпзшій нагоді Мали за-
цвнсгн буйні лави національних плодів. 

ДИВНИМ ДИВОМ іюявила ся с 
нагода, про яку навіть нїхтс 
мріяв. Російська революція розвя-

зала уста мілїонам Українців і дозволи-
ла їм висназати т.е, чим боліла їх душа 
сотки літ, гнучи понірно спину перед 
царським кнутом. Всеж таки серед 
страшних житєвих злиднїв. нещасть, 
мордів, війн, надушить і гнетів ся щира 
і покірна, бо ніколи нїкому нічого не 
винна, українська душа не загирила сво 
єї національної сьвідомости. не забула. 
..чиї сини, чиїх батьків, ким і за що 
закуті", а вчувши веселі оклики сво-
боди, в•лї і братерства і побачивші 
своїх руках рвучі ся кайдани, — цілою 
своєю могучою. загартованою у віко 
вих воротьбах грудню клиннула на весь 
сьвіт: „Не забувайте й мене, що на-
герпіла ся чи не найбільше з вас усіх. 
а дайте мені також волі, сьвітла. свобо• 
ди, щоб розігнати мою вікову темряву і 
окупити мої довгі муни, за які нале• 
жить ся мені найкрасша нагорода" 
гт ми тут, в амеріщї , чуємо десятки 

вістий тих могучах звуків :іболїлої 
країнськеї душі, домагаючої ся на ( 
рани пегайного ліку, заспокоєня націо-
вальної жаждн й утоми, сйрнчвненоі 
поиереднимн боротьбами. За останні ДВІ 
місяці зробили ми великий крок вне• 
рсд, і жнємо ще під СИЛЬНИМ ВИЛИВОМ 
сьвіжнх подій, бо від позірної безчин 
пости, анатії ' і нечуваної реакції до 
ношіої свободи у всіх областях націо• 
нальногО житя — се задалека віддаль 

занадто разяче сьвітло, щоби можна 
його впустити в повній силі В націо-
пальне око. І МИ'так -думали нри иер-
шИх іусткях Про російську революцію, 
серед ЯКИХ дуже трудно було ВЛОВИТИ 
щось певного прд• українське ЖИТЄ І 
ВИЛИВ на нього революційних 'нодїй. 
МИ були ще загіпнотизовані невнмов-
ною силою російської реакції і думали, j 

•оро 

що вона так цригнїтнла українську па-
ціональну душу, що та, вирвавши ся на 
сьвітло, це годна ще як слід зорієнту-
ватись і постивши широких, основних 
домагань для свого самостійного жи-
тя. В тім утверджували пас також самі 
деякі російські Українці, пишучи, що 
дв% иаселеня на Україні не , знає , хто 
воно є. Та на щастє дійсність показала 
зовсім ЩО иншого, з чого вносимо про 
незвичайну силу і кріпність нашої на-
ч.іональної сьвідомости, бо слабка на-
іодна душа ніколи не зуміє видати та-1 
іих грімких голосів за своїми домага-
іями, ніколи не устроїть таких велич• 
іих маніфестацій за своєю автономією. 
ії'коли не примусить звертати на себе 
увагу всього культурного сьвіта; а тим• 
іасом Українці лослїдними днями се 
зоблять, доказуючи тим тільки свою ве-
іику недоцїнену силу. 

Нам прийш.іоб ся теііер хиба ВПЧВ-
•лювати факти чнсленнпх подій на У-
сраїнї. якими проявляла ся всьому -•вні-
гу yKjiai'ncbKa душа, але ми думаємо. 
цо таке .і.ї.іо .т.іишне. з огляду иа точ-
іе виловлюване і друковане всяких ві-
•тпй з українсько-російсьиого ж•итя п 
•іашіії і нніішх тутоншнх українських 
іасопнсях .Чи не думаємо, щоб як•ому 
Гкраїнцсвн тут еони були невідомі, бо 
міга "T̂" така велика, г.п.пів їх так•ий 
іалскоснглнй. що заставляє "всяк•е. 
ІІТЬ найхолодпшше серце, забити 
кивійше і підняти висок•о груди а ВВД■ 
ііриої радостн, що сто.іїтя.мп заплава 
іа Ненька-Україна втирав сльози не 
іОЛЇ і всьміх'аєть СЯ ДО красніої. ви-
мріяної долі. Кому-ж се не солодк•е, 
.шле. не дороге, за яке. хоч би зар 
зарта жнте дати? Основане Української 
Національної Ради в Києві і в П&тро 
раді', повстане українсьних органїзаціі 

по всіх мсньших і більших містах у 
іраїнсьних земель, а навіть поза ' їх ме 
нами. прим, в Москві, численні много 
тисячні маніфестації по улицях Києва. 
Харкова. Одеси і Петрограду, отворенє 
тершої унраїнської гімназії в Києві, до 
пущене української мови в народні 
середні школи, українізація, назв на 
Україні, як прим.,.переміна назви „ки 
і'вського" воєнного, округа на ,,унраїн 
:ький" і наконець. що найважнїйше: 
заява української депутації кн. Львову 
і численні українські з'їзди в Києві і ин-
пих більших містах, рух селян за на■ 
і'.іональними і соціяльними змінами 
особливо важна телеграма бюра Рай■ 
гсра з 21. мая; яка говорить про від■ 
бувціий ся в Києві з'їзд українсьних 
жовнірських делегатів, представляючих 
мілїонову армію, зложену з українських 
полків, на якім то з'їзді було порішено 
бсзуслівно домагати ся повної автоно-
мії для України, а тепер на разі, щоб 
утворено при теперішнім правительстві 
спеціяльне міністерство для українських 
справ — ось явища, яких давно не ви 
Діло українське житє. а які чудово ма-
пюють український рух серед револю-
ційних російських течій і наглядно вка-
зують на те, що доля українського на-
роду лежить на твердих основах і що 
жадна сила в сьвітї його не переможе, 
бо він своєю великанською могутностию 
пірзе і понесе за собою всі перешкоди, 
всі нолоди. які вороги кндати-муть йому 
під ноги, ба навіть самі вороги лото• 
нуть в українськім мори. ■■ 

На закІПЧЄНв ПОВТОРИМО ЩЄ раз те, 
про що ми мали вже раа нагоду писати. 
і се : нерічлядаючн резолюції росій-

СІ-ІПІХ націоиальннх зїадів, прим. Ві 
давшій з'їзд кадетської партії, яка зі 
себе топол) „партією народної свободи 
ми набіцхаємо вргіжіпя. що російсьт 
і'ромадяіи^тво є за ,ренубликою центра-
.нстіРіною.. а не федеративною, в якій 
російський національний елемент бе 
сумніву втратить на своїм домінуючім 
становищи. ч тому мп є певні, що на 
гін тлі готова розіграти си "ще gpyjf 
іютьба, в якій з одної сторони стане 
ряд поневолених нсмосковсЬких паро• 
дів. а з другої сторони ^ е с і ц і л ї . 'Тут 
вже виринає пптанб. хто буде верхо-
водом в російській ренуб.тоцї — чп ветІ 
однаково, чи нротпвцо: голос москов-
ського народу має бути міродатннм. 
Ціла надія на конституційні збори. Одно 
пішаєть ся певним, a ce, що Українцї 
враз з нншнми-немосковсімніми наро-
дамн становлять рішаючу "чисельну ие -
ревагу, в якій не встояти московським 
нровідипкам, коли вони будуть ударяти 
на свого рода національну московську" 
висшість і МІСІЮ. Повна децентралїза-
Ція — отеє клич всіх поневолених не-
МОСКОВСЬКИХ народів, а з ними й Укра-
їнцїв. Тоді широка автономія України 

ІІДНОСІНІ МІЖ РОСІЕН 
Пєтроград, М. мая• — Заява ан-

ґлїйського секретаря від бльонади, лор-
да Роберта Сесіля, який заступає під) 
геперішну пору секретаря для загра-
ничннх сГірар, Балфура, перебуваючого 
тепер у Злучених державах , що Англїя 
не може згодити ся на мирову програму 
російського правительства, але мусить 
надальше держати ся своєї політики 
заборів і завойовань, викликала тут ду-
же прикре вражінє. N 

, Лише Одинока часопись , ,Рєч", яка 
від часу упадку Мілюкова сильно иобо-
рює . теперішнє нравптельство, тїшпть 
ся і шк•казує'своє повне вдоволенє, щ о 
надії, аби а.іїннтп згодплн ся па ідеї 
російських соціялїстнчннх сиовндів, з і -
стали розішші. 

Натомісць всі демократичні часопи-
си є сильно огірчені. Вони побоюють ся, 
що ріжницї у воєнних цілях Росії і . ї ї 
союзників утворили тепер скалу, о но-
тру може розбити ся союз. Свій страх 
виявляють часописи в осторожний спо-
сіб. 

Рада робітничих і са.іда.гських делє-
ґатів є пригноблена з приводу непрп-
чпльної критики зі сторони ашлїйського 
міністра щодо будучої мирової нрогра-
мн російського иравительства. 

Російська демократія проти всяних 
заборчих плянів. 

Промова лорда Сесіля і иоясиепн до 
неї апґлїиської преси перекона.иі ро-
рІЙСЬКИХ демократів, що анґ.іїйське нра-
вите.іьсгво і більшість аш'.пйського на-
роду не розуміють •або не хочуть розу-
МІТИ намірів Росії. В анґлї ї панує ирав-
(рподібнб иереісоианє. ЩО мирові зма-
ганя російській демократії, як: її заява 
проти Здобутків і відшкодовані, і жадане 
ревізії істнуючих договорів, є нічим итт-
шим. ЛИШВ науковпми фразами. Дійсним 
однак є. ЩО мнрову програму провізб-
ричнего плраВиіельства зробили конеч-
ною відносввв в Росії і Німеччині.. 

Російська демократія протестує про-
ти всяких, явних і скритих. цілий імпе-
ріялїстичких і заборчих плянів і є го-
това положити конець інтригам дворів 
і дипльоматичних канцелярій, бо ідеа■ 

лом російської демократії є збратане 
всіх народів. .ч 

До сеї цїлй стремить російська де• 
монратів У свій власний спосіб, бо во• 
на знає, що лише скоре поиінченє вій-
ни виратує РвсІю і її здобуту свободу. 

Армія в цілковитім розладі. 
Щодо стану армії то інк•ійська де-

мокі)атія не віддасть' ся жаднщ злудї. 
Вона вважає злочином закривати перед 
народом правдиве положене алїянтів. 
Російська армія находить с я в розладі. 
Були заходи, щоби вину сього зложи-
ти на мирову програму нового прави-
тельства, колиж в дїйсности домаганє 
за миром без здобутків і відшкодовані, 
є випливом розкладового процесу в ар-
мії. ' 

Аліянти не можуть припускати, що-
5и Росія вела політику, .яка є немо-
жлива і яка мусїла би довести край до 
руїни. Радше обовязком алїянтів повин-
но бути погодити свої власні цїли воєнні 
з воєнними цілями Росії. 

Д а л ь ш а заборча війна неможлива. 
Демократичні російські провідники 

знають, що насильне продовжуване за-
борчої вівни грозить великою исбсзпе-
ВОЮ для російської держави. 

Заява лорда Роберта Сесіля. що Аль-
зація і Льотарингія під всяними услівя-
ми мусять бути здобуті, викликала се-
рсд російських демократів велике зоен-
тсженс. Росія над'їсть ся. що справа 
Альзації дасть ся полагодити, нолиж 
одначе аж коштом російської свободи 
маєть ся здобувати краї німецької дер-
жави, то Росія не буде анї трохи ва-
гати ся відкинути на бік інтереси чужі, 
а дбати про свої власні. 

Росія грозьби не боїть ся. 
Росія грозьби не боїть ся. А чи со-

юз надальше удержить ся, то се буде 
залежати винлючно від того, чи Ан-
глїя і Франція згодять ся на мирову 
програму Росії. Коли се станеть ся. тоді 
ировізорнчне нравптельство буде СП.ІІ,-
не і матп-ме повне довірє російської,! 
народу: В противнім с.іучаю ні. 

Правила для обовязаних до РеГістрованя. 
Війскове реєстроване мущин. жи-

ючих у Злучених Державах, відбудеть 
ся дня 5. червня між годиною 7-мою 
оано а 9-тою вечером у дотичних ви• 
борчих льокалях; 

До рєґістровдня є обовязаний яви-
ти ся кождий мущина. котрому минуло 
вже 21 літ, а котрий не скінчив ще 31 
року житя. 

(Часто лучаєть ся, що богато люднії не 
розуміє, що значить в розпорядженні у-
кінченніі 21 рік, а нескінченнії 31 рік жи. 
тя. Отже до р•елстрованя є обовязані ста-
вити ся всі ті мупіннн, які родили ся між 
днем 6. червня 1886 р. а днем 5. липня' 
1896 р. (вклю•чаючи оба згадані дні). Хто 
уродив•ся 5. червня 1886 або скорше, сей 
є ВІЛЬНИЙ від рсгістрованя; таксамо сен, 
що уродив ся 6. червня 189R р. або ііізнїї'і-
ше є також вільним від рсгістрованя). 

Всї мущини у висше згаданім віці, 
без огляду на те. чи вони є горожанами. 
чи мають перші горожанські папери, чи 
є чужинцями, мусять бсзуслівно зголо-
сити ся до регістрованя.. ! 

За занедбане сього обовязку є на• 
значена кара одного року вязницї. 

Реґістрованє хорпх буде переводн-
тп аґонт кавнті-клерка. 

Хто в день реі'ісгрованя не буде і 
МІСЦВ свого з а м е ш к а т и той мусить не-
редтнм зголоспти ся v кавпті- або сіти-
клерка по фоіімуляін до реґістроваия, 
їх належито ВВНОВВИТИ і дня 5. червня. 
або вчаснїйше. доручити , дотичному 
клерковп. 

1 Не будеть ся приймати ніяких о 
правдань неприсутности при регістре 
ваню. Незнане сього розпорядженя не 
хоронить нікого перед карою. 

Одшюкі особи, які не є обовязані 
реґіструпатн ся, є війскові люди, котрі 
дня о.• Червня будуть находити ся п-чин-

(цш стужб.і- федеральнорг^'равитсльстіиї; 
І- Обовязані до реіі(трокіня% маіоть д і ^ 
ти правдиві вітповідп и.і отсї .нитаня; 
які м істяться у формуляііГт 

І мя і назвнско. Вік. 
Адреса меШканя. 
Лата уродженя. 
Чи ви є ; уроджений •горож-нин, чи."на• 

туралїзований, чи чужинець, або чц зая-
вили ся прнняти горожанство? 

Де ви родили ся? j д . 
Колії ви.не є горожанином, то до яко-

го краю ви приналежні? 
Чим тепер занимаете ся? ^ 
В кого і де працюєте? 
Чи .маєте батька, матір, жінку, дитину 

у■■";'"- л••"" -к"к- п и -"•"--""-•" ■гпі"пян1низиіе 12 лїт житя, сестру або брата ннз-
буде ПрИрОДНИМ ВИПЛИВОМ устрою рО-(ше 12тнт житя, які є цілком залежні 
сійської держави. які є цілком за•лежні від) 

Чи ви є жонаті, 'чн самотні? Яка ваша 
національність? 

Яку віііскову службу ви перейшли? До 
якої степсни (ранги) дослужилисьте CH.J 

При якім роді •оружа були заняті? Кілько 
літ? В котрій державі? 

Чн бажаєте увільнена від війскової 
служби? Подайте'основні ирнчини, чому? 

" Опис особи: великий, середини або ма-
лиЙ? Тонкий, середини або•груб■ий? 

Барва очнй? Барва волося? Лисий? 
Чн ви втратили або маєте ушкоджену 

руку, ногу або око? -^ 

За неправдиві зізнаня чекає дотич-
ного чоловіка кара одного во.иу вязни-
цї. а в деяких случаях поставлене пе ; 

ред воєнний• суд. 

Причини увільненя. 

Поширене декуди переконане, що 
всї жонаті будуть вільні від війскової 
служби, є зовсім мильне. Нема, жадного 
припису, щоби мущнии з •тої причини, 
що він є жонатий, мусів бути увілі.пе-
ііий Від піискової служби. Се буде за-
лежатн вввлючно від р ішеия . дотичної 
комісії. Загального правила па .уві.іь-
нюванє жонатих нема і тому кождий 
случай буде предметом окіх•моі'о роу-
гляненя справи і ійдновідного рішеия. 

Можна однак припускати, що осо-
ба. яка дає удержанє несиосібннм до 
ирацї родичам, жінці, дїтям aQo рідні 
(нивше 12 л іт ) , буде увільнена, однак 
лише в тім случаю. коли покажете ся. 
що дійсно без неї згадані особи були 
би позбавлені удоржанн. 

Після іпформацій мШетерссгва війни 
будуть увільнені від служби деякі осо-
бв з огляду на їх теперішнє занятє 
(прим, урядники в федеральній службі, 
особи, які працюють нри продукції вій-
едових матеріялів або нри будові ICO-
р•.іблїв і т. и., о скільки воші Є КО-
Нечн і^ 

Щ ЗЬільнеиі „будуть особи умово хорі 
або ^ ш в о уііШ'лЬіжЄні. 

Такі особдчї котрі не миють рук або 
ніг або очнй. : •будуть узнані за иес ію-
ї ібянх до війсковрї служби- ійкенрн са-
мім реґістроваию. 

Увільнене від вІЙскового обовязку '•і 
причини иншнх браків чп иедуг насту-
нить донерва по огляненю через війско-
вого лїкаря. з . . 

Ворожі чужшщї (такими є під те-
иерішну пору л ш е горожани Нїмеччн-
ни) мусить реґіструвати ся , хоч без 
сумніву вони не будуть покликані до. 

і війскової службп. 



ї ї : С В О Б О 

ШІМЕ 
МІМІ люди. 

ОСЯГНІТЬ СЕЩАСТЄ 
І ДЛЯ СЕБЕ. 

К І Н Н І Й . Ноги і 
ю дневи, 
юдий ні• 

.оте осягнути тесане. Ляше за• 
,, IKHIMV Се с одиноке 
. сьвітї, лке скріплпс нерви І 

Купане ніг г.рн сгм с злиш'нї. О• 
, , І.ІЧ•Ю, яка с потрібна для Ва• 

о FlilUSIN . Намастіть РЕ• 
IN ОМ Ваші ноги перед виходом до 

, ITIHSIX дасть Вам бажаний 
. г.ин.і заховає ■силі Ваші ноги ч•• 

і, іііаці і Ви повернете вечером 
і ! ,,.1'ин як були рано. 
., мами для родини пачка вкстар• 

її кілька місяців, коштує всего 
І 00 л • ' "на її набути пишучи из саї-

Ї О І РНЩАСУ, 
2312 Е. 79th St., L 
Cleveland, О. 
Др. Іван Сміт 

ШАР УКРАЇНЕЦЬ. — СПЕЦІАЛІСТ 
ОПЕРАТОР. 

ДОИОНУЄ НАЙТЯЖШІ ОПЕРАЦІЇ МУ• 
.В,і. ЖГНЩ..Н І ДІТИЙ, СПЕШЯЛЬ-

110 ИІ'ОІІУКЛИНУ СТ. Є. КИЛУ), лі-
і;■іі. З ПЕВНИМ УСПІХОМ РЕВМА-
.■ їм, НЕДУГИ ЖОЯУДКОВІ; слїпу 

І'.ИШКХ, ГЕМОРОІДИ. ГРУБІ ЖИЛИ, 
'її. ГОРЛО, УШИ І ВСІ СЕКРЕТНІ 
■д.ІИ МУЩИН І ЖЕНЩИН. єслтй. 
IU НЕ МОЖЬ; ПРИЙТИ ДО НЕНЕ, ТО 

НЛІКІІІІІЬ лист і ОПИШІТЬ ВСЮ 
ПАШУ іидугу. ЗАЛУЧІТЬ МАРНУ НА 

ВІДПОВІДЬ. 11— 

JOHN SMITH, Jr. 
. 17th Stn-.t, New YorK, N. T. 
І урядові: 12—2 попод. I •Ід 6—8 
з в неділі і сьвята аід 10-ої рано 

до 2-ої пополудня. 
T-JI..LOH: Sluyvesunt 4493. 

Dr. 

швнні•-.ГнГ.'.л.-г.: 
сродствим проти ревматизма. болів 
чий, коіеня і болів грудні. Є помічні 
на болі ГОЛОВИ, на болі суставі• у 
І 'ніг, на легкий ларааіж марку, 
горла І зубів. СЕЙ ЛІК Є ВИРОБУ 
СЛАВНОГО Д-РА ХМЕЛЬНИЦЬКОГО. 

Підкосіть ся до генерального агента, 
залучаючи 2-цеитову парку на аідя•• 
еід. 14ч— 

MIKE FEDIW, 
17 Hidge St., Hastings upon Hudson.S.y. 

R .J .GIick АГЕ1 HT 
-АС€•КУРАІНИМИ• 

ВІД ОГЧЯ 
Офіс находить ся 
,М McCONNRL BUILDING 
SHAMOKI4. PA. 

Осип. Логнн. 

В ГОРУ СЕРЦЯ! 
Чи чуте в нас вже завмерло, 
Здусила пево.тя, ' 
Чи могили притупили 
Сьвіжі серед поля?... 

' Луч свободи для нас сходить! 
Чом ми не зраділи? 
Чом не тішимось тим щастети? 
Чи нема в нас сили? 
Чи може се вага хвилі 
Так на нас діл а є, 
Що; у Серцях, жадна радість 
Вже місця не має?... 
Чи бентежить нас непевність, 
Стара чарівниця, 
і вмовляє, що радіти 
Нам ще не годить ся? 

Нанлютїйшмй ворог волі 
Нині сам в неволим! 
Засудивсь так рам на віки, 
Не верне ніколи! 
А могил, що так богато? 
Йоже, Твоя сила! 
Сьвіт дізнав ся, як нам дуже 
Україна мила! 
Нині сьвіт відчув наш стогін 

. Я признає нам згідно, 
Що, як нації, нам треба 
Рядитись свобідно. 
Тїііімось тепер наперекір 
В очн яничарам! 
Наша радість буде д ія них 
Заслужена кара... 

джерзя Сітй'т, май 

Вага рідних інституцій на чужині. 

ШКОЛА АКУШЕРІЇ. 
УЧІТЬ СЯ АКУШЕРИ а нашій шкоЧИ 

або в своій латі під нашою дирекцією; 
гтзранна, цілковита іскора наука; прий• 
массь иождого часу. По укінченю вида• 
смо ДИПЛЬОМ. Адресувати: ІШегпаІІОоа 
si Ііпоі ні Midwifery, Inc., Dr. S. Deuttcb. Pres., 
і 24 DSI Mill Street, New York City. Телсфо, 
Muyvesant Ч&. 

НАЙПЕВНЇЙШИЙ 

ҐРУНТ і СВІЙ ВЛАСНИЙ 
ДІМ — СЕ БАНН, котрий нї-
коли не збанкротує, якого нї-
кіЄ не зраґ•уе - - - се певне за-
безпечеиа^ на . старші, літа і 
найліпшо забезпечене'длй дї-

К1 WYLANT) I.F.ALTY 
і. — урядово затверджена 
рцоляційна компанія в New 
оп•лчіск. N. J , мас на 

"1 

продаж ду(не гарні і відповід-
ііі ґрунти під будову по де-
иіевих цінах. 

Хто набуде грунт в Ню Броне• 
в.и. Н. Дж., і там осяде — мїиояи 
сего не пожааус. 5П-ІІ1 

Гам с над 70 ріжних фабрик. 
3-ріНма пенні, д.брі і стааі. В най• 
бдизшім сусідстві великі фабричні Q 
иіі із. До Ню Йорку 50 мінут їзди, 
до Нюзрку 15 иіиут. 

ГТгциІг II ІіИЛ в місті з кождим 
ройові росте. Місто СИЛЬНО заву• 
яовуссь. — повстають нові фабри• 
і•• Каїаш дуже здоровий. Для дї-
іки всякі школи ■ місця. ПІ 

Млсмо на продаж також гарні III 
реааьности з готовими доками. II 

Ил всякі запити сейчас вГдпові- ЦІ 

, и srwvi.wn BKAI.TY сО., Ці M l RKA1.TV CO., 
St.. 5pw Yirrk, ІЧ. Y. 

Dr. KOLERJ 
1648 Penn Ave., Pkubupg,;paJ 

Л I K A P 
(говорить ■о у-і■Іивми.) 

nrt .KOI.KR 
.і од•нокиЬаінаре■ в■ 

Пітсбургу, котрийі 
: відбув-•от. студії• 

■ Варшаві, мас 28 
літ д•сьвіду у а?■ 

'■■щЦщЧ недуг П-W••T• 
иих мущин І жеи-І 
щяя. Лїчнть: — 

rt яро• я 
„-„, всякі -уи...-

8 " ".-і urn приводу, лишеі, їнкядя сиір-
5". . ьг■гбляч"У, М-ро♦ул•и, ПІ№ ■І-

іиші, погодячі 3 яечястоти 
.• блуді, молодвсти. Гоі•сіть 
ств. почюю не діяу. 4— 

IWIMV :j пас не відома загал.па г;і-
лиці.ип нужда, брак гроша, бідність, а 
.; тим нужденно жнтє. прокляте всї'х і 
пс'л. З чого лшиЛсть ся одинока дошка 
ратунку: цбе тїї.•атн до Прус на роботи, 
або до Америки. Особливо ІМІ ноі•лїдна 
остатніми часами була для неодного з 
нас одннокнм раіушсом перед немину-
чою і"юніеі:ою загибелшії. куди гпа.іп 

Інас страшні економічиі відноспші в 
старім к•раю. Се-Ж не був жарт. КОЛИ 
;а ичіроною іфнходнло ся крутити і тур-
буватн. або продавати ДЄЩО збіжа. п'ід-
Шімаючн собі тим пос.тїднпй кава.юте 
хліба, або гірко робити цїлїсі.кий gem, 
:а пару центів. Нам тут в Амфнцї ті 
Часи можуть видавати ся тепер■ дпвнн-
мїї: ми МОІКСМО ті.іььчі тепер усьміхатн 
ся при цоріоііаню •тоншої нашої .люй-
дн" .: іІЛйТНРК) •в ст;ірі.м іграю. але. на 
ж.ч.п.. воно таї; було, так є. — а хто 
знає — може ще й буде?... Тож годить 
ся нам тепер в Лм.ч•щцї іп•думатп про 
себе ЯК с.тїд, аби вже раз пп.іїзтн з ІОІ 
матерія.н.пої нужди і придбати собі 
стільки ередств. аби жити добро не ті.п,-
КН нам самим, але по забувати й про 
своїх рідних за морем. Пінними сло-
вами: нас з дому впгна.іа сюди нужда: 
ми приїхали ДО Америки, щоб заробити 
грота, гой; стараймп ся ті нляіш вповні 
ЗДІЙСНИТИ. 

; JlnnJXiiHiH^ .ДО aMejyUCIIj. МИ, ^'ШМО 
Hf' Яет-фу 'ріжііороднв•тн' "людіін," гово-
рячнх чу;кнмн. цїлком незрозумілими 
нам моваміь з чужими звнч'ая.Чн. ног.ія-
дамИ, ;і ті .; них. к•отрі •почувають Ся 
собі рідпнми. блпзкн.чи. говорить одною 
мовою, походять з ОДНОЇ вітчнни. мають 
до неї сні.іьпу любов і вона їм дорога, 
іп.о їх родинне місце, де вони зросли, 
гнхопалпсь: одним словом: спільність 
іумок. минувшини і ночувань витворює 
и тих людий ґрунт, на якім вони чують 
•я собі рідними синами одної матерії, і 
іучап. оя В товариства, кліоби. іроііа-
"и, niopfltb ріжні рідні, пригадуючі їм 
ігарокраєпі. інституції, які є видимими 
знаками їх духового сііорідноіш, нага-
дукічп їм про їх обовязкн суиротн свого 
рідного народу за морем. Таким СПОСО-
бом ми тут видимо ріжні чужниецькі 
стог.арінпотія. лапомогові інсгптуції. 
і•иі.н.чі."які мПИпть на цї.ш підиомататВ 
і•вопЧ членів в нощастю. або поширю-
ватн серед них певні духові кличі, пі-
клувііпі ся їх духовим станом і ПІДДЄр-
жуватп моральні обовязк•н супроти своєї 
бувшої вітчпни і свого рідного иаро-
ду. Тому стрічаємо ми тут нобіч■'аморн-
ІСІІНСЬКПХ дуже мпого инших інституцій 
рі■жнпх народів, як ирим. француоіжих, 
ііїмецьких. іїосійських. українських, 
по.тьських і т. д.. а всі вони кромі бгз-
песової'сторонп мають ще за задачу й 
сторону •ідейну, якою■ є удержати па-
ціона.тьну лучністі.. єдність, любов до 
і•вого рідного народу, би любов свого 
рід♦юго, се щось.пайдорозш'е, иайміьпй-
шо, пайсо.юдшо. Иедармо наш нарід 
ТІІК щиро полюбив слова поета: „Мово 
рїдпн. СЛОВО рідне, хто вііс забував. 
той V грудях не серденько, іі лиш кіі-
міиь має", а римський мудрець клп-

і;;ів ІЗ ЗЯЯаЛОМ: ••О•х• ПК солодк■о вміі-
ратп за г.ітчнпу!" — значить: за своє1 

рідно. Не ДИВО, що сила .поболи свого 
рідного є Пііймогутнїпптнм чинником в 
жнтю чоловік•а. 

Таї: Тоді зовсім природно. Що Укрл-
їпцї иоі'.нниі гуртувати ся у спільні то-
вариетпа, витворювати великі сиільиі 
інстіп'уції і підпомагати їх всїмн снла-
ми, добргл нрн тім памятакиін. що нідин-
раючн їх. роблять добре і' спому н;і-
родовп і собі самим, бо коли наш нарід 
ПО буде матії сили, зііачіня і ионвіші. 
гак тоді жаден Украшсці, пїколи не ді-
'н.гь СЯ в чужпнцїв красніого свого Трак-
■оваіш. а все будуть вони вважати його 
■а щось ДруГОряДНО, меивше вартісно, 
'еііби віїі був не людиною, а пінімось 
ірнхвостнем. Ось відти й внн.іпває ію-
івичайиа вага рідних інституцій на чу-
кн'нї. бо вони є огнищем і ирнбіжищем 
:і бідї для свого скривдженого брата і 
віють йому радо маторія.іьиу і Moj)a.ib-
іу підмогу. Се таіса ясна річ. що. зда-
:ть ся. не треба навіть над нею довше 
іастапог.лятись. а ми звернемо тут ті.іь-
КН увагу на піііпу сторону. 

Як •нам всїві добре ВІДОМО, а.чорнка 
є к•раєм боі•атства. краєм доляра. з;і 
аКИМ пігіків гя папі оміґрант зі от;і-
іого краю. Богато з нас., ідучи сюдіі. 
іу^али-:ціюбїгоі тільк•и дещо гроша, іі 
потім вор'татн'' івізад туди. вГдк■'н' нрнй-) 

'И.ін. ;і.іе много є й піких, ЩО, засм;і-
■:;увавнш тутриіного доТіра. нодовірчпво 
кнвпють тепер головами на думку про 
поворот До tтарої вітчгппі. говорячи, що 
іучню зістатн ся тут п'їж бідувати дома. 
їо.іьпо.му воля... Ми тільки взиваємо 

всї'х Українцїв. аби вони не забува.ітг 
свого рідного і підпирали його на ВвЖ-
(ім кроні, бея огляду на ТОЛ чи ХТО ЛН-
ішієть ся тут. чи i,v домів. Гріш в А-
мериц грає незвичайну ро.іюі а наш 
нарід забідний. аби своїм грошем ррз-
кидувати і збогачувати чужі інституції 
І трму непростимим гріхом є ходити по 
якихось чужих номпанїях і виносити ту-
ди українські центи, замісць нести їх в 
українські Інституції і збогачувати ними 
рідний наріД. Уважайте, що українськії 
іапомогові іпституції. побіч роботи ма-
гЄріЙЛЬНОЇ, то є впдаваіія запомог, спов-
ІИПОТЬ о много вііртнїйщу іуи'юту 
Иросї.вІТНО-К•у.Н.турИу І Є IlillJHIM иро-
індинком нашому еелнннновл серед чу-
.кнп•щького хаосу і ріжнородности. ра-
гуючп його тим від псбажаітх иянок. 
Без сумніву, що найстаршою. найбогат-І 
цтоіо, найсильнїйшою і найкрасшою за-
помоговою інституцією між Унраїнця-
Ми в •Америиї є Український Народний 
Союз. Є він від ряду лїт одиноким най• 
красшим двигачем тутешного унраїн• 
сьного громадянського житя і живим до-
роговназом для наших бідних емігран-
тів в американськім житю, тому всі У• 
мраїнцї і Українки: вступайте в члени 
Українського Народного Союза і під-
держуйте та. розвивайте сю найбільшу 
народну Інституцію, чим сповните бодай 
частину свого; обовязку супроти 35-иі-
лчонрвего унраїнсьного народу. 

ДОЩРЖН, 
ІІриізд ітадїйсміої комісії. 

ВАІЩНї'ТОН, $?., мая.• Воєцна комі 
сія італїііськ-• ар►ібула нині до Вашінгтону. 
щоби відбутії нараду з •американським ітря 
вительстном шодо СНІЛЬІІОЇ акції, яка вжг 
персятим була обоговорена ііа нараді ай• 
і'літїсьтшх і фратщуськиХ делегатів. 

В склад ♦сомісіі входять визначні пред-
ставянки нолїтнч-ітх і фінансових •кругів 
в Італ'Гі. - ч :.. . 

Голошиїм ттредметом нарад буде оро-
дуяюге способів, аби уможливити для Іта• 
ДИ -достану .̂.Лк•ЬНечнїйшнх сирих і гото• 
вин матер.ялгв. 

Італія находите ся в розмірно гіршім 
ПОЇІоженю іп'ж птИвнічйІ.саюзники, як Аи-
глїя н е • Франція, 6t) Італія все була біліу 
ше аанясина від д•возу ріжіеіх мате.р4я■ 
лів. Ііередівсїм розходить ся о достану у• 
гни, стшлігвтс і згяізкях матеріялів, буді-
пельиого дерева і складових частий, по-
трібиих до виробу вибухових матеріялів, 
псреАівсїм бявонни. . 

На чолі делєгації стоїть князі, Удін 
нанстарінпіі ои:і князя з Генуї, регента ІТІ 
лїї підчас неприсутностн італійського кг 
роля, який перебуває на боєвім фронті. 

Ісматл Бей турецьким послом в Швеції. 
ЛОНДОН, 22. мая. Ісмаіл Бей, один 

з найвизначнїйших провідників Молодо-
Турків І дотеперішній) заступник міністра 
для кнутрншніх справ, іменований туреиь-
ким послом в Швеції. 

Ісмаіл Бей враз з.міністром війни, І•лі• 
пер• Нашою, і президентом кабінету міні■ 
стрів, Та.іаат Беєм, тийрип всесильну трііі 
цю її Туреччині. 

В останнім .році Ісмаіл Beii їздив кільки 
разів н окремім посольстві до Берліна. 

Устугілен€ кабінету міністрів в Хіиах. 
IJEKFHT (Хіни), 21. мая. Ваганє пар-

л'яменту і президента Лї-Юанг-Гунг по-
твердити виповідженє війни Німеччині до■ 
вело До уступленя кабінету міністрів. 

•Всі міністри 'уступили зі своїх стано 
ВИШ крім президента кабінету, Гуан-Чі-Ю, 
який не дає ще за виграну і все ще наді■ 
еть ся втягнути хінську републнку до пій• 
mi по стороні алїянтіп. 

Велика небезпека, яка грозить Xтим, 
•Се брак ередств поживи. .В богато сторо-
нах'Хін треба надїятн ся великого голоду. 

БйГАЧЕВН' іЛоЖЙЧАТИгХЛША•В БЇ$Й0ЇІЙ ТАКСАШ ПОВИННІ ЙСТіН-
ДАТИ СЙ ГрбЧііЕВИТі ЛЮД♦І .ЧИТАТИ ПОЖИЧЕНУ ГАЗЕТУ. АНШЙ 
СьКУ ГАЗЕТУ То ВоНИ„КУПУ 
тЬ, А ЧоМУЖ НЕ МАЮТЬ 
ПЛАТИТИ ЗА. 

Д^І , Т П І М . - . І• VIMVI, . . . . . . . - . - ч . . - . ПП■-Hfl• 

5 „Свободу"? 
Прецінь „С вебера"■дуже тана, бо• коштує: 

МА РІК " 
НА ГМВ' РОКУ 
НА 4 МІСЯЦІ . 

12 50 і В МІСТІ ДМИ" СІтя І М граия-аі: 
І РІЧНО ..' .......'...■....•аз-й• 

••••1•25•і ПІВРІЧНО ..........-4.--••••т$ і -S т о в о,п іг, 
...еіоо і НА ЧВЕРТЬ РОКУ еіоо І ча ипаі St., itntj Піу. Я. J 

і паї і'■ч і, lift і■ L ; і і ■і і. 

НЮ ЙОРк. Н. й. 
' В Е Л И К И Й В А Л Ь 

.?ЕСТРИІІ,ТВО са,,одьги, ВІДДІЛ І.,,в ГОРІШНІЙ 
ЧАСТИ МІСТА НЮ Й О Р К У 

В СУБОТУ,, ДНЯ 26. МАЯ 1917 Р, 
в гали Чесної Народної Будови під числом 

323 ACT 73-та улиця, Ню йорк, Н. И, 
ПОЧАТОК ТОЧНО 0 ГОД. 7.30 ВЕЧЕРОМ. 

ВСТУП 25 ЦЕНТІВ. 
Запрошуємо всіх Українців з Ню йорку і око 

Галл яерворядна .1 музика знамвякта. Хто прийде, ті 
пожалус. За добру feayry ручять 

ПРАВИЛЬНЕ ЖИТЄ. 
Добрий ипетрій і охота до працї до-

казують. що жнєте статочно. Такий стан 
иоуііікодженої сн.гп житєвої побільшує 
ніднорНіотт. п)'ютн недуг. Уживайте Трі-
нера а.морнк•анськпй Е.іїксір Гіркого 
Вина на скріплене ваших вяутреяно-
етпй. нервів і цілого тіла. Сей лік сно-
нукує зиарядн травлоня до нормально-
ГО дїланя. Нічого .гїипюго не можете 
ІіспгпГТіроти запору, болю голови, ві-
фів.в жолудку. вервовости, всіх забу-
рень жолудка, загального ослаблеяія 
і т. д. Н'іПа $1.00 в аптнках. — Трінера 
Ііиімонт внесе в вашу хату цілющу 
поміч в таких поважних случаях. як 
реітматїізм. невральґія і в ріжініх сіуча-
ях. а також відсьвіжуе мускули і зму-
чені ноги. Ціна 28 і 50 циг. в аитіпсах. 
ночтою 35 і ЇЮ цнт. 
JOS. TRtNKTl, ЬЬВМЇСЛІ ЬАПОПАТОІП', 

J33.3—39 S. Astiland AveM ...,-
4^йлаяо, III. (Adv.) 

НОВИНА! НОВИНА!. 

.Man честь пооідонігтп уг■Ті ifran^ajbrmi іміпй, що а 
uairi до ігроі-жя у своїм п.їадї (лїдупчі тпорп музя■ші 
nui чпх•но також ді.■татя у т•ії Ук-аїт•ьт™х Ь'я■гарияі 
і ЛІуп^пш' Скі---і. 

1) ЗАВІЩАНЄ. коїм лсмд■яаи на Уьраіяі, Т. ІПгв-
•Ч•ІГКЛ. — ІІВСО•Є 00"M) в гупроЕодї подвіппогп юру і 
ияиа Myjgh-NL І1ер,'шиі.иого. Ціла 75 Лт. 

2) ЯК М МЕНІ, МАМО, HAKH4CT0 (ип ro-paot. 
аі'ю тепора). З••йоми, пяла. Ціпа . : :1о пит 

ft) НАЄІ. ОЧІ. (Думк-, Т. Ше-чеиж•). Co-pOT ш'ю те 
nop з осомп. пана. Муяпка Діокпзія Ьоі 

IVTfioiolD першьрДдпу муЗКку па -апш•ртя. прсд.тав■ 

Замомепя иоаагод-.-уп в хоядія ч•сТ. Нрогпп ся 
я•̂ ІП.•тп ні ♦гїм др Головного .кладу на яд-рггу: 

К.'-fe. sмої,Йit, 
С5 tc-o- Іт-n-e, ̂  '■' Sew Tort, S. t . 

— 

Гелмзр - се ЧИСТІ 
Турецькі ТЮТЮНИ, 

Гслмар — се янби 15-центові 
цигаретки з винятком ДОДАТКО• 
ВОГО HiRflfl. а рівні з 20-центо-
вмми цигаретками з винятком ДО• 
ДАТНОВОГО ДЦСЯТАКА. 

, Занитайте котрого нурця Гелмар 
— вони є довкруги Вас. 

Д ще ліпше — зануріть самі 
Гелмар. 
Приятелі, спробуй: і будете асе їх жадаіи. 

Quality Superb 

І ІОТРИ СТАЛИХ іс'•і'іію ttao-fln J 

КПАХК П. ВАВККХ, (іі■п. SnpU WIMVBKI'K, IV..V.I. 

Др КАУФМАН, спецїялїст 
Д О ЛЛУЖЄСЬКИХ Н Е Д У Г . 

і недуги, квтрі п 

средствами. котрі дають розкішні 

спеціальною методою І- • короткім часі ося-

Завдяг 
другі яїкарі 

УТРАТУ СИЛ. а 
аясаіди в короткім чі 

СТРИКТУРУ ми 
rat ся бажаний успіх 

ВЕРІКОЦЕЛІ ми лічимо електричними — „ 
ЗАКАЖЕНЄ КРОВИ. Мя уживаємо яовоі методи для лі-•ия сеі недуги. 

Очищуємо ваш організм з нечистої крови і тим способом снріпдясио Ваш• 
здоровая. . . 

Уживаємо лрінС. Ерлїха 60В і 914. В часі лїченя можете продавжати 
с•ою.роботу. ПЛАТНЯ ЗА ЛІЧЕНЄ УМІРКОВАЯА. Й7-ІЯЗ 
Години лринять: від 9. рано до 8 веч.; в неділі від •1Є. рано до 1. я•а.д. 

DR . CAUFFTV1AN , 
CD7 ЧАИСТТ НТИВКТ. , ГПП.АІЖІ.РНІА, ГА. 

НОВИЙ ВАТНАхіДІ 

МИ ІИ ННІЕНІГРНІНН. 
НОВИЙ ВИНАХІД! • 

гь грошин в кишенях, бо злодії 
витягнуть або тами U загубите 

!Л"чяях чуємо кождого дня. К•аи хоч•те носити го•ші в безпечнім 
міст•, то носіть їх и НОВОВИНАЙДЕНІМ ПОЯСІ, 
який с зробленнб і .найліпшої мягноі шкіри, беро• 
ги сильно обшиті шовком, мас 4 сильні кишені, а 
кожда кишеня пмикассь сильно на комбінаційні 
Гузяки. Можете носити гроші в сім пвясї сяілько 
хочете, а.ніхто Вам не витягне 
І ніколи ЇХ не згубите. Пояс 
сей с сильно І гарно зроблений, 
добрий дай кождого мущиии. • 
треаалий на ціла жятс. У ніс 
с дише невелнкий запас тих 
поясів а причини, що шкіра те• 
лер подорожіла, тож (удамо ' 
продавати доки вистарчнть а. 
нас па $2.35. Другі продають 
такі пояси ио $3.50 і дороз 
Н• віди•адайте з дня на дї 
а старайтесь сейчас купвтн со• І 
6і сей лрактнчний пояс. Від•• ' -

тепері-інях часах найліпшим приятелем для кождого, •тям тр•-
— їх шанувати і добре ховати. Памятаяте, що у тім не ризикуєте анї а•й та, 

слунаю иезадо•олеия вертаємо гроші. 
Подивись И• ту тапальннчгу. яка вигідна річ дай кождого курця, бо ие not 

требу• носити •з собою сірників і вид-•ати на них грошяй, бо та заяааьяичяа й•-
старчати на довгі літа. С а.нм міцно І гарно зроблена, гарно нїкаь••аи•, 
•оку коя.сце на м ім можна ярсати мані. Цїиа се. запальничка 95 ціп., • 

•диав коди пришлете замовлене иа сей п•ас І запальничку, та аса разом одермм• 
і за $2,80. Кб о•с■іаат• гроший, подайте тільки свою докладну адр•су. а запла• 
ітечтоді, яи Вам принесуть все д• д•му. ' '.Мчва 

Пииііть зараз, .поки, ціна низька. Адресуйте: 
Р^ІТІСІХ■КАІЛьІІ CO , ІіОв•АгюПаве Ате , DepL S- СШСАЄО, П Х . 

■■^■ : : ■ ^ . ^ , ^ : ■ , ^ ^ : к ^ ^ ^ ^ -іШ^Ш.^.І^^^^^ ^ . . ^ ^ - . .^ .Я■УЧ-йГн^■МнА . 



МУІДИНИ 
Н•ііт. тії, цотрі ЛІЧИЛИСЬ ДЄИаД• 

й• осягнувши успіхів 

ПРИХОДЯТЬ ДО МЕНЕ 
БО Я ДАЮ •ПОМІЧ 

сио-о І за ''малу ціну, у • с і х с•■ 
Уіретиих І хронічній и•дугах • у • 
щни , ЯИ прин. З А К А Ж Е Н Є KPO-
ВИ, ОПУХНЕНЄ ЯДЕР, ЗАПІР , 
ОСЛАБЛЕНЄ МІХУРА , ВТРАТУ 
СИЛ, БОЛТ КРИЖЕЙ І •СІ ИНШІ 
заразливі недуги. 
ВІДВІДИНИ- І ПОРАДА ДАРОМ. 

Пасаугувсь найио•ійиіим- метода• 
■ а аа ярам. Пр•ф . Гр• іха 606 І 
814 , Н•о•Сал.варсан, Г о н о р и Вас• 
с і й • і Ре•матія Фадяиоґ•и , аа і ґаа• 
раитують а м к а і усп іх С•а •трата 
часу у Вашій праці. 2 0 0 . 

DR. HANNEN, 
СПЕЦІАЛІСТ 

146 Е. И•Ь St , NEW YORK, N. Y. 
Годим. урядові: щодня аід 9. рано 
до В. а•ч., я неділі і с.аям від 

, 10. раио д . -:. а • ч . ^ ^ ^ ^ 

МЕДМЧИК1ДЕЛАРТІИЕНТ 
попраіи.ітп і J! 

• і слабе .цоровлс 
ІІІІІЯИПВ upaueai 

•иі•ріінііого ліитя. як і С• 

чятп Наші• оідірііі 
яке в сарач■мм 
іірягкорічіого 
-олаіісд.'іансм та байду: 
мльь■ апетиту і ні•домагастг її 
місті, жолудяа. утроби і ннрс 
•pfiaonk ослаблені і улучені, ( 
гнгрііі. заворот голови, катар, 
ач. іісііріісиппй одор п гу.'.і, 

^55 
С В О Б О Д А 

Володимир Снротенко. . ; 

БОГАТЬЙ, ПУЗАТІЙ ЛЮДИНІ. 
Ь о к і т а , пу зата л ю д и н о ! 
"Ги с и т у ю м а є ш у т р о б у 

Т, в б о г о м у с і в ш и на х л и н у , 
- Ти гнобиш- й о г о , як х у д о б у . 

Ти піт з• н ь о г о г о н и ш 'кровавии 
І с с е ш , як вампир , й о г о силу. . . 
Ск ільки д л я г р о ш и й і слави 
Людш'і ти з а г н а в у м о г и л у ! 
Л Ю Д Ь М И н а п о в н и в ти ' ф а б р и к и , 
П і д з е й н і ї ш а х т и г л и б о к і , — " 
На орг і ї пннії, дикі 
Ти т р а т и ш р о б і т н и ч і с о к и . 
Т о б о ю п р и д у м а н і т ю р м и , 
К а з а р м и , б а т і г і шафотич, . 

4 Ти в о р о г с в о б і д н о І д у м и , 
П р о т и в н и к п р о т е с т у г о л о т и . 
Ти цар т е м н о т и і з л р д ї н с г в а , 
Г о н и т е л ь т и п р а в д и й науки , 
В о ж а к . г р і х о в о д н о г о в б и в с т в а , 
Прнмннник р у ї н і р о з п у к и . 
Ти ч в а н и ш ся з о л о т о м в с ю д и , 
Д о б у т и м ч у ж и м и р у к а м и , 
1 м р і є ш , щ о б темн і ї л ю д и ш 

Пов іки з і с т а л и с ь р а б а м и . 

Ти п и ш е ш кровав і закони . . . 
На трупа■х, т о б о ю у б и т и х , 

' Н а муках, на с л ь о з а х п р о л и т и х 
Б у д у є ш с в о ї м іл ї онн. -
Як г о р д о т и г о л о в у н о с и ш , 
Яка в д у ш і т в о ї й п и х а ! 
Н е н а ч е т и к о р и с т ь п р и н о с и ш 
І ж и в е ш м и р н о , б е з гріха , — 
Н е м о в п і д н е б е с н і ї г о р и , 
П у с т и н ю б е з л ю д н у і д и к у , 
Б е з к р а г п о в і т р є і м о р е 
Ти сам п о к о р и в ч о л о в і к у . 
Г о р д у й ! • А л е воля н а р о д н а 
Р о с т е і р о с т е в велнкана . 
О с л а б н е рука г р і х о в о д н а 
Л з а г о ї т ь ся т я ж к а я рана . 
З р і в н а ю т ь ся мирні ї л ю д и 
На в ільній , . ш и р о к і й з е м л і ; 
К р о в а в о г о п о т у не б у д е 
Н а з н у д ж е н і м р а б с ь к і м чолї. 
Вс ї б у д у т ь ж и т ь , п р а ц ю в а т и , 
Н е б у д е т о д і д а р м о ї д а . 
І .буде, як р і д н о г о б р а т а , 
С у с і д п о в а ж а т и сус іда . 

Пю Порк, 10. мая 1017. 

Ч. 60. -

жнГі. клопоти шірои. ослаблені: міхура 
■ ОЧОЦІІГО, Н-'ІІІГТІГТК МОЧИ і ІІСІфІІі.ЧІІЇ 
іюпк, слабу і нездорові кров, — ї■ї• с. 
для Вас Пересторогою натури. Тоді бере• 
а.іть гя. Лколікаін: т•аа• принести вас 

Крііікі• адоровл■: поборе m ;о.у ікібли і:.і■ 
тчу і• я недугу. Ми тири воручасмо Вам 
- ж • и л средсгво а■. 

ST. РАНИ. 11AI.SV 

a ( ipraHi! 
і .ЛІ.-.■■ . IV. 

чііііаіііімн ирі.ріі.ніи цілиннії рііртнн. По■ 
по скріцллс пиутріаіну (-■■■■т•■••у тіла, пря■ 
■Hillloia'K до прММ.иОГй ділами 

■держить •ц•итоту, лідгі.аіа.уі: 
.Є вило гі-рішн. помі•шг її у.уваи•) трі 

Таніаму і спи яіідлі: Нашому адоро•и 
вгсцїнсну прислугу. .Чамоіііті, г.■іі•Т 

, .чт; ГАІ ь МКПІСІЯК ііои■як, 
Detroit, Місії. 

'Canadian Address: 
f, WIM.SOH, о х т . 
,•8 Дії ■■І■ 
Трап 
ІІ„шіт, 

-■■рт.-.а• 
інформації про 

DR. BUKKl'S MEDICAL INSTITUTE 
407 East SStk Street, REV Т О М . Я. I . 

Межі• 1.1 Л••і і A. . . A. 
СТАРОКРАЄВНЙ ХРИСТИЯНСЬКИЙ ЛІКАЄ 

Ліч.-. -спіш• 

З NEW YORK. N. Y. 
Вра.кіня з вистави „Наталка Полтавка". 
Зака нічну идонеоудь писати до ііовисііюї те• 

ми, зазначу М початку, Що н діі.-екпГі під ОСАЛЗН 
СПІХ порахунків, нечесних намірів або якоіно 
Г•удь неохоти до осіб, які грали ролі н ,.Ііати.іц 
Полтавці". Длитого не буду тут розбирати нооди■ 
иокнх. роль. Сим нехай займіть ся хто нншніі 
який мав на стільки спокійні нерпи, що міг слї• 
днтн уважно кождий рух аматорів. На мій ног.іяд 
чо.ювіі:, котриіі бачнії п.ке кілька разів ,.На-
т.і.іку По.ітпш.у" на си••ні, мусить погодити ЄЯ 
з фактом,, що люди, які и суботу 19. май б. р. 
виставляли її . на сці•нї в „Арлін.тон" гали, НІІ-
іцать безіінщадно українську штуку, псьміінують 
перед чу.кнііцяч(і українську літературу та М• 
гтан.ііііпті.' на сьміх і безсоромну ганьбу Івана 
Ііот.іиревськоічі, автора оперетки ,.11ата.н:а Пол-
raiwai . 

Годі промовчати сей скандал, тнчбільіііе, що 
іюдн, які минувши! суботи відгравалп на ІІКІ-
іііірськііі сцені сю оперу, хорунггь на манію 

верінорядннх українських театральних артистів 
є лише в .І.іучеішх Ді•ііжаиах, ал(.. . а м також 
її, Україні".. . 

Панує у сьвітї таіса проява, що у народів, 
котрі трохи запізно війш.ін • її круг все.тіодсі.коі 

льтурн. або котрі наслідком незгоді! втратили 
шосі'ргдну, живу і крінку звязь 3 Ки.ІІІШІІОЙ) 
пигшоіо культурою і аж згодим починають зио-
нідриджунатн ся, істнуіі якесь чутлііш•, нрп-

лі.не і вдячне відпошепс до киждого нового 
піца, яке покажеті, ся на пнпі . націинн.іьноі 

П О Т Р І Б Н О 
Зоо 

МАИНЕРІВ УКРАЇНЦІВ 
ДО КОПАЛЬНІ У Ш 

PENN-MARYCOALCO. 
о Heilwood, Fa, 

Indiana Company Mines, 

Робота стала. Платня від 
тонн; вибиране угля 90 цнт., 
розбиване І ладованє 72 цнт.. 
машинами 56 цнт. За камі•І 
нє від ярда від $2.00" до 

$3 .00 . Копальні' сухі і без га• 
з ів . Майнерів Українців ком■ 
панїя прийме радо. Нема 
Страйну. Платня юнїйна. Ви-
Хідні на 4 і 6 кімнат доми, 
з найновійшим урядженєм. 
Школи і богато костелів на 
місци. Углє чисте: нема на• 
міня в повалах. Не маючих 
вправи учимо. 5ЄоЧ7о 
! ГолосїТь .ся по докладні 
.рцдробнцї осоонсто або ли-
JJTOBHO на слідуючу адресу: 
І PETER РОТОМА, 
iJ.OX 202, HEILWOOD, РЛ 

Д О П И С И . 

тури, 
'і• їй• д так 

і 5о і 
і народу кожда ирчяна НОВОГО 

І М І І Н І І 

п і in 

ііринмас•п. ся з ііе.інкою 
:а тоді не може чати ніяко 

театральну виставу требі 
які працмЯІЯ коло сі•ї 

і нрвзааяг. Мов. і іаинаіп 

і не І 
інпстииі і 

ІГО місця. Тоді 
■охвяяяп, .1 

ішстаии, треба 
треба заохо-

W ЗЕЗЕ зс УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР т 

неп, лніднн. абя одні грали нродстаі 
прнходоли иридніілятн ся іч: одні щоби пнса-

другі щоби читали і т. п. Новлов: треба бути 
ічнич лиідям, що вони працкннті. па сіи■їіі 
цін ішпі. ц е не іідуті. чіж чужих. 

Писати про представлені;, яке нідігііани- зле, 
аматори відіграли його добре, потигаі: за со■ 

в два відмінні .настілки: один корисний, а 
другий ШКІДЛИВИЙ. Користь л та, що люди, кот-

х нііхвалнть ся. чавіть охоту ди дальшоі праці 
є з другого боку вихвалювані: за всяку ціну, 
зкр.ітнчна пошана стлсть ся шкідливою д.щ 
роду, ЯКИЙ ВИХОДИТЬ.З ОЛО-И дитинства, а вхо-

дить в епоху мо.індечу або мужесьиу. Тичто і я, 
ли ііпшу отсї рядки, беру ні. 
ідок, наслідок ШКІД.ІІІВИІІ. 

Годі вже дальше частити нашу суспільність 
енецькими словами в такім с.іучаю, коли во■ 

на на. се не заслугус. Се можна було робити таї 
10 або 13 літ взад, але нині, коли українсьім 
нація вступає в новин період свого житп. а : 

ею вступає в НОВИН період ЖИТІ! тякож і її 
ультура.. то мусимо жаддтп відіювідної враці 
Ід нашої сусиільностн. Не чожему) дальше покрл■ 

вятн похибок, які Неповнім суспільність: не мо-
і байдужно ДРВІІТН ся ті знеславлюиан^ у-
іської нації, .її імеїш і о молодої культури 

Давші поблажливість в повім періоді жиги і: на■ 
ІІІОНЛЛЬННМ гріхом, 

Для нас театр конче потрібний і нротп нього 
го не виступав, не впстунпє 

инступлтн. Але суспізьність хоче бачилі дану 
комедію, драму і т. н. в Такім осьвітлелю, в я-
кім ііредстнвляв со і і її автор. От і всьо, jno чс•жна 
бн сказати про ' еубоУнїшну виставу ..Наталки 
Полтавки " . 

Думаю, що інтересовані особи приймуть стих 
пару слів з тим нереконлисм. що їх писано в 
добрій в ір і ' 

■ . ч . Присутний. 

кождпй поміг утерти слезп біднпч. а „твердий Ру-
син" не ночіг сііому ближно.чу, свочу братовп■ 
Нещасні людиска нобаламутили сл „Свєтйм" 
„Правдою". „А. Г. Вістннкоч" і'иншичп кацап 
сі.кичн газетами та стали сл не паши .п . а.н 
діяво.іьськнмн братами. 

Такеснме .тучило ся і у нас в Ба.ітімор. іі'о.іі 
заиовіджено „І'країнсі.кпи День", то ми стара■ 
лн ся зрибитн всьо, що було потрібне в тіГі сира• 
ві, аби помогти своїм рідним • у старім краю 
„Твердих Русинів" ми на мітінін просили, fw 
мовляли їх стати нам ди помочи, таіі до комітету 
їх позаііисува.іи, але - пк то кажуть —І BOBKJ 
все до лїса тягне... Кацііпи ііонаїдалн єн чи по■ 
наинвалн сл якоїсь Іурійкн і не відчувають того 
страшного горя, яке КОвр п нашій ріднім краю 
розшіношил•) ся. і . 

Коли'чи .І1ІІИ1І ні ся самі, без кацапів (ка-
цпин норозлазцлн ся бу.пі по коршназ і тач ла-
.інналн сииї ГОЛОВН), то тоді міі .гаііроснлп поміж 
себе всіх своїх люднії і пря м м е ч я нашого на-
роха. Р■нр. и. д-ра Нерецелпцї, котріп'і в тій 
справі немало напрацював ся,, зібрали SПІЧ..'ПІ, 
які вислаио на місце іірпзиаченя. 

На сім чіекн в імена комітету, складаю еер-
дечну гсдяку всім тим, котрі щиро зпнча.ш ся 
КО.ІСКТ•ІЮ. Нехнй їм Гюг т а н ц е м винагородить їх 
труди і нехай вони Надалі будуть щирими синичії 
Неньки України! - -

А „твердим Русинам" ний Ког д■• лїіішніі 
розум і ..інше, серце. Hoii воші я̂ ; наіїсиорнн• пі-

наи.ть, що находять сн на блудній дорозі, і пай. 
оки ще час, завернуть ся з тої дороги. Лі: воші 
ізнають свііі блуд, тоді чи вийдемо їм на стрічу, 

подамо їм ліратну руку і знсііівасмо рилом: „Ще 
вмерла і'країиа"! 

Дмитрів, 
ієн 329 п її.; • J'. II. Союла, 

З PHILADELPHIA. PA. 
Дещо про „Український День" в нашій 

місцбвости. 
Перед „Українськая Днем" наша „Свобода" 

НЯНКувала майже в кождім числі, щоби брати 
ся до роботи в справі збираия жертв. От і у нас. 

І в Савт Філядель^ії, вибрано, осібний комітет, я-' 
мін мав зорганізувати як найбільше колекторів і 
-робити пишу в тій справі роботу. Сей кнмітет 
засцав і з нашого сьвятичниго дня не було бн 
ШИННО нїчоги, як бн пе номіч іпі. Ю. Піщальнп-
ка ( и р е д с ) . Г. .іесюка ( к а с ) , І. ІОзвяиа (секре-
таря) і II. ІІононсьі.ого (заст. нредс) . Ті люди 
працювали в канцелярії п. ґрнпсн від рана до 
иізниї ночп і зібрали коло себе всіх тутоінннх 
гренвдяв, які взяли ся щиро д•► роботи. Засоа-■ 
лн льіні■ головні крпкупн, яле то не динота, бо їх 
сон злочин... ! -

Наші бідні дівчата і кількох щпрпх чущнн 
ходили ijo улпц.чх, збирали жертви і просили 
кождрго прохожого о поміч ДЛЯУ своїх рідних у 
старім краю. Кидали свою лепту наші галицькі 
Українці, відтак Українці з Росії і богато чу-
жннцїв, котрі розпитували ся цікаво про наш 
нарід. 

Дякуємо Вам всім, дорогі Родимці, за На■ 
шу щиру неміч і за Ваші труди, що Ви в голо 
дї з таким іюжертповансм працювали. 

ЗА КОМІТЕТ: 
Ю. Піщальнин, нредс; Г. Лесюн, кас. 

І. Юзвяк. сеир. 
(Від Редакції: Надісланий пач спис жертво-

давцїв відос.тано до Української Ради і він бу-
де оголошенцн пізцїйіие). 

терпівшнх у війні, не ухвалили на сю. ціль' ані 
одного цента, бо в касі нема настільки гроший, 
вюбн аж в краю бідних Українців звііомнгати. 
Але як прийшли делегати від польських Соно■ 
лів і просьбою, щоби їм помогти і жертвувати 
щось на польську „Сонільню", то •наш, иайстар-
ший Тинтернаціонадїст" аараз зачав переконувати 
всіх словами: „То каші братп робітнинн, тансамо 
як і ми. А хоч в•ий Поляни, то нічого: їх треба 
підперти і я вношу, щоби наше товариство „У-
країнський .Сокіл" дало на польську „Сонільню" 
25 до-ярін". Другий "„інтернаціоналіст" вносив, 
аби дати 5 0 долярів, а третий, якийсь тросічи 
меньший „інтернаціоналїст", ставив внесене, що 
досить буде 1 0 долярів. Внінци ухвалено на 
польську „Сонільню" 10 -олярів. 

Предсїдап•ль побачив, що не вийшло по йог• 
гадці, що 10 долярів, то якось не гарно йти з 
таким малим нодарунком'чежн Ляхів, і зі злости 
зреаиі'нував зі свого уряду. „Коли чене —■ кажі 

- не хочете слухати, не хоч■•те ухвалити того 
що я кажу, то я не хочу бути пашим нредсіда 
телем!", ' 

Тепер кождий. може ясно побачити, які то 
патріоти з наших „інт.ернаціонЛіістів". Для бід■ 
нпх Українцїн у старім краю то каса товариств. 
„Український Сокіл" забідна і не мак грошин по• 
мочи дати, але Поликам, нашим найбільшим воро• 
гам,- на польську „Сокільню". л е Нрляки будуть 
виравлятп ся, як миніть нападати на український 
нарід, де вони будуть кричати „Гей же на Укра 
інца", то наше товариство „Український Сокіл' 
час подостатком і-кинніі і офіруй на ворожу цї.гь 
10 долярів. 

Гальбп і встид для пашах „Інтернаціоналі 
стів". котрі під своїх відвернули сл, а Полякіі 
спомагаиіть. Ще більша ганьба і сором тич чи• 
нам згаданого товариства, кцгрі на таке шуб 
равство иозво.іяніті.! 

Українець. 

З Y0UNG6T0WN . О, 
Офеизива „інтернаціоналів". 

В інтернаціональнім „Р• І с•і і 
ти голоси І ріжннх місцепостин. що наші , .ін-

ціоналіі" роблять якісь „червоні тижні", 
збирають ся до оіЬензнвн і жебрають на таких 
панків, які ніткають з•і легким х . їбоч . 

І тут в Юні'стави не обійшло ся. також без 
офензіівп. На одних зборах ПСТТВНВ один гім-
шізгст чи недоквашеніііі соціллїст і крикнув: „То-
варНШІІ Нам не требі) оіііензпин, нам не треба 

рвоного ТГ.ЖНІІ. бо Ткачишин мас гроші з іцм'..-
стивленя ..Арендар". Л офензнва буде на вічу 
:і ІОшсгавн дня І. ні.пітніі ир:і участи Сечепікн 

Тоиарііші! Я Ткачізіінна зломлю но-
рально й чаті•ріяльно, як тут не дасть гроший"! 

Сарака „сїцї.іїст" забув, що гроші з нре.і-
иленл „Арендар" ачатори iipiiaii.eiii.ni для 
і і сиріт у старім країв; 
Отже офеизива „інтернаціоналів" трипала 1 

місяць, :і днн і 17 годин, але цілком не вдали сн 
ітернаціона.ін гайда тоді до „Робітника" по від-
кодовані;. .і гроші з нредстав.іеня іііншлп тнм-
асом до Уираінської Ради. Не новело ся „інті•р-
аціона.іач". а пи.о.іа, Г.о нони вміють орудувати 
ужііми І І ■ ІНІМІ 

Т. М. Фіриая. 

З DEBBY. CONN. 
Спростоване. 

„ . і ЖНТЯ І І Н С І І -

I ПоПІИ•іІ. 

З B A L T I M O R E . M D . 
Кілька слів з нагоди „Українського Дня". 

Коли ми читаймо історію України, то пере-
коиуємо ся з неї, що у нас, навіть в найтяжших 
хвилях нашого жнтя, все були" люди, які визначи-
ли ся горячою й безінтересовяою .IHIOBQTO до свого 
рідного народу. І Тепер в НА нашій Україні бо-
гато патріотів, богато щпрпх робітників на народ-
ній ниві, котрі прцюг•ть , Не жллуючп свого здо-
JIOMH і чпсу, та ще іі чнт••ріяльно підпомагають 

, - , свою біднїйшого брита. Але в між нами, на нре-'тпвариетвом, і зачали урядувятп по сному. — 
і і М К д У Ф М А Н ■"І'Ю'•,И&И" ж а• , 1 '• ' червяки, котрі точать'народний'зараз настя.іа сварня і незгода• межи члеилміі 

' • Ш орґанїзм. мов ту деревину, що мас нядатн як так, що не дай Боже! 

найліпші плоДн. .. " • J Теперішаі урядняап•.товярпетпя „Укрпінськпй 
Дж дяпно: робнтіг ся на■дуті , волп пптясгь,Сокіл", яке попи вже назвали „ін-ернлпіои'яль-

еп по часопиеях, що в деяких наших громадах: ігіім'4, крнчалн ifa ціле горло, що вони щирі 
Нашили ся такі виродки, котрі на „Український українські патріоти і що про ніщо так не два- . 
Донь" не відчували' потреби дати хоч яку-т.іку ють. Як про той б'іднцй укряінеькніТ нарід у ста-1 
номіч своїм нещасливим г.ечлякач у старім краю, рім краю, ( І 
БА ЩО гірше: вони не• тільки не помогли рідноцуч Як тії „іятйрНаціонолїстн" дбіиоть про укра-
брлтовп, але іце шкодили йоігу, —■ 

З E U Z A B E T H P O R T . N . 37 
Патріотизм' наших „інтернаціоналістів". 
і пашім місті, Е.іі'забет.іорт, істнук кілька 

укрпінських товариств, межи котрими і одно то■ 
варнство•независнмо-націопалі.ііе, а ' с е тов. „У■ 
країнськіій Сокіл". 

Прапда, сама наава „УкраїпськиГі Сокіл" мас і 
велику повагу межи україисі.кнм народом, але 
хто заглЯяе в середину того товариства, 

чпть щось наче яблоко: зверха красне, червоне, 
в середині хрпбач.інве. Подібно і з нашим то-

варнством „Українськян Сокіа". Ик довго стар-
шнна того товариства складала ся з люднії че-
сніьх, котрі були щирі Українці, духа національ-
ного, так довго і порядок був у. тій товаристві, 
була згода і любов межи членами. Але як зача-
ли пхати ся тут тії, котрі звуть себе „інтериаці-
оиадїстами" і коли вони хитрий підступом вн-
дряііоли ся на уряднп.ів, Взяли верх над ціди 

І З Г СПЄШЯЛЇСТ ВСТХ"ЧП 
СЕКРЕТНИХ (ПОЛОВИХ) 

НЕДУГ МУЩИН І ЖЕНЩИН 
ууядуа яід Є-.І г•а. , . м а• Є^І 

ГГІ Пм Д.Ч.ЯЯ у 
Ш я•• - a - - . XR (CRAY. 79 

D f . С. М. KAUFMAN. 
І 111 Til. a m i . Яг• Tart, наеьчівалн ся їнстький нарід, то доказом послужить те, що на 

'•Д .! 'J7I 3 народнеї роботи,. Жил дцмв.' жертву на „У-;зяеїданю товариствп „УкраінськиГі Сокіл", яке 
1 ^ - - ^ ' к•іаїйсьінн .ДеИЬ",- Поляк■, Вінедь, Айриш —'відбуло ея 4. май в справі бідвнХ Ікраїнців, до-

Р 

Р м■ 48 . „Свободи" поміщена 
тефана Бурлаки ВІД заголив 
їнської грочадн". 

.ігиданніі доннсуваті•ль в і 
відомих врісши, поробив великі похибкп, котрим): 
;к►ть ся нокі•нвджені члени тов. Драматичного 

Дружка в Дербн, Конн., томуж нрішоручнліг меііі 
простувати неправду. 

Отже внсіие згіідаппй доипсувателі. в своїй 
доііцси подав, що драчу „Бондарівна" вистав іш 

нсонїйськи громада завдяки it. Кп.і. Курнича-
іаівп. що і: ці.ііаііінтііні иенравдою, бож кождші 
ансоиїнськнГі або дербійсьинн Українець, скаже, 
що пе анеонїГіська Трочада. але ховариство Драм. 
Кружок, якого осідком є Дерчи, Конн., виста-
вило згадану драму. х 

Добродію С. Бурлака! Як ппглядяс з Вашої 
дописи, то Ви навіть не вмісте розріжнитп, nu 
ЛЮДИ З Дер ія не с людьми ансонїйськпмм. ІЦі 
вон'п в Ансонїї виставляли згадану драму, то те-

шо н Дерби нема відповідної галі до иред■ 
ставленя. Коли баа:аі;те дати якусь ломись дї 
часописи, то наперед вивідайте ся про все як 

а то її аж пишіть, але правду! Не' відбн-
рпйте заслуг тим людям, котрі в дїйсностп заслЛ 
ЖИ.ТН сл і пе причіплюйте другим, котрі не 
цювалн на се. Як Вн хочете зачисляти ся• до 
щирих сі•ніп України, то найскориіе дібєте ся 
сього ділом і правдою, т неправда Вас зннщн•п.. 
Не ніішіті. неправди до часописи, бо Ви чейже 
повніші зрозуміти.. що часоннсь не є на чиїсь 
забаганки. Кождий чесний і щирий сни України 
працює щиро і тихо ДЛЯ добра свого народу, а 
діло ііого само хвалить. Тож і Вн так старанте ся. 

і ІЛЬЖ) Гупало. 

член тов. Драм. Кружок. 

Патріотичний оббтвязвк! 
Добра нагода на поміч!! 

Удар до покінченя війни!!! 
Підпишіть ся нині на 

Се є гіпоТена (моргеч) на Злучених Держасах. пка 
приносить З у . % Відсотків, платних піврічно. 

ОДИН ДОЛЯР 
потрібний на те, щоб;и започаткувати підписну на 50-до 
ляровий бонд. 

Маєте його сплатити до ЗО. серпня 1917. 
Поспитайте якогонебудь баннира, почтмайстра. сне-

пресового агента або купця. 
Він дасть Вам близші поясненя! 
За пораду і поміч с тій справі не' платить ся нічого. 

ЗРОБІТЬ СЕ ЗАРАЗ НЕ В І Д К Л А Д А Ю Ч И ! 
TREASURY Ш■И•ЛRTMKNT. 

LIBERTY LOAN. 
APPLICATION BOB BONDS. 

Tills application should be transmitted (hrun-h the suiisi 
trust • о т р а п ) , o r other ац•і•пс, uetlnB ОІ■ his Ім•ііаіі'. o r it 

■ Hunk ol' his district or the ' 

rJated.. 

To the Secretni 
Accordini: t 

of the Treasury: 
„ the termr. of Тгеаяигу Department Circular Ц 

1УІ7. №б undersigned lnfeby apply f o r ^ 1 
З • Year 3 ' j Гсг Cent Gold Bonds of Ihe I'nllcd Btalei 

lo pay par and accrued Interest for any bonds alloteil on this 
The sum of J. ,Лв inclosed, being I per cent OB tin 
bonds applied for (or payment in full for the one .̂'.u or t! 
bond applied for). 

• of вяЬкгІЬог, in full, 

Andress ■ Number and ! rcet. . . . 

County, State, . . - . - . . . - . - . . . . . 

NtiTK. Л1 is deslralili- that the folio-itig information he furnished 
hy the upplieant: 

J . If full payment in to bo'made ЬеГсч•е flrii.1 InstaTlment date indlcal 
the circular, what will be the date of such full p a y m e n t ? . . . . . . . . . . . 

■1. If it is cXpocted that future payments will be mnde by cltec!;. lip 
іаі bank or Trust ф т р а п у will such checks probably be drawn? 

Kama of bank or trust c o m p a n y : . . - . . - . . . . . . - . -

::. Whnt. if any, particular doncmilnalionj; of Interim cerlillcalcs are Г 

позіР! УКРАЇНЦІ В ЕЛІЗАБЕТІ ПОЗІРІ 
ДЕСЯТЬЛЇТНИЙ ВЕЛИКИЙ БАЛЬ 

— уст р о юс — 
БРАТСТВО CB. АРХ. МИХАІЛА,' ВІД. 142 у. н. с. 

а ЕЛІЗАБЕТПОРТ, .Н. ДЖ. 
у ВІВТОРОК, ДНЯ 29-го МАЯ І9 І7 Р . 

n (OM.ossF.m HALL, 
- ЛД2 КПа-heth Ave . с•птгг 4tb Street. 

ПОЧАТОК О ГОДИНІ 7-ІЙ ВЄЧЕРОМ: . 
. Tinet 25 ц. Мушина враз з дамою. 

З нагода •Єиоду д•сятдТтяоТ річяяцї Істнованя нашо-
і Братстаа, н•мітат заярошустк ас7- УяраІиаІ■ І Укра-

їи•я а ЕяІзааат І око дяці иа нашу спіа.ну заваяу. 
Хто Ся хотів вступати до нашого Братстаа. то почаа• 

ия ■Ід дня 1. мая де дня ЗО. -ар•и• 19f? о. Братство 
Суде праннматя иоаях ядеяі• Сез вступного д• Братстаа 
а д• У. Н.' С•ама після яр••ясі■ статута. — За добру, 
я■яеми- І щиру з-Са•у ручгік 

КОМІТЕТ. . 

. Through 
-■itted? . . . . 

• agency Is this applies 

...ЧУ■ОІЮІІЛ". Гктіпііііі Тгі-Н•чкІуг S3 (irand ML, JKIUsKY" ( TJ'V. X. J. 

Нїколи передтим не було щось подібного, ян поклик о підписува-
нє Пожички Свободи 1917 р. 

Причини і наслідки сої пожички є і будуть ріжнородиі. Вона по-
служить передівсїм до піднесени побіди у сїй війні за свободу, демо-
кратію і вільність. 

Вона без найменьитого сумнїву принесе скорий копець міщена 
людського житп і майка, пкс тепер довершусть ся о таній мірі, якої 
не знає історія. 

Вона буде товчком до утворенп трипалого мира в цілім сьвітї. 
Услівя Пожички Свободи 1917 p. с того рода, що ионіда доросла 

людина нац•ко краю зможе дати незбитий доказ льоя.-.ьности й па-
тріотизму через безпроволочну підписну. 

А вкінци популярна участь у тій пошичцї буде мати тенденцію 
утворенп правдиво національного почутя америнанїзму. нг.о злучить 
ріжні народности нашої великої републики в одну найбільшу націю 
на сьвітї. 

Руський Штукар. 
Книжка, яка містить я собі 212 ріж-

них штук. Можна набути в книгарні 
„Свободи".за 50 цнт. Стережіть ся! Ту 
саму книжку продають по •$ 1.00 і $5 .00 . 

„S V О В 4) D А", 
83 Grand Sired, Jereey^CHy, N. J. 

МИ HE МЧИМО Н Е В Н Л І Ч Х І Ш НЕДУГ. 
ЗАПЛАТИТЕ ЯК БУДЕТЕ ВИЛІЧЕНІ. 

Уживас■о найлу-шої система • ціди яяаТченя кронічних а •ду г . 
Наша метода цілком правиль-ff 

на, без болю. Маємо надію, що■ 
Вас вилічимо. ' Г 

Довголїтний досьвід 1 прантм І 
на дають мені право твердити. І 
що моя метода ян раз відповідна І 
в цїли вилїченя недуг: голови. І 
серця, горла, легких, груди, жо-'І 
лудна, печінки, полових органів. І 
нервів.' катару жолудка. ревмати-
зма, зараженя нрови, снірних не-1 
ДУГ і т. д . 4 7 - 5 9 І 

Я ЦЕ ВІРЮ• В ЛІЧЕ.НС ПОЧТОЮ. J - -

ТОМУ НЕ ПИШІТЬ ДО МЕНЕ, БО НАВІТЬ НЕ БУДУ ВІДПИСУКА" 
К•ая мешнаста иедааеяо Ню Йоряу, поїдьте до •.ог•.•фіс,, а я осо-

С-ст• •ас лтдяну Р.е-•жу аа•г от.ерто, чи м•я яас аялїнятн, -я •І. 

№ Й IPPFIM 2 0 8 w . дамо s r . rurfLll.NEEW YORK. N. Y. 
(около 7-ої Евенї) 

УВ•АГ• т•и•• •й іе-•і в••• д• 7-•і •••мр: • а̂ тл■ і сь-•т• а . . . .і, 
^ Т О - а І ДЬ 1-ій попо.удни. 

ХОЕЦ- •ешн• І І 
р•мтоааие аінарстао на 
• а •ну мукес .иу саа• 

С Ісгц р іза -иу . В • и . а іиип. зяасі■ - - я и а І е я • • 
ро •сан і роди •оі ие-ути. •ел а . І - и у . т а • н• • і 
с я у - . І а • I -аста - • і . . . Н а • и ■ і т к не••ї ■ аисті 
аи д • • г • ■ше • е р п • г . н а ту недугу. К•ргсаои■ 
а•н•ці■ т р - н а с с . а тайн і . 5H-C.I 

Р. (ІЮГАХЕСг, 

ЯЗа М•ріє Ат-Ч Johaatowa, Га. 



Ч. 60. -

, АМЕРИКАНСЬКІ ВІСТ■. 
Церковні непороауміня між Українцями 

в Сиракюз, Н. И. 
Служба Божа в українській церкві в 

С иракюз, Н. Й., відправляла ся минувшої 
неділі (20. мая б. р.) під доглядом'полї 
ин. Вечером знова покликано поліцію. 

Непорозуйіня наступили наслідком від 
даленя тамошного дикоучителя, п. Михай 
.та Матвііва•: З сеї причини парохіяни роз-
дїлили ся на два табори: одні станули по 
стороні о, Пристая, а другі по стороні п. 
М. Матвііва. По віддаленю іь Матвііва ирн-
ходнли дякоучнтелї і змова відходили. Ми-
пувшої неділі приїхало їх двох. Один з 
Ютікн, а другий з Геркімер, Н. й . 

Опозицію проти о. Пристая •провадить 
п. Андрій Варіян, заступник предсїдателя 
церковної громади Минувшої нсдїлї він 
заявив обом дякоучителя'м, лцо вони є не• 
бажаИІ. Коли оба дякоучнтелї були на хо-
рах, тоді" п. Варіян приступив до них і за-
брав від них книжки. Побачивши се, о. 
Пристай удав ся до дому і покликав полї-
шго. Ссичас прийшла ПОЛІЦІЯ і під її.оітЧ-
кою відбула ся Служба Божа. 

0 5-тій годині понолуднн, коли люди 
мочали сходити ся на вечірню, п. Варіян 
зарядив збори. Рівночасно завізвав до га-
лі о. Пристая. котрий однак відказав ся від 
сього-жадрня. 

Вечером в церковній гали відбули ся 
збори, на яких ухвалено резолюцію,' котра 
каже, що о. ПрНстан мусить опустити своє 
становище протягом 'місяця. 'Резолюцію 
підписало 89 осіб. До адміністратора, о. 
II. Понятишнна, вислано телеграму, а ад• 
вокатовй Александровн Оберлендерови 
іюручено від'їхати з листом до Нюарку. 

1 Іепорозуміня тягнуть ся ще від 22. лю-
того, коли о. Пристай помістив в одній 
ук•раїнській часописи пошукуване за дяко• 
учителем на посаду при церкві в Сиракюз. 

Війскова конскрипція буде відбувати ся 
від години 7. рано до 9. вечером. 

Воєнний департамент спростовує ОТСНМ 
похибку, яка зайшла в друкованій про• 

• клямації президента Вілсона щодо годин, 
и ЯКИХ 5. червня буде відбу•вати ся війско-
на конскрипція. Подано там, Що конскрип-
ЦІЯ буде відбувати ся від 7. години рано 
ДО 7. вечером. В дійсності! конскрипція 
буде відбувати ся від 7. рано до години 9. 
вечером. • 

Відки береться дорожня. 
Одна жінка в Мїлвокі, Ніс, купила в 

склені бараболі по 4 доляри за бушель. 
Між тими бараболями вона найшла одну 
бараболю на пів перетяту, в котрій була 
картонка з надіисию: „Я продав" сі барабо-
лї по 95 центів бушель. Яку ціну ви :.а"• 

За ношене револьвера 100 долярів кари. 
Суд в ДжеМейка, Л. Ай.. Н. П., засудив 

миііувшого вівтірка двох властителів са-
лунів по 100 долярів кари за се. що вони 
держали в шуфлядах за барою револьвери. 

Огонь в місті Атлянта. 
І? понеділок (21. с. м.) в місті Атлянта, 

Джорджія, В муринськііі занечищенін дї.ть-
ннцн вибух огонь, який знищив 75 блаків, 
а 1563 будинки. Шкоди знишеня обчисля• 
юті. на 5,000.000 долярів. Щоби нсдопу-
стнти до розшнреня огню, пласти веліли 
висадити динамітом кілька будинків на 
значнім просторі. 

Відбудова, міста пічиеть ся слідуючого 
тижня. Для родин, які остали ся без даху 
(10.000 осіб), місто виасйґнувало вже 50.-
000 долярів. Нессн€М помочи нещасним 
мешканцям заняв ся Червоний Хрест. Мі• 
лінія стереже місто. Підчас сеї пожежі 
srtftrjtjM одна жінка, а кі.іькадесять осіб 
находить ся у шпитали. 

Товпа лінчує Негра. 
10-тисячна товпа мешкаіЩїй міста Мсм• 

(ріс, Тенн., була сьвідком страшного лїн-
чованя Негра, який поповнив ще страш-
пїйший злочин, оо знасилував 16-літну дїв-
чнну, а відтак відрубав їй голову. 

Негра злїнчовано в зелїзній клітці, яку 
спсціяльно на се приготовлено. Сотки жі-
ііок і дівчат приднвляли ся сьому страхо-
впщу. Клїтку облято нафтою і підпалено, 
а коли нафта горіла, товпа з шаленої ра-
дости танцювала. Огонь палив тіло Негра, 
а він з болю ревів так голосно, ніо крик 
було ЧУТИ на пів миді Сей розпучливий 
крик змішав ся відтак з радісним криком 
товпи. Огонь пригашено аж тоді, як з Не-
ґра злїзла вся шкіра. „ 

"Другий Негер, який їхав автомобілем, 
взяв американський прапор і повівав ним 
над головою трупа, вимовляючи прп тім 
слова: „Скінчило ся, хлопцї. Ходім тепер 
разом з Німцями!" — і подер прапор на 
дрібні куснї. Товпа зараз вхопила його і 
хотіла злїнчуватн на тімсамім місци, де 
нопередного,' але один чолбвїк внратував 
його, його віддадуть в руки федеральним 

а Дорогі поцілунки. 
Панна Льора Гібоне в Босгбнї, Масс. 

оскаржила перед суд дентиста, д-ра Міри 
сека, за два поцілунки, котрі мають дуже 
дорого коштувати, бо аж 5.000 долярів. 

Льора оповідала судії таку історію: 
— Я прийшла до дентиста, щоби він 

направив мені зуби, а він, посадивши ме• 
не на крісло, поцілував мене два' рази. 

— А ви не боронили ся, як він цілував 
? — поспитав судія. ! 
— Ні, не боронила ся, •бо я була зде■ 

нервована, — відповіла панночка. • 
Судія відложив справу на пізнїйше, бо 

панна видала ся йому.дуже підозрілою о 
собою, яка хитро-мудро'і не великим кош-
том хотіла би доробити ся маєтку. 

Н Н В Н Н К Н. 

лінчоване, вивішено таблицю з написию 
Полуднє німстилп нннї смерть -ервоно-кровної 

лївпннп Полудия, 'котра віддала епос житк кадр-1 
нп.яючті дній похотн чорного чоловіка, як•ого 
отгут спалено. 
Пропонує, щоби рекрути женили ся, заки 

виїдуть імгтрронт. 
Бувший говсрносГФілїпінів, В. Камерон 

Форбес, який перебуває тепер в Бостон. 
Масс, висловив переконане, що всі без-
женні Американці повинні оженити ся, за-
ки відїдуть на боевий фронт. Свої погля-
ди Форбес мотивує так: 

Коли двои нілймцм -юліій. яких задумуємо 
пислати па фронт, дадволиио врїхатп в безжен-
нім етаиї, то тимсамим два мілїони жснщин поз-
іілвняо ножностя вийти заміж і сотворити собі 
родину. Вудучність народу вимагав, щоби сі ну-
гцини, ЦЬВІТУ нашої нітлодіжи. були репрезенюва-
ні в литій будучій ґенерації. 

Володимир Короленко почетним акаде 
миком. 

Ак•адемія Наук в Петрограді звернула 
ся дс^ Володимира Короленка з просьбою 
приняти імя почетного члена в департа-

.тї красної СЛОВЄСНОСТ1І. 
Володимир Короленко є родом Украї-
іь, але досн виступав яко• Москаль і 

працював на поли московської літератури. 

Росія має платити пенсію всїм політичним 
засланцям. 

З Петрограду доносять, що в тамош-
ннх політичних кругах повстав плин, аби 
всім революціонерам, які СИДІЛИ в тюрмах, 
визначити досмертну пенсію і увільнити їх 
від плачевн податків. 

Голодові розрухи в Лїзбонї. 
Недостаток хліба і бараболь в Лїзбонї, 

голині Португалії, спричинив в місті ве• 
нкі розрухи. Товпа напала на. кілька скле• 
ів, але при помочи поліції вдало ся при• 
ірнути порядок назад. 

Економічне положене Швейцарії. 
У своїй промові на конгресі радикаль-

нх демократів президент Швейцарії, 
Шультгес, прнсьвятив спеціяльно кілька 
.•ваг наслідкам," спричинений виступленем 
влучених Держав до війни. Він висловив 
свою сильну надїю, що Злучені Державі' 

допустять, аби Швейцарія отінила ся 
критичнім иоложеню. 
Часописі.. „Журналі, де Женсв" доно-

сить, ЩО швайцарські власті! заходять СЯ 
.організувати комісію, яка мала би відїха-
іі до Америки. 

Карти на хлїб в Анґлїї. 
Загально сподїваюті, ся, що протягом 

0 днів у цілій Англії війдуть В практику 
сарти на хліб. 

Др. Думба покликаний до палати 'панів. 
Др. Константнії Теодор Думба, бувший 

австрійський амбасадор у Нашінгтопї, по• 
ииканий яко досмертний член палати па■ 
іів австрійського парляменту. 

Взагалі цісар іменував о5 нових до• 
мертних членів палати панів; між ними Є 

полений иаршалок Конрад фон Гецендорф, 
генерал Кробатін і ґекерал•оберст Бем•Ер■ 
молі. ' 
Бернстррф заступить'Бетман-Гольвеґа або 

Цімермана. 
Недавно телеграми були донесли, що 
шині німецький амбасадор в Злучених. 

Державах, гр. Бернсторф, був внзначенніі 
занятн місце німецького ' амбасадора в 
Швеції. Тимчасом найновійші вісти доно-
сять, що німецькі радикальні круги парля-
ментарні, які ведуть Остру опозицію про• 
пі теперішного канцлера Ьстман-Гольвега, 
іадумали поставити Бернсторфа яко Кан• 
дидата на уряД канцлера. Останна телєгра-

в сій справі доносить з Копенгаген, що 
Бернсторф буде небавом іменований або 

лєро.м або міністром заграних справ 
Німеччини. • 

Становище Бстман-Гольвега сильно за-
хитане, а політика міністра заграничних 
справ, Цімермана, зістала .побита невда-
чею в переговорах з Мсксиком і Японією. 
Одинока влучна політика з Росією дер•' 
жить Цімермана на його становити. 

Німецький, цїсар помилував 10 Бельгійців. 
З Риму, доносять, що на просьбу папи 

Венеднкта XV. німецький цїсар помилував 
10 Бельгійців, яких воєнний суд в'ІЦарлє-
роа (в Бельгії) засудив на кару смертн. 

Торговля живим товаром в Петрограді. 
В Пєтроґрадї власти почали арештува-

тн банди торговців живим товаром. Від-
крито богато місць, де розвивала ся роз-
пуста. Віднайдено богато женщин з ви-
значннх родин, яких уважано за пропав-
ших. Женщинн оповідають про свою до-
лЮ. їх затроювано ріжннми медицинами, 
відтак обрабовувано з грошин•і дорого-
цїнностий та забирано до домів розпусти, 
де їх держали під строгим доглядом; Жер 
тви по більшій части самі дівчата в віці 
від— 17 до 19 лїт житя; деякі з них за 
мужні. 

Протестують проти виробу мороженого 
в Канаді. і 

Організація робітників в Лондоні, Он-
теріЬ, почала агітувати, щоби .канадііісуькі 
власти заборонили сього літа виробляти. 
' продавати ііорожене (айскрім). Сі. робіт-
ннкн вислали майЖ"е до всіх робітничих, 
говаріцгтв циркулярі і обіжники, іцсюи во 
нн протестували проти продукції мороже-
ного і сі протести засилали до праВнтель-
ства. В резолюції говорять, що роблять се 
в тій ціли, аби заощадити людям сотки 
тисяч долярів, які рік-річно йдуть зЛх.ки-
шень в, кишені сильних і великих богачів 
Цілком безпотрібно і без ніякої користн 
для людий. 
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З тюремного житя бувших російських 
міністрів. 

Найновійші часописи, які наспіли з Ро 
сії, описують одну хвилю з житя бувши) 
російських міністрів, які тепер знаходять 
ся в арештах. Вони перебувають в міні 
п•ерськім павільонї, а кругом будинку сто-
рржить варта. 

В одній кімнаті уміщені генерали Кур• 
лов, Вендорф і Лисогореький, а також був 
ший начальник Петрограду Балк, ген. Ха• 
балов і адмірал Григорев. 

В другій кімнаті-де передтим була кан-
целяріа преміера, уміщені ' Щегловітов, 
Штірмер, Горемикін, Макаров і Дубро 
Всі розмістили ся в ріжних місцях. При 
входї до кімнати сидить на ■кріслі задума-
ний Ґоремикін, курить папіроску і гово-

з Штірмером, розкладаючи руками. 
Штірмер при столику ЩОСЬ'перебирає ру-
КІІМИ. Напроти Штірмера сидить Макаров. 
На дивані' розпростер ся Дубровін. В куті 
кімнати, біля круглого стотіа сидить сам 
Щегловітов, задуманий і прибитий. 

В кімнаті секретаря преміера лежить на 
дивані Протопоиов, а коло нього якийсь 
Стишннський. 

В четвертій кімнаті сидять: Доброволь-
ськнй, директор департаменту ПОЛІЦІЇ Кли-
мович, полковник Плетнев, Дейтрих і др. 
Добровольськнй. Сей останннй сидить ко-
ло стола і переглядає якісь письма. Кли-
мович нервово проходжуеть ся по кімна-
тї, а коли побачив перед собою коресион-
дентів часописиіі, скажено подивив Ся на 

Хлопці розносять вязням поживу. Де-
КОтрі з них не хочуть принимати молока, 

ире. У всіх кімнатах і коритарях сто-
рожать жовнїрп■ піхотинці з крісамн. 

Вязням дозволено переписувати ся з 
ілизкнми і рідними, але кожднй лист му-
nVi. бути цензурований. 

Між Макаровом'і одним хлопцем розі-
рала ся інтересна сцена. Хлопець иідій• 
иов до Макарова і спитав його:.Чи ви иа-
іятаете свої слова, сказані з катедри де'р-
швної думи: „Ттак було, так буде"? Мака-

ров нічого не відзивав ся, лиш кивнув го-
ювою. 

"До Таврійського двірця приведено був• 
ного міністра внутрішннх справ — Мак.та-
ова. Віі^сїв при столі і почав дико ози 
атись: 

— Чого шукаєте, чого зам треба? — 
спитали ЙОГО. 

О, коли би ви дали мені револьвер, 
і би застрілив себе^— відповів Маклаков. 

Николай Николаєвнч на Кріииі. 
І'.УВШ ній головний командант російських 

писк, великий князь Николай Николае-
ґич, перебуває, тепер на Кримі, де заду-
яав переживати аж до кінця війни. 

Російські жовніри не. хочуть носити 
медалїв дарованих Николаем II. 

В Моги.іеві відбули ся збори офіцир-
:ьких делегатів, які..SfntWtnft', щоби жов-
йри .звернули міпїсТрсінн війни неї георгі• 
вські медалі, даровані їм бувшим царем 
Іпко.іа.єм II. 

' , Тіовий мученик. 
В місяць по убийстві Распутіна в Пє-

гроградї видано-великий наклад книжки 
іід заголовком : „Новілі, мученикт.". Н сїіі 
брошурі представлене ціле „сі.вяте" ЖИТЄ 
"•аспутіна і схарактеризовано ЙОГО яко му-
"•■•іка. Внданем брошури заня.ти ся був-, 

цариця і бувший мінїстер внутрішннх 
прав, Протопоиов. 

Нинїшиа війна починає поволи прнгаду-
вати нам старішій війни. 

Спосіб оборони свого житя підчас те-
іішної Війни починає поводи иереходи-

гц' "-стадію давних часів. Як колись пер-
:ькі або грецькі жовніри носили на собі 
ЇЄЛЇЗНІ панцирі, так і тепер англійські жов ' 
іїри в окопах носять на лици сталеві нан-
'Ііірі. Сі панцирі мають бути для жовнірів 
охороною на очи. їх винайшов ЯКИЙСЬ О-
куліст (лікар від очий). 

Воздушна почта з Турина до Риму. 
Воздушна ночтова комуяїкація між Ту-

РИНОЦ і Римом, 325 мн.іь-дороги, розпоча-
та ся минувшої неділі о (і•тій годині рано, 
холи один літак в силі 200 коннй опустив 
Гурин. Літак робить-112 миль на годину і 
забрав зі собою 400 фунтів листів, часо 
писнЙ і т. її. Подорож до Риму має три■ 
вати 4 години, а до Турина літак має по 

ернути перед заходом сонця. 
Се є лише перша проба і коли вона 

вдасть ся, то адміністрації часописйй в пів-
х містах Італії закуплять собі лі'таки., 

щоби тим способом розповсюднювати свої 
часописи. 

„Граф Цепелін в небі". 
Славна берлінська гумористична часо 

пись „Сімплїціссімус" помістила образ, я-
кий представляє недавно помершого гра• 
фа Цепеліна в небі. Померший граф по• 
їхав своїм бальоном до неба, де його окру• 
жило велике число ангелів, а при вступних 
дверях витає його св. Петро. Св. Петро за■ 
являє Цепелїнови, що для нього дасть сне• 
ціяльне місце, і що вікно його буде вихо 
дити так, що „Цепелін буде міг бачити 
свою Німеччину". 

ВАЖНЕ ДЛЯ УКРАЇНСЬКИХ ДІВЧАТ 
В HJO ЙОРКУ І ОКОЛИЦИ. • 

.Ані одна з Вас не сьміє не явити ся на 
зборах і „Юнії українських дівчат і жінок 
в Ню Йорку", котрі відбудуть ся в четвер, 
дня 24. мая' б. p., в церковній гали, 28 let 
7-ма ул., о 8-мій годині вечер. 

. М. Головсївна, секр. 

П О Д Я К А . 
Я нплше лідппсана г к л д ■ с і•ердочпу по і ік - Хв. У 

рядаія У. Н. Союза яа гсоре впіиа•ігнс мені погл-рт-
іюго по моїм Г.атіко-п, Ги. п. Антоні Гурхкопськім, члг■ 
іювп -70. s i l l i ly У. II. Сопаа г Г.і•■кфид, Па. ('оагяі'іі 
POJOBHOMT Урядови. а У, Н. Cviono-n желаю ак пан■ 
кр•сшоги розвою. • 

У йос-фа а ҐУрши • •фих Шяитма. 

Why І Drink Beer 

ДРІБНІ ОГОЛОШЕНЯ• jі:)̂ ттгШї 
В сій рубриці гоміщуйгс ( 

:вояків. краннів або юварніиів -
іоніс Нам. де іде добре робота 
і.знесу.— КОЛИ потребуєте робін 

•ли хочете віднайти своїх 
■ІО'ЛЙ шукаєте заиятя— Коли оажвсте, щоб ххоск 
-Коли потребуєте пгентів до поширеня Вашою 
ків ,-,.. пр.-.цї в бучорні. гроссрнї. тотели або на 

І:ІІВ до б••ізнесу.—Коли ціунлстс дякоучитедїв і учи■ 
у або фарму на продаж—Коли масте хату або фар• 
на придачі якісь річи.—Коли пошукуєте людий на 

відома. 

ІНТЕЛІГЕНТНОГО Б У В Ш О Г О С Т У 

ЧЛЧА(.І:ІІ. Коо■ M V ' 
В Весіпмаа м■. ЯеЯ У-н.. х, V. 

, і і 
І, р и 

С Т Е Ф А Н • Ш А Й Н О П С Ь К И Й 

ПАЯТЬ І І : ІШІ:Шчнгк. 
41.". М . Ш S t - (Іічсі іиі .! . (1. 

І ЕМПЛОЙМЕНТ ОМС і 

m h S Z V N S h l і l A X . I M K Z . 
:г. Krtsi тії• Я І . Яеч Уі■гк ги 

який коштував $40.00 продасть 
за Я2 .00 . Все в найліпшім стані. 

a l-01 
МИ. ГКТПАК . 

МИ St., Now Уогк. В . У. 

?.) Оарма 150 акрів. МИЙЕІ шСуХОМ• 
:,. !'. i.i.j.. г. • '■и•.. J і '•чі. І'.о і.•уіші'і. va-

:■:;;. .-Т.ІИНІ. .І. п:і 
.аги. І:... ,І,Т!:ІІІ' ;!,, ц„іи.у. 
Ж•..v.. ... і. . , v ..і!, •і■': •і і ;..мін ІІ.■•. 

Н■) Ворку. 11:•::п::.: 0О-Є2 
А. 1 Л Х ( . Г . Н І ! 7 . 

І ТІ!. Hti Ken York СІІі. 

% 

В С Т Е Й Т І НЮ Д Ж Е Р З И . 
. , ПВМХ•СІП або ■алі■агп 
ЗЕМЛЮ .МІІ-І• ПМ вперед м 

В А Ж Н Е ДЛЯ Г Р А Ю Ч И Х А М А Т О Р С Ь К І 
П Р Е Д С Т А В Л Е Н А . 

ПЕРША УКРАЇНСЬКА 
К0СТЮМЕРІЯ 

Посідає великий склгд першорядних 
народних русько-украінськнх ! иншого 
ро;л добірних костюкіс як також потріб-
ні прибори до характеризоваия осіб, як: 
перуки, во.іися. бороди, вуси, шчінки і 
т. п. Річи ті випозичаємо по дуже иизь-
ких цінах. В нюгорських околицях уби-
расмо і характеризуєте аматорів відпо• 
відно до роль граючих на сцені. При за-
мовленш треба присилати спис осіб І 
потрібних річий. Замовленя треба приси-
лати що иаймеяьше 8 днів перед пред-

адрссу: 
Я KS . К. Г Н О К С І І А К , 

ні S l n i l , Jersc- City, N. J. 
ТдвмфМ: Г.14 Jersey сну. 

І ■ — приходїіь по роботу в фабр• 
Ції жах, фармах, ресторанах, готе 
зелїзиицях, цегоіьнях, дорогах, с т а і • 
і т. и. Приведіть с м і х приятелів. 

СОММКВСІАЬ АОЕХСЇ , 
Я,Ч Иопі ітотегу S U Jcntey City. N.J , 

У КРАІНСЬИД КНИГАРН0 
ЇМ. Т. ШЕВЧЕНКА Л 

КАНЦЕЛЯРІЯ 
А Д В О К А Т с ь к А. 

Удїлюс Інформації І переводить всякі 
справи правничі, спадкові, иуіЛа І про• 
дажи реальиостий, колсктус довги'І др. 
Порада в уи-аінсьпі.. мові. S^oaocmHCb 
на адресу: 2 їч— 

A. S . А А П 0 Х 8 0 ! І , W . І•. К•, 
І1Я Мніп St-M-i, Апяопіа . Conn. 

ДАРОМ вишлемо иождому 
иаші ДВА КАТА• 
ЛЬОҐИ, спис най■ 

всякого рода, як Історичні, байки, казки, 
штуки т•атрадьні, пісні, біблії, ■олитвен• 
кипи, календарі І ■ного других цїкави• 
книжок. Також пос.дасмо великий склад 
годинників, бритов, грамофонів І ■і 
музичні інструменти. Пишіть сейчас 
адресу: 12-64 

I K K A I N S K A TORHOVI .A, Пер. 4, 
іт W. Huron SU, t'hJca-o, Ш. 

Історії, повісти, оо 
і, спіаанники, 

, атріотичні, релігійні І много инші.х 
річиїТ Пишіть по катальог на адресу: 

I K R A I N S K A KNYHAHN IA, 1 6 -
16S К. 4th Street , New Уогк, N. Т . 

ШшОПРОПУКЛНнУ 
вішллодакв, лкі ока- -
зали CJ п.•ііиучшпмя лі-
■шмо npoiij-ttjiiny. Мо-
жііа їх ши•птн в дспь 
і п' іючи. ИСадні п^ра, 
.гадці ремені які з.іклл-

I"•а лїкирів за п&іиучші. 
Питангіч•ь. о и.:::ілк'тпі: і■цравдхг№ п.ду■ 
гп, а плпт гт•ція.іІст іНаж■■ Г.зм пк н.ое 
доилвдаїйіис чя вага^'пропуклтіа с до 
віиї'к•пя, і що ігастс роГ•ятіі в тій rnpa-
ві. Офіс отвореііпй в нодіію від 10—10 
в полуднє. Удавайтесь з поєним довірсм 
до знаної старої фірми: Г.І■Іі.: 

, В О П К і Г О , 
1(Юа Third Are., межи 59 І CO Y.v, 

Kew ї о г к City. 

М. M i l l ■І'ІІ•ІС■ І ZMAK, 
ЄІіі■чІііііІ S!M llnrlli.ril. С. 

ФАРМИ 
НА ПРОДАЖ 

. до П 
гм л•-•f' г їх мі•х за іа -
і по ^..(10 і Г.ілі•ин•. 

доііра — г.інцііііа і тар■а. Рода.. 
. що пос іп і загадте. Плід 
ітнй. Довкола нашліть ся фаГ.рн-
ііл.іі.мі. трачкарпі. млінп, 'школп, 

і т. І. Т.■ц.•(, наііліііша ввра вн-
і. ■а фаржв. Нп Г.ЛІІ.ІИІІ інфі.рма-

иті■ ні до тут.•п г■■ фарм■■ра і з.ч-
•-'-цснті.иу иаі■ву на віднисіді.. 
с•: 58С0 

.1 0 II V Ч А Л О И. 
■STr i ' l l l .ysQN . MICH. 

КОХСДЙЙ, хто уживає 
Зільного Гіркого Вина 
T R Y M O R E 

їм АОО-ОДІЙСПО■ д.чі тих , що н•і.. 
- " : , : . У 
стравнпсть. брак апетиту, болі в ям-
під грудьми, здуте І гази,, н■олудкові, 
ют ги.іоаи, неправн.-ьшїй столиць, 

сил і вратінс соиности, а також 
ченс. 

п : 

Цїна: Одна бутелька.. . $1.00 
5 бутсльок з а . . . $5.00 

Вдоа-1-ь гі-.гпі а С моні-орд,.!. до 
■о■ерта і ад-те-ата так 

EDWARD'S CHtWCAL WORK'S 
907 NORTH ROBEY STREET 

pHICAGO, IL.U 

- ■ ■ - ; • ^ • ^ ■ д ^ 



Стій! Tylrtl 
ПОЖИТОЧНА РАДА. 

Ґвзрніітусао в 3 м ісяцях вивчити заочио 
4ntaTii. ивсати і г овор -тя 

ПО АНҐЛЇЙСЬКИ, 

продасть і■ війні старім краю. Ни 
егодня. Пояснені 
ми 10 ішг. Аїре безплатно, npfrjHC ППі'ЬЧ 

AMERICAN PREPARATORY SCHOOL 
Щ AV. Kth !М- New York. X. Y. 

D O C T O R M IT L Ь I H 
старий І засдугуючий на дов ір- с і 
ядіст. Мосю рекомен• І ™ 3 — - . 

І І . 

ПОРАДА БЕЗПЛАТНА, 
урядові: від 9. рано до 8. а•ч., 
в неділі аід 10. •до І . - ■ 

411 Pou-th А те„ Pittsburgh, Pa. 
^ ( н а ц р о т я в почтя). 51.63 

Години 

ПАТЕНТИ 
ВИНАХОДИ подаємо до опатеитованя. 
Над-житість адвокатську заплатите по о■ 
триманю рисунків як і копії паперів до 
замс.іьдояаня І як будсто вдоволені. Нни• 
жочка з описом як патентувати, „Що 
ВИНАХОДИТИ'' І порада ПАТЕНТОВА 
ДАРОМ. Офіс наш знаходить ся також у 
ВашінГтоні, оо ВАШІНҐТОН ' місцем 
Патоктового Уряду. Пишіть по умраїнсьни 
до одного j наших офісів: ІЬГ.в■і■ 

АМЕКІСЛХ-ЕІ'НОГЕАК PATENT 
OFFICES, (S.), 

2.-.Г, Brondway, ШІт York, X. ї . 

ШАі.шітір.тш зпшіх .шх in. 
%№ —-,e.- . : . 

с є о' Б О А А 

В БАЗАРИ 
можна набути слідуючі річи: 

Спяо-жовта краватка шовкова $1.00; 
кракзтка впшппаня S1.25; краватка, пз 
і..,т('ін вишнтпй горб України, дуа:е гар-
на $1.25. Прш'•орп до ппшивіня яі:: вао-
рп, каііЕ.і і инткп у всяквх кольорах. .їй• 
сів і іуапір до ро•'.лепя цьвітів. Всякі ю-
лоті річп як: ■арсГснІ, шлюбні о•'.ручкп. 
пшінки, і'.рошкя, хрестики, ланцушкп і 
гохнчшікп. Виробляємо ґердани до годпп-
ппків 1 дріГ.нпх коралпЕІп н еїчох кольо-
рат n rep.'•ом Україна, цїиа одного :і до-
дяріг. Хто уміс ройитп ґердани, нехай ву-
пгпі. І па•• коралпків, цасмо 12 кольо-
рів; однії аднток коштує 90 цпт. Варгтат 
до ро•'•лрня ґерданів когптуі: 75 цнт.. а 12 
толок 25 центів. Приходїть айо пишіть иа 
адре-y: СОч-

I'KRAIX.SKYJ BAZAB, 
IBS Т.. 4th S t , New Tort;. X. I . 

КАЛЕНДАРІ НА 1917 РІК. 
ПРИЯТЕЛЬ ЖОВНІРА , дуже цікавий, 

а мііогпяп • 'Е . зкаип я поля Оатвя. ЦІ• 
на 5 0 цнт. 

КАЛЄНДЛР ЗАГАЛЬНИЙ , ціна $1 .00 

ДАВНО ЗВІСНИЙ 

Dr. Grey 
з ЗО■лїтною практикою 
СПЕЦІАЛІСТ НЕДУГ 

У МУЩИН. 
, 117 BAST I7th St., NEW Y O M , H. ї 

недалеко площі Юніон Сквер. 
Він вилічив вже тисячі людий, а рад 

би і Вас вилічити, ЯК масте ану скірну 
або кровну недугу, болі иостий, -epaorfy 
висипку, біль горда І губної ями, долнг-
ляве сверблеме, ослаблене нирон І міф• 
рл, запалене ядер, пропуклику, опухне-
нс, ослаблене сил, нервовість, недокров• 
нісгь. слабу пвмить або ану другу ваду• 
гу спричинену ріжннми иеправидьностя• 
ми або ■ереярацьовансм. Без ріжииці як 

"довго ті•ечала недуга? Тоді не тратьте 
часу і ідіть до добра звісного І давно 

ІДСТ■уіочогв офісу Д•ра Ґр'ея, де найдете 
■Ярая 00, що найшли тисячі ЛЮДИЙ пе-
род Вам. то с скоре привернене здоров• 
І:І сиди і житя. Як Вас дотеперіщний лї-
ийр не амдїчив, то не зволікайте а првй• 
діть до .виє сейчас. ПосдугУюсь методою 
ПРО . ЕРЛІХА 606 1 914 при затресню 
нрі.... у .сяких случаах без болю. 

ПОРАДА ДАРОМ. — ліки Ц,ОО. 
ЦІНИ ДУЖЕ низькі. 

Урядов і годи■м: від в. p a n до 8 , ввчер 
щодня. В Неділі від 9 . до 3 . 5 2 — 

. . І: V - It 
Ми чуємо нераз важкі наріканя 

ф а ї н с ь я м жінки,-•що в родтогі вона не 
s м перию, але пікітпвно — вона'sffcl 
іуєть ся невільницею. 'Своето нОвкШіТї• 
цею уважає її 'муж Та й діти, н е ж ста■ 
новляючись над тим, уважають снгяп 
маму за невільницю. 

Такі нарікаця можна би оправдаТП. 
коли би ми .жплн в старипних ipe.ii.fc-
кнх або ртЙЙншх часах, коли ■то жін-
ка не ріала ще навіть права людини. То• 
дї, коли вона була н інлостті залежна 
від голови дому, значить від свотчі 
ловікал•тодї. ко.тп її нситє• залежало віз 
доброї волі мужа. Х'отїв чіі.іовік уботЯ 
свою жінку, то ^іг' белпіроволочио вп-
конатн СЮ іюстаиоку і за Ое не чекала 
Ного найменьша кара. '"■ • ' : 

а.Те їаиі нріівп сунроти жінкп па• 
нува.пі сере і народів, які булн ще тоді 
майже діігпімн в пчірівнаню з т♦учж•ттм 
сьвітом і його культурою. Але ііідтю-
спнн з часом змінили ї•м і настале крас-
піі, відновіднїйші. З чаіч)м грецька жін-
ка go6oj)o.ia ся того права, що всНіа бу-
Ла вже господинею дому, а чоловік гп-
сподарем поля і ПрОЧОГО майна. 

Культури не все і не всюдіі носту-
ЕЮЄ рівночасно. Тпк приміром В 11 і 12 
віках хрисііяни' у Франції уважали жен-
щину твором нечистим, низшим від му■ 
щини. знарядом спвиуси ї оосудом трїха. 

В гімсамім часі в Германії (тепе-
рнниа Німеччина) уважали жінку го-
ловою родини, опІкунною роду та бо• 
гатства. . 

А в Провансії (теперіііша полудні•• 
Франція) уважали жінку панею жи• 

тя чоловіка, нраси і розноши. 
І ІОвПСШе ІКфІвШШЄ СЬВІДЧПТ!,, ; Ьі 

якій иизкііі степени стоя-пі тоді х.ри■ 
етіянн у Франції. Треба однак звер-
путн увагу, що се було 12 столїтє, . 
нннї ми жпємо вже в 20-тім стилїтю. х 

Нині більша половина сьвіта і і на 
родів плекає ту культуру, яка не го 
дать ся з тям, аби жінка була невіль-
ницені мужа, але щоби вона могла ду-
мати самостійно, ЯК сього вимагає су-
часний модерний сьвіг. 

Культу) ні народіі Европн дуяїе ви■ 
сово цінять ясетцину. Жінка західжя-о 
Европейця не знає, •що се таке, дижіцпга 
неволя, не знає, що се таке безправВа 
вНсшість ч•мовіка над нею: Всі є рівні. 
Всї однаново сотворені і одні Другим 
не сьміють відбирати житєвих привілеїв. 

Час (Пи;е вже найвисший, аби 
ірлїнська жіпка запеііестала иарікатн 
на свою незнвидну долю. Але се СТІ 
неть ся юдї , КОЛИ ВІДНОСИПП чоловіка 
до жінки змінять ся. Се повинно 
іфоволочію нас•туиптп, коли Уіграїпцї 
хочуть стати нарівні з иншнми куль 
турнимп народами у вселюдськім крузі', 

Ви однак•, українські женщинп. знай-
те. що без боротьби і праці ніхто ні■ 
чого не дістає. . Інше при помочи бо■ 
ротьби людство істнує. ІІріі помочи бо• 
ротьбн поневолені народп здобувають 
собі самостійніс•ть і лише при помочи 
боротьби женщини здобудуть належні 
права для себе. 

РІК ОСНОВАНЯ 1893. 
І ш . з 21 намі■ 
иями ЖЕЛТЗ• 
н и ч и й го• 

ДИННИК 
дія мущин І 
жіяок нагру• 

"У в СЯ бЄ8 
ключіг-а, D 
s-o^-ватіі, 

і Українсь 

20 -It, 
' ко-ергв хра■ 

, JO внрівааі. 
Ходвтт■ 0 о з у■ 

соеціяпво 
іроЬзевна длл яо-■І, хотрі роблять при 
жо-ізггицях, і •гвара-тув ся ва 20 літ. 
Незвичайна нагода. — Мн вншіемо се. 
го-впвя- ва ножду ajrpeoy ва -oc.iIiua-

.тсю ( С О. D.) $6.75 і ва вворот перо-
сиікп, г. тим привііеіом, що кождві мо-
жо його огіян-пі, і вежа Дому ЙВ подо• 
.бае ся — то тоді Ж --гребує піат-тя 

■пшого купця треба ааплагт 25 доі. 
.Дуже гарнігі И кдр. золотом позоючу-
аа■пй ланцюшо- зг дармоаасож додав CJ 
-аром до кож-ого годяв---а. 28ч— 

EXCELSIOR WATCH СЄЧ 

І АхЬеипиот в М с -

П О Д Я К А . 

На надзвичайнім засїданк 
Народної Ряди в Вруклинї, Н. И., котре 
відбулось дня 1-го мая с. p., ухвалено зло-
жити на сім МІСЦІІ наіісердечнїііиіу подяку 

Л. Полїіііукови, яко режіссровн пред-
ставленя „Ох, не л^оби двох", котре відо• 
грано на дни 28-го цьвітня с р. Завдяки 

А. Поліщука, се представлене вішало 
дуже красно," чого доказом були часті ті 
ГуЧНІ ОПЛЄСКО ГОСТИЙ, ПЄрЄІІЯТЙх СЄЮ ІЛ•Пг' 
кою. На Народний Дім а представленя ііо 
відтрученю розходів, осталось понад ' ' ' 
долярів. 

Дальше складаємо сердечну подяку всім 
аматорам і аматоркам, котрі брали участь 
в тім представленю, а іменно: п. Гр." Шев-
чуковн, п-нї Т. Бемко, п. П. Бемко, п-нї М. 
Салюк, п. Е. Жуковському, п. В. Собупь-
кому, п-нї А. Рубін, п. С.'Бемко і малому 
п. М. Полїщукови, котрий виступав в ро-
ли Парасї, ністунки. , 
За Українську Нар. Раду в Бруклинї, Н. П.: 

Дмитро Максимів, заст. предс; 
Володимир Яськевйч, секр.; 
Григорій Литвин, касіер. 

ДЕРБИ, КоНН. 
ТОВАРИСТВО „ЗАПвРОЖСЬКА СІЧ" ВІД . 2 3 У. И. С. 

а Де-Пи, Кояи;, устроюс 

В СУБОТУ. ДНЯ 28-го МАЯ 1917 ft 

П Е Р Ш И Й ВЕЛИКИЙ БАЛЬ 

в Індіян Галя, прй Мейн улицн. 

ПОЧАТОК О ГОД. в•т і • ВЕЧЕРОМ . 

Вступ гід особи 25 центів. 

Музмма а. О, Ч•раМии. 
Вв. Українська Громадо в Дерби, Шелтон І Ансенія , 

Кони! Отсим аапро і іусмо Вас на мав . баль. Б а л . буде 
переплітаний співами мужеського і мішаного хору т а • . 
Драй. Кружка. Не один з В а с і-'увгу- І т у ■ т т ц а бажав 
ба повеселити ся , то в - М • Т т ь на наш Єадь, а тут сі 
рідне сдо•о , рідна • і єна , роза іе Ваш смутек 1 тугу. 

О численну участь а Б•а■ упрашае 
. УРЯД ТОВАРИСТВА. 

Ой, ішов я штари і 
Вона мене іиикала: 
І,Ш, верни ся, любий ■Ні тазте, 
Тяж я •тебе кохала!" 

' " Blj'iie вернусь, ЛЮГНІЯ дївчвно, 
Єй,"Жі •вернусь д' нїкого! 
Врв я вчера під твоїм віконцем, 
Ти приймала другого. 

•Й, НмгравАв, любим мій няоттчь, 
Оіі, т•нравєц неправда. 
ВІН й•, іфосив цьвіту а роїжаЛрияу, 
Я, чу.иі-іюм подала,.. 

М , •Ие треба, любая дЧвЧИнЬ, 
ВУкн-ом цьвітку дагатп; 
ОЙ, 'Не т р е б а , .цибаті •ДІВЧИНО, 
Пп двох рааен коха-іі! 

Н. 

Тай -ц 'н , тай пуп•і, 
Як сосон, так густо, 
Не. чути нічогп в ііітрові;' 
Be чута нічого 
и'̂ лм слова односо, 
(нілодкого г.мва а в м в в . 

Ліо'бп м•я". дівчини, 
Я вику, я гину, 
Чи любиш, чи скажі•ш, я знаю: 
ЛюЙИДа-б, бою ГЯ. 
Нлзалн матуся, 
Що з любиви не піііду до раю. 

ДкіОй ил, дівчино, 
Я вяну, я гнгіу, 
Час буде на рай споглядать; 
Всім людям М&дуже, 
А мені - ох, ІМК, 
Не вільно любить ся, кохяті 

У лїі•ї, мов в ночи, 
ВіІТрІІПИЛіІ очн, 
МІІВ•ЦМІІТКН в росі, в розмию; 
І траии• шепоче, 
і пташка щебече, 
На •що нам инпмігп раю? . . 

У лїсї, мов в ночи, 
віггрііннла очн, 
І серце до герци припало; ' 
Дівчатко здрожало, 
Тяі•енько зітхнуло, 
Мнлоп• 'ручками обняло... 

і і , , Г , 
М. Ц ч Кліфтон Гайте, Па. — Жадна ща-

ІиутоЧа себе редакція не зраджує імен своїх 
догтсувателїв, отже Ви "не знаєте, о що 
просите. В; додатку Ви мабуть лпукаєте 
собі якоїсь напасти, бо в згадуваній Вами 
дописи нема "піде- написано щонебудь про 
Вашу жінку. "Чогож Ви самі на себе паль• 
цем показуєте? 

Тмм•атей З я т ь , Балтімор, Мд. — Імени 
автора дописи ми Вам подати не можемо, 
бо с е € „редакційна тайна', якої зраджу■ 
вати не вільно! Ми можемо лише иосьвід 
іити, що дотичну, допись писав зовсім ин• 
имй чоловік, а не Ви, отже рматори зов-
ім неслуімно Вас підозрівають і напасту-

. Л. Ш.І1ШІкаґо, Алл. Паперів до кор 
ту звертати не можете, Сю ноно цілком 
непотрібне, а т е готова бути яка Гид; 
Вернути до рідного краю, як Прийде, на се 
відповідна нор-і, можете і 3 паперами і без 
па пер і и. і 

X. Д., Ларкаіл, Па. Ваш н'е'рекмад с 
^овс'їм лнхпй і надаєть ся лише до коша. 
Навчіть ся Наперед по українськи, а 'іпоііно 
тоді можете брати• ся до перекладїп.. За 

■ргбним Вам слонарем иошукаііте в ого-
■ошеиях українських газет. 

3. АЧ., АІІікаго, Ілл. Вашу доішсь мо■ 
жемо' помістити тільки тоді, коли будемо 
знати Ваше повне імя і назвнско, а також 
Вашу адресу. Допись Ви можете підниса-
ти яким схочете словом або прибраним 
іменем, але Ваше правдиве імя мусить бу■ 
тп редакції відоме. Як Ви не маєте довіри 
до редакції, то якже редакція може пірн-

Вам? 

т І m m 11 союзи. 
СВрУ№оі Я • Вр. (я 

лю, дня Чї. мая, н д•али і 
ї ї ЧДе'нІв, аЛн "імли ся 

тости вирівналп. І. Its 
•іжйіі, секр. 

Володїгіпііа. В І І : ' ! ( - ? , нові• 
ю аітіят нідоудеть ся в 
•ркониш иа д•ілі. Прогпті. 

іи ік ів , пін■дс; В . Горвіі 

1.1. Г.р. ю . 0 . Ипколая, від. №в. 
і членів, шо мітіпг яідоудсть- ся ді 
гали ііарохіяльнііі ири ул. ОкЛГі і 

ІІТІНГ) М • а т яветл ся псі члени, Г•о І иажш 
справи до пол■толжсня. Донгуючі • і снп мають вирііЛггіі 
сво і ла іегло і т - , Гю в - і н я п в н і ч раЙЇ Гіухуті, суспендопр 
яі . Ті чіекя, котрі піГт-лн•е^frrtMjffihani н ЦЬНІТІ^В. а 'д іг 
св не лголос•пли ся , •на тім ■ттіигу. аіставуть вич•ркнені 
а.'Г■иатг-на і У. Н. Гчнп.іа. — Я . ївПНИМ eeKtJV Я . 

"І'ІЛЯДІ•ІЛЬ•І'ПІ, На . Подасть ся до відома, т о м 
тіггг Г.р. св . в і с п л і я , від. :і3!1, відГ•улсть ся н неділю, дн 
27 . мая, в гали У. А . Горожап, Й22 H. Франкі ін Щ 
По сгп мітіпг ЬОПВВ■ пвнти ся кохдин член, оо ■ Ду-
-з:кпі (тіраюі до пилпгоджпія. Просять ся вс і аад-гзі 
стя вггаовиити до У. П. Союаа 1 во Г•ратс.тва. По г.аГіуДі 
те, Ьратя , прпвіо•тті ю•і ио одному новому члсплвн; ї 
гецт•р іірипмасть ся до У. II.І июаа па цоловнву acryn-
чого, то і: па $1 .00, отже •п■и•р с ПаИлГцша Нагода ■статп 
-дгиом У. Н. бо■ва , котрий с ■наклІиАо-) yitpaIr№i.to 
оргалїпаціою тут в Америці . Котрка ч і е п на neti uitli 
ие-црііііде , аадлитить кару ЛО цнт.. а уряднні: $1 .00. -
І. Ж м у т т і , іірелг .: В. Шмідаен, к а с ; І. Сорока, сек 

ДІТНОІІТ, MII1L Ton. , ,Запоротс! ,ка' 
Ц.ІВІДОМДПС СВ•ІІІ ЧЛІ•ИІВ, ЩО ІІІНІ•І'ІІШИ V 
ся З. іі.рвня, о ГОДНІІЇ 2.3Ц поиолудии, і 
яльній. В:-в?сть ел всіх членів, аСп яй 
мітінгу і впрівпалн свої аалсглостя; в протн-нім разі fiy 
д-гь сугце-доваиі, ado надожяп ся н• них кару. П№■ 
трохіяа КОЯІІЧВ мас адатв квіт ■ цїлого ДІЛОВОДІ 
ВІВ року. Кождяіі член повинен ирисднатя і прявеі 
одпого иовііго чіша, і'о Г•удемо іірНіІмЛп новпі 
без вгтупігог• до Тоїарвгтва, а до Т. Н.' ("оюза 
ловппу встуттппгп. Прнходнть іше рік, як ваше Товари-

лаеновано, п вас малц горстка, во•л: до ар•ці. То■ 
варпші! ПриведЬь кождяй по одному новому 

щоі'. наше Ти•ярпі■т•п в дво•: арооло. — 
И.ИИ, т ■ а art; С. Саш■н, кас; M. Dpaen 

14 , ВІД. (.1. 
•іит відбудеть 
гали иараф і 

ьінггкмптон. Ц. І 
ПОВІДОНДЯС h i l l і•вс 

іудеть ся дня & чер 
пополудня, в гали Митру• 

„Заіюрожська Січ" 
іів. що піярічнліі мітінг 
p. , точно о годен) •2■гі 
5 Грандал п р . Тоа: ■ м 
:я на сім мітіиту, бо Гіу. 

уряд товариства і Т.уд,- справо їда• 
мия-пг-нй ч ' 

івчну вгт-пн'оґЯ. Тоя: мисмо яадію, д о кождпгі член 
орндГіав хоч одного нового члсіга до вашого Товар і 

У; Н. Союза . — М. ІІскн-я , т о і о в а ; С • Хгл, ті 

ЛІТЄБУРТ, ПА. 

БРАТСТВО СВ. ЇВ. "ХРЕСТИТЕЛН, ВІД. ' 9 6 У. Н . 
В ЛіТСБіУРГУ, ПА. 

В Е Л И К И Й Б А Л Ь 
В СУБОТУ, ДНЯ 26-го МАЯ 1917 Р. 

в гяля п. Теодвра Гута, при 6-тАй уймцї. 
ПОЧАТОК ТОЧНО О ГОДИНІ М И ВЕЧЕРОМ. 

Вступ від паря 50 ц., для самотннх BiVus 
НА ВАЛИ БУДЕ ШЧ1ГРАВАТМ ЗНАМЕНИТА• МУ•ИКА. 

На сен абль •аярошуссь • с і к Родамц?в тая- з ІНті . 
. г а я к і з ОКОЛИЦІ. Хт• BPBBAN с я е к ф с - м м не м і • а ■ 

дус, ( о буде мати гарну музику, смачні леренусии І до• 

ВАЖНЕ ПІД Т€Ь€РіШНУ.ПоРУ! 
Мущини, самотні, жонатої з родинами, 
знаючі роботу на фармах, а головно ті, 
ще працювали на ЕШ• В старім краю. 

Т т в віаеи• пора дістати добре місце иа-фар.-я-,з 
доброю плат■о; робта стала, каро І ■ааііиие умЄКим• 
—іе даром; подорож •м•чують ■Ід деякими усліи-ми. 

з . .ос•рІдрицЦ іГЩпч ся. J . 
Ліпші МІСЦЯ ДЛЯ Т ■ І , котрі с е і и а с л г • м с я - ь с а . 
Колв мешкаєте ■ сусідстві сего державного б п р а . г•-

аосітг. св особисто, або відносіть са листовно я • виглїЯ-
екии, • • а тай■ у с •в ій власн і ї мо•ї , ве дак'адиі ІніИр• 

. ' П..В. S-ГРЬОГ-ГЕНТ в - а т с і ї , ' ■ ■;-
Хм■ 8, Ва-ят ЄІВС4, Battery РаА, 

НЕРЕВИСКА РЕДАКЦІЇ. 
: ' , ; S ХОРІ ЛЮДНІ 

Ч■ ие стратили В■ терпеливости, заад•а■ 
вашій недузі. 

8 дня ■а деди, в рову на put ■іддаю ліжа-сьаі 
усду-і У•раінгіям. Представте собі сжі-Ш ю-
рш я уже внлїчпв та спільна горам а упр•-
виияв лсятв. Код■ Вам жяте. н•доііо вади про-
оуваня різкяох лікарств і мода відчуваєте, шо 
Ваш став аДОровля стало вогірівувсд., стар•і-
тесі. севч•с ввернутвсь до 

Dr, LEONARD LANMS 
робити, а&о Воше 
Го"- дтзї. Лічу хжо через 2 0 літ -

1 ясдугв, Х•: ослаблене, за-л,)ГірИЧ уеиіхом -й■ 
тросно дровн, в-дутя жод7Д--• сервя, леляі 
і т. д, л . 115—128— 

ІІсдгпі волові і нервові •лічу за помочаю 
елссті.'пчнні апаратів і ,.Ч дучів", через які 
переглядані виші внутреииостя. Не кождві ді-
кар поеідаь ті апарати, длятого, то ■Хіни дуже 
доік.гі. Гоасдіджую також моч хсдеічно. Не від-
клид:.іІтс на апнгра а с'ейчяс ираходТть до ітіа-

Dr. Landes, 140 hasl 22nd 8ітеЙ (межи 
ttjXiinjlmi і Ш Ave.), New Tork. 

ПОСМЕРТНІ ВІСТИ. 

ІІечестна Юлія, члсіінця "ІД. :і"■ в • туші 
,аа дня. : : і . січнл гГОГ. p. ІЬхоДПДа з се, 
. ТсрсСиікля. Галпчпна. Померла на с у і 

ча-га ИНТ. 
Лесяи Григорій, 'ілі•я від. 17. Цступіш до 
дня 2 1 . падолиста 1П0!І р. Поіоднт а о с 

18. чврта. 1!М7. І 
Горшиовський Антін, ч і м і 

СоГіза дня І жонтнн 100:', р . 
пил. ОЯШІ ГЬлн•іііна. П • а • р 

Незуб Олекс•, член від. S1 . Нстушів до У. Н. (ок,-
III. лнгіня ІІІО... ІЬ. іоднв а села Гояаііиие, нон. ЗГ.а■ 

с, Галіі'іііна. Номер на аапалеік; дня 27. марта 1017. 
Янубяшин Аина ( с т а р ш а ) , •иснпця від. ISII. в •тчш■ 
до У. II. Єоюло 2(1. жоктнв ПИІ8 р. Поюднла а села 
рпт 'І•аля, ітОлніін Спіш., Угоріцпна. Померла на еер -

Ц'ііу Недугу дня Я. чарта ПП7 . 
Заприлюк Зофія , •іленяня від. S I & в•туинла до V. 

:U. ліптия НІПі р . Походила лі Станіславчнка . 
іін, І'алн•гпяа. Померла на UOuUCM слїію і 

І. м а р т і І!И7 р . 
Мулик Юрію, член від. :i:is. Ііступан до У. Н. С•юаа 

. лішнн.Пю!) р. Походив а •сла Паннп.ів, повіт .Чїоко, 
алнчина. Зістав ааГ•птин прн роиотї п чайнах дня 1:1. 
ornro lit 17 р . . 

Худоба Михайло, член від. :М2. вступив до У. II. 
І•Єі•І 3 5 . грудин Н•І І р. Ппіиднп і сели Лукавнші . пов. 
ІІеко, Галичина. Номер на сухоти дня ЗО. м а т а 1917. 

В. І . П. 

Гадсх 

П031Р! €ЕНТРАЛЇЯ, ПА. ПОЗІР! 

Українці і Українки, місцеві і з рколні 

Центр•льська парохія устроюс театральне представлене 

СВАТАН€ НА ГУЦУЛьЩИНї 
' комедій в трох аит і х . 

Л — ияе відбуде ся —•' 
В НЕДІЛЮ, ДНЯ 27-го МАЯ 1П17 Р. 

в гали церковній. 
Сів с дуже гарне представлене, буде гране пора 

другий р Америці . 
О С О Б И : 

Петро, госвод•р 
Тинина, •його жеиа 
Паиь х гість 
Івас•ь, і 
Премія, їх гість 
Семен, їх ГІОТЬ 
Давило, ЇХ Неть . . . . . . . 

Тан•е , староста 
Луна, староста 
Максим, богатий господар . 
Варвара , його Жена 
Твяя , їх дочиа 
Мармиа, товаришка ГаиТ . . . 
Окрім, госводар зарічний . . . 
Айдрух,' frfro син 

його слуга 
Гуцули Косова, па 

f'emlcep ІВА 
Підчас представлена • ідспівас 

Дорогі Родимі 

Т. Госииець 
К. Грабареаич 

. .А. Хрещевський 
. . . В . ЖолоіІайлУЖ 
. . . М . Жолооайлюи 
. . . . К . Нова.іишиа 

. . . 3 . Вблчанський 
. . . . М . Лрбиепчук 
. . П. Височанський 

C. Новалишин 

А . Бя'андови• . 
•••'• Е.;'Дудуй 

•• ..Мі,'•Дудуи 
І. Коаалншиі 

•І. ЖолоОайлюі 
ИП і дівчата . 
тодрр., 

ісцв■ий хор кілька пісень 
іь н•і се -редстаелбнс як пан 

-•р tM CAST 22 ST,M.V. 

EliasRosenthal АДВОКАТ 
ЗВНЛІИЙ УКРАЇНЦЯМ В АМЕРШІІ - 7 ■ Н . и і 1 Г І " ■ 
302 Broadway, ІЗІІі floor 

N E W Y O R K . N. Y . 
Практикує понад 25 літ в тутсшиих судах 
і перепроваджує всякі справи з успіхом. 

Бг.ЕшЙЕІСНлІЬ ( З І Лі.нонал 
•. :irU St.) Щеп їогк , N'. т . •: 

іратового, яиі виглядають 
ї■ї зуби і вириває зовсім . 
тована з так дешева, що 
хати. Години офісові від ' 

іерои (крім пятницї), в неділю від , 
удии. 51-63 

П Р И Н О С Я Т Ь БОГАТСТВО 

W патентові адвокати О 

^ V ^ 7 1 7 ^ Woodward Bldg. Wa.hington, p . C. J 1 

^ с у • ^ о г з ? & ; г • а • о • х г • а • о . • л з . о ^ 
Я СПЕЦІЯЛІСТ всіляких f-̂  - В Я І Л І Л Г ' І ; , 

В ж,ті!.днн
я
ЕЯУГ D r . І . M I C H E L , ^ 

? Телефон : О п Ііг.ПІ !("!(.. Хірург оператор, сяеціидїст А К У Ш Е Р . f, 
В 1 0 6 І с т 7-ма улиця, иапротиа костсла„ Ню йорк , Ц. й• g 
О Години офісов і : 4 2 — 2 попол. і G - 9 вечер . В н-ДЇлї І сьвита під 9 . рано й 
р до 1-ої • иохудмМ. • •ЦІ - О 

ОДИНОКА ХРИСЛЯНСЬКА ШКОЛА ШОФЕРСТВА. 

УКРАМЄ ісстуваяи $ 8 0 0 0 иа нові з 1017 
.. H I I I N O I , і С І „ І І І І Н . ■ Г . Маємо 
прилади, ии прим. Оі■к•о, О г а у 

Коли будете знати їхати с ■ а ■ 
сіма автомобілями , і с е зааа■• 

) певностию будете вдоволені. 

КАТЧИЕП, ПА•. 

ЗАХОДОМ ТОП. І м ' т . ; Ш Е в Ч Е И К А . ВІД. .385 У, H, С 
- ' Ьідбуде с я -

ПОСЬВЯЧЕЙС 
нового АМЕ•РИКАНСЬКОГО 

ПРАПОРА: 

в СЕРЕДУ, дня за МАЯ 10І7 Р. 
Іа Божа розпічнеть си о г о ; н • ї 10- ій рана. Зараз 

по• Службі ИІД♦УЙЄСЬІ псгсь• ічвкс прапора. 
Т о г о с я м о г е дий 0 ( і ;одмм їпЗ - ій н о п о л у д і к : 
відбуде ся в галя І(онківрдкі, при 2-Й. сюмії 

ft E Л И If 11 П Б А Л Ь 
На' бали бу'л n'.Wp'-.e' ти' ' .зиіксивм мХ•зииа. ' 

Акту FT 2Л і SO Ц:т. 

На ree tMJtJ 1 вьь' з--г4.с•укь •сі ТІАземстві і 
б^тств . м т•иеЖ всіх Укр.,ииІй і з•ираїи■и па •гіс■в-

За гсбі у І аеселу заіаау лдучкл 
во-іП. , кЬІГтст. 

HEW гоик, а. і . 

ПОЗАР! НЮАРК. И. ДЖ. П 0 З І Р ! 
Закидом Tow. „Зз№ороіксми Сїч" 

' . аіДділ 37і ♦ н СОЮЗА І 
відсграссь Ьеріамй •різ 

В Н Е Д ї ^ Д Н Я 2 7 - г о М А Я 1 9 1 7 Р . 
тЄЄтр•аі.'ііе пргдставлейс . 

ЗА СИРОТОЮ БОГ 3 КАЛИТоіС-
др-явтичний еврсз в1 Б. д к т а х Г і е ж и т д народного 

гали під ч. 49-51 Білон С і ^ ' Н й й & ' І О Д ж . 
П О Ч А Т О К О ГОДИНІ 7•ІИ В Е Ч € Р О М . 

Вступ 35 і 26 ментів. 
Реі•іс-р їв. іврнооський. У-р.вк-пИ-іру Г$. Реа•ииі• 

Нюариу і околиці ири-
н• певи•у-те. Чистий 

Dari-, WeHtj-uhoMse, Ilot-Haler-Con Synti 
автомобілями, тоді Ви межею ксрМу-ати. майя 
нить Вам осигнснс посади по скіпчсию у нас 
кур■су. УКРАЇНЦІ: Вистерігайтесь дешевих 
Д-угоридних і Третіфядних шкіл, яві ужива-
юіь до науки такі машини, яких можливо 
ушивала ще цариця Катерина, Коли tie мо-
іиете спроиочи ся на науиу в першорядній 
шнолї, то й зовсім не вчіть си. Заощадите 
час і гроші. Памлгайте, що Arena Auto 
School с першорядною шиолою і с визнач-
иійіивю ВІД других. Просимо відвідати 
осудити. — Наш курс с неограничений, ми учимо Вас у' Вашій рідиіі 
гмо пооодудиеву і вечірну науку. Платню За 'науку приймаємо в ти 
тах. Не забудьте відвідати ,нашу шиолу, ній ще витратите свої гроші і час в'вз-
користио. В нашій школі с значив число ученинів. що впали жертвою дешевих 
шиіл, а котрі прийшли до ■ас учитись, наново. На бяжанс находимо посади. Гаа• 
рантусмо дилльому І лайсеис. Запащятайте нашу адресу: 32 — 

ARENA АІ ТО BCtfOOL, Ш Vi'. Щи S U NEIV YORK, N.. Y. 

НЕМІЧНІ 
НЕРВОВІ 
НЕДУЖІ 

Ьг п'р Й X 0 Д ї ґ ь 
МУЩИНИ 

&о 

— НЕ — 
ТРАТЇТЬ 

НАДЇЇ 
М Е Н Е ! 

якоювудь''ХРОНІЧНОЮ, НЕРВОВОЮ І ДОДЕГЛИВОЮ СЛАБОСТЮ, 
ЯК! ВИМАГАЮТЬ ОПІКИ ЛІИАРА СПЕЦІЯЛІСТА 

ШУКАЙТЕ ПОМОЧИ ТАМ, Д.Е її МОЖНА НАЙТИ. 
І вертайте правою дорогою до доброго здор•вяя. 

Просить ся ■сіх Укр-іицїі 
Єут■ иа се иредста■ленс а , - . . . - , 
дохід призначений иа Уир. Народі 
60-61 

717 LBHtn AVE-

PiTTSBURGli, PA. 
нвпротив будинку часоям-

си 14tl.slinri.-li Hairy . 

Години уоядові: від 
В-ої рано до 4-ої 
попол., а вечерамн 

від в-ої до 8-ОЇ. 

В недїлї від 10-ої 

рано до 2-ої попол. 

ОГЛЯДИНИ НЕ БУДУТЬ ВЯС КОШТУВАТИ Н ІЧОГО, к е д . . і дда -ьтв 
Н И И Т Т А Г І .Д

п
,;в^и;ь0.;Л

я
ЯДИ"и. , ія , , ,м, ,0Ік В а ю ПРАВДИВИЙ Ф^ЗИЧ1! 

r . ^ l я C ? , H c , н , " P r c и Д и l T н e n B e V н o c т и Я d 6 P , W O f T ^" ^ — • " Ч " " " В " 

иаин1кГнПГПхТа"ч,тГн',?од. 5 ' Я В Г П ^ и o m ^ ' " - чгрет поспішне - а - т у е о и и 

нгя•дд- вашого здоревд-т, прн лрямінеивз -ай■о•ІЄшиі м п " у д ^ н Г 
; . . ЧЧ ВИ ТЕРПИТЕ 

н .Ьо0я?^нлтМ ,ЇГ^ ^! Р ■КрПХЛЬ 'Jearyt памятя. бнт- серпл. слаґ.іс-ь 
'йіНе М . " Г Г ' г Г Г ' п ^ ' Г : 1"'ЛІ Т Ч ' • ^ Wo-U пр■•вдш. огдаГа•аа 

в♦•дугп с №ртою ці)оявию нка можі• пам.ч^ ,„1^. і л Р т ' Л А Р у Ц 

rt -л■ ■—І є. aaf^weMei я к а MOJKV ПаіІ і'ОТ■ ШКОДУ ІПШПМГ л і п і т м і м і 

по.„чн alaapcbKoL Звайаап. і . r f f l ^ ^ ' ^ ^ ^ -"-■ - У - ^ 

^LJ^LpEN- 7 1 7 Liberty Ave., Pitt-ba,tfa t Рц. 

й№ШшіШї^лі 



Чл 6 0 . 
нмЩ$ЩИ$■ ^ЩУ^Щ 

Щ0" За доляра сукня 
лице чисте в ід - плям 

,.,,,іш• надм -раом і принади чолові-
. п я - Єчігат■й лгрій, а ЛИЦК З 

а, ІШПКАМИ і З М О Р Ш К А М И . 

Венус КреМ Краси 
, ч і і • з В а ш о г о л'жця п і д з■ р у к о ю раз 
. м в і а г д м всі Пляма , Веснянки, Ввив• 

и. Л в ш - І . Корсети І другі занечищеня 
інірні. 

ІВКРПКМО ГРОШІ кождому, NTO 

і,, крему, ік•реоьвідчить Н•е, щ. 
імігну■ Ламаної помочи.. 

НІНА $3.00 р■•ом в перссмл-ою. 
і п і І-ИМОІ належать надсилати в . 
Д І " " . Ї : 60•(І2 

EDWARD'S CHEMICAL WORK'S 

907 NORTH ROBEY STREET 

CHICAGO. ILL. 

60 НОВИХ ДОМІВ для 
МШЕРІВНАЗЩЕІАНБ 

Гарні 5 -н імяатоі і доми . Нова мурована 
шкода. Вуглє с і м і п і • стопи грубе . Е• 
нктричи і маркерські лямики . Голосіть ся 

IIBCLA СОЛІ. & СОКК СО-
Сіація: Isabella, laye t te County, Га. 

Почтова адреса: НІНсо .с , Га. 
И миль від Бронсв іл. Па . , при Моионґа-

геяя зслїзницї. 

НЕДУГИ М У Щ И Н 
с одинокий спец іаліст недуг му-

еських ■ Пітсбургу , котрий гово-
рить по укр. і інс .ки . 

Істиуючий, и а н у с п і ш и і і -
шии і заслугуючии на довірс сие-
ціялїст недуг мужеських , котрий у• 
се саос знане І довголітиу практн-

ку •іддас для услуги недужих. 

DOCTOR LORENZ. 
ТІ. поверх, фронт. sees 

в і ї 1'епп A r e - n t t b l ) n r - h , I'm. 
Урядо■і години: Щодня від 9 . рано 

8. ІСЧ. В неділі від 10. до 2. 

с в 
і ill iLl.^wj'iJ.^WWWg^fWPpP' 

о в о д -а' шт^т^^т м^^;.^.щтіщт 
7 

Жіноча краса. 
Неї мущини в того переконана, що природа облапувала жінкт 

оільшою красою. . , ' , • 
Перед яких 150 літами було 'в Лондоні трч сестрі, ґунїнґівні,7 

незвичайні красавицї, що просто сані собі б у м нещастеи. Як тільки 
показаіи ся на улици, сейчас збирали с я гроцади людни, щобн натїт 
шити свої оча образои прегарних дівчат. Було таке навіть, що однііИ 
з тих . сестер нусїли давати війскову сторожу; коли проходжувала ся цоі 
парку, бо нарід просто облягав і загороджував їй -дорогу. — Але 
випадки такої незвичайної краси бувають на сьвітї доволї-рідкі. 

В Франції u часах другого цїсарстза була така красавици, гра-
финя Кпстілїон. Коли вона раз зявила ся на якінось пр•илюднім 
сьвятї, був її красою не лише цїсар Наполеон очарований, але МУЛИ-
-антн . захопившись незвичайною красою, перестали грати і очи 
всіх звернули ся на графиню. 

Коли тасама Графиня раз прибула до театру в Лоидонї, то вся 
нублнка більше дивнла ся на неї, ніж на артистів. 

В 16-тім столїтю жила в Тулюзї також незвичайна красавиця. 
Де вона показала ся, там збирало ся ст^ре й мале, щоби на неї дивити 
ся. З того пріиодило до клопотів і аж мусїв^ нею занятн ся магістрат 
і заключив таку угоду, що вона два рази в' •ЦІЛІШІ мав йти одною сторо-
ною улицї, а цікаві глядачі мають•, стояти на другій стороні. Гак рдово-
ляло ся нарід, а зате місто дало їй спецінльпу сторожу, що хорошіла її 
ііа кождіи кроці. . . ■ . 

MYfflHH 1 ЖЕНІІІМН. 
Про жінки говорять звичайно, щ• копи і фізично і учп 

■під МУЩНН. 

Два голяндські учені, що довго слідили за. жіночіімн ся 
ми, сказали так:' т-. . ' .. ' 

,.Жінка с легко зіюрушлніж, 'ачилоссрна, релігійна, ноі такту;, 
і це bcii.li точно прігга• 

кіі снльн'пішші ш:!,' 

Малі фарпи 
від одного до десять 

акрів по $225 за 
акер, 

б.ііізьіео великого про• 
мнс.іоного міста New 
l init iswick . Л""ІТ.1"Ї: Су-
еТдСТВІ зсмїаніщі. і с•тріт-
кар. Bcero 50 мінут їз-
до з Ню Норку. Миліш 
деіґо■ит і легкі місячні 

оплати. со-аі 
П. HIXOGRONSKI. 206 Broadway. 
Room 8, New Tork City. 

lie ласа на Грошеві здобутки, 
дати того, що читала". 

Коли орати змнс.іи, m змис.і 
в .чуиціни. 

Також слабість лору, яка н 
М-ЯОК с в четверо мі•ньша. Жінок 
щші 4 процент. ' 

Почуте радостн і смутку в-жінкн більше розвинене, ніж V мущнни. 
Вінка меньше думав, в більше руководить ся чутем і тим вІаеяе волі 
пвравнсшае мушину. -'• -

Як же 'масть ся сираші з нластипим розумом? Є диа роди памя-
ти: •дна , де вамяіЯЄТЬ ся нслкі дурниці, всякі безглузді слова, - І 
намить, де пачятаеть ся добре обдумані НИСКІПМ. 

КОЛІ давіілн мущинач і жінкам читати річ глубоко обдуману, то 
чущпнн нереСІЧВО більше запаміі•пин ніж жінкм. Ко.шж :июна давано 
до чптаня рі•ні, де було богато дурцнць, то тут вже жінки були' ил 
ЕерсдІ В знііамнтаніо. 

і'облетто також досліди з виробліоііан(,ч математичних задач і 
І усього вийшло таке ' 

Найдурнїііпіи ланка с мудрійша від найдурнїйшого мущинн, але 
жінка стоїть дещо низше від иаймудрійшого мущпии. Або ннакши 
паіа'анши: її дурнотї жінка не доходить так низко пк мЛ,шнна, а в 
розумі не НІДНОЄНТЬ гя так ішсико як мущнна. її становише більше 
середнє. 

Ш а х а к отже панею в області! чути та змнс.іів, а мущнна в обла-
стл розучу. І тому у в я х е в а ш треба би уважати, щоби в жінок розвн-
ВВТН ВВИВЄрНИ ті ПрИКМЄТИ, ЯВІ Лал;1 ' ч природа і не дучи.тн внроб.іятн 

Ш І П Ш ППЛТНИиі для ь^а1ств ітова. 
ПАТІІЛМІІЯП lljlfli ПЦІІ риств до вписуваня 
місячних вкладок, можна дістати в друкарни 
.Свобода" по ціні 7 цнт. штука . ""Вв "тем ■Щ 

ЗАБАВ ДЛЯ. ДІТІ І . 
Тій-перішій погляд здаволобі. сл,-що забава дл:і дитцЯи 

на те, щобн заиирптн час. Однакож в самій річн забава мас велике 
виховуюче значіив. • , . 

Міжнародний кош'рес, що запииив ся нрос.ііджеіи.ч сього 
каже між нншиа так: % , 

Щоби в чоловіка духові сліосібнохти були реззяИ і сильні, треба 
ними орудувати, впранляти, ними и'рацювати. ' 

Таксамо треба орудувати членами тіла,'' нрацюзати, щойи ^r.iijio-
битп гнуч.іість тіла, -, • 

Для дитини забава t працею. Вона нрацвк: заши..іпіочись, на-
пружув свої тілесні іі умові сили і том ■добуває фізичну і умову силу. 
Уявім собі дитину, що вічно сидить непорушно — чи Може вона бут:і 
здорова, сильна, відважна, витривала? 

Правда, дїтнй треба призвичаювати також до ибовязковоі праці,-
однакож така праця не мав тривати занадто довго. Дитина любить 
зміну, ріжиородііість.. Одноманітність її мучить. 

Забава в працею, але не обовяіковою, тому дитина її любить. 
Вона вибирав на• кождт хвилю що нншс і се и вдоволяв. 

Тому треба дбати, щоби діти уживали як найбільше руху, щобн 
мали чим занятн ся. 'Певно річ, що прн тім усім треба дбати, щоби 
діти підчиняли ся волі і нрнказпм старших і вярвідрлй в собі но-
4VT6 обовязку. 

НАГНІТКИ, БОРОДАВКН. 
НАРОСТИ ЗНИКАЮТЬ в ВАШИХ ОЧАХ 

Залишіть уживане випині 
ліків ва вагнТткв і бородаї 
ва. Шгплгть 50 пгвтів мар 
вами або коні-ордгіи.м ва 
OBEHCA ЛЯПІСОВИЙ ОЛІ• 
ВЕЦЬ, який ліетаіи•те віл 
ВЄрОПМ ио•гтоіо оилачсво 
Ін•з О'іікуваня і вавоіу. В 
случаю заводу •бо нсаадо• 
волсил, зигріііть олівець, І 
нв віддамо Вам гроші того 
самого дня. IloTii'n̂ mo агситів 

Аі-гОттвкв, иа і:, IT Ві, 
m p t . A- Ren їогк. N. ї . 

ВЖЕ ВИЙШЛА З ДРУКУ ДУЖЄ 
ВЕСЕЛА ОПЕРЕТА Г. 3-ОХ ДІЯХ 

0X1 НЕ ЛЮБИ ДВОХ! 
написав Антоні ! їв. Цагоряисьв■І 

Ся книжка надає'сл впоєні дяі• 
(маторських театральних вистав. До 
іідограня потрібні всего 4 нченщин.-
і 8 мущин. — Ціна за пркм. 25 цнт. 
іа 12 примірників $2.25. 
Замовленя і гроші посилайте, до 

"SVOBODI;A;' 

43 G rand St.,'TersejL.' C ity , ЯГ І 

Др. Б. ГОГЕНБЕРҐ. 
славний спеціялІСт і і maon-. Р 

так мущинач яи і женщинам с■• і 
успішні л ікарські услуги. 

Л І Ч И Т Ь З Н А Й Л І П Ш И М І Н А Й -
П Е В Н І Й Ш И М У С П І Х О М Р Е В М А ■ 
Т И З М . в с я к і Н Е Д О М А Г А Н Я Ж О • 
Л У Д К О В І . Н Е Д У Г У У Т Р О Б И , Н И -
Р О К , З Г Р У Б Л Е Н С Ж И Л , Г Е М О Р О -
і д и , С Т Р У К Т У Р У А Б О З В У Ж Е Н С 
МОЧЕВОГО К А Н А Л У . Н Е Д У Г И ВЕ-
Н Е Р И Ч Н І , ЯК Р І В Н О Ж В С І Л Я К І 
Н А С Л І Д К И Т А Й Н И Х НЕДУГ . НЕ-
Д У Г И СН ІРНГ. Р І Ж Н І З А Т Р 0 Є Н Я 
КРОВИ І T. Д. 40— 

Доионус всякі иайтяяш і ояерацГі 
і дітий в своїм 0-

C t T Л И Ш Е Д Л Я М У Ш М м - - - ■ , 

І С П Е Ц І Н Л І С Т 

• Іа с а ^ т и и х ■ у ж е с к . і наді". НЕ ЗВО-
Л І К А Й Т Е . Лічу по иизьи■і вДиаа І д^■ 
с т а м в ■ ВІКІВ. ПриИд ііь в.еред до • о м . 
а м а а д ■ і - г р • " і . час І а .МудеіО€а б•■ 

діа. П Р А К Т И К А УДОСКОНАЛИМл,ь И . 
І Ї И Т І м • а у pojneaicia ■ в . Вав•у и•ду-

іу, м д•ві , и • і буде. І скільки буде . •м і , -
вати д іч•и . . — В • м • і • офісі г м • р . і ь у Ва■ 

DR. B R Y A N , і EAST ІТІЬ S T . ; 
Офіс . творенні д . 8-ої гад. м - е р . м , і 

Д О С Т И " а особливо вилічене зморщи ів. ве• 
снянок. знаків ао в і ся і , прищів, -нраків , ли• 
шаіа.луяленя Шкіри, -ераоиоста твари і ио• 
са, відморо-еня у і І всіх вроч• 
сіии і недуг шкіри, див- , рук, шиї І и .я■ 

диго члена т іла. Г А Р А Н Т У Є М О , що хто тіль■ 
ки ужис сего чудесного средства, мусять ся 
позбути сих страшних долеглваостий. Ціна 
сло іка разом з п•р♦силк•ю лише ОДНОГО 

, Перед ужитсм. ДОЛЯРА . Листи І грош і посилайте на адресу: 

І). w u o m . n v s K i Д CO.. и,.-.. ьп, Щ Е. 41Ь s t , к 

ПЛАТЇТЬ ЯК ВАС ВИЛІЧАТЬ. 

HEIDELBERG TREATMEJNT, 10,58 U-ingl 

і•-Ият■ 
но те на пропуклину ігри помочи 
'спеціяліста з В ідня. 

Сели би хтось не міг прийти осо-

совісну і безплатну пораду. 
На відповідь залучіть почт. мариу. 

Dr. В. HOHENBERG. 
301 Sad Аті'- (ніж 17 а 18 ул.) 

New York City. 

U НАЙСТРАШНЇЙШИМ 

КАЛІЦТВОМ Є 

БЕЗПЕРЕЧНО УТРАТА 

ЗОРУ. 

І урядові: від 9. до 10 рано 

Іі—BfegS 

1 ; , , . . и,а... Q 

іі-ііГі. нк також діі"П(.аік; щкла, йола• І 
гидХф'с ііані•ові.ііїііиіе красвий л ікар І 

сяеціял іст-окулїст. . 

ML J. М. CAX;iAI,O.SI, 
193 Second Avenue, cor. Г-ЧЬ St., -

B O M York, N. y. 7, 

ЧИ ВИ Е1ІІЕ 
ТОГО 

HE ЗНАЄТЕ? 
що Ви повинні купувати лї-

нери там, ДЕ ВИ МОЖЕТЕ 

ЗА МАЛІ ГРОШІ ДІСТАТИ 

ЯК Н А Й Л У Ч Ш І ТОВАРИ. 

Є тільки одно такс місце в 

Америцї: добре знана гуртов-І 

на спродажа лікерів БРЕ-

МАН І ОСГУТ в Пітсбургу, і 

Па. 

Перечитайте уважно слідуючий J 

спис цій: 
Наші В.АО. спец іальн і чер-

воні або біл і горівии 
в цїиах від . . . . $ 1 . 7 5 до $4 .00 

Правдива добра Теркалнця, 
за гадьон $2.00 до $ 5 0 0 

Кімель або Грушняк , •за 
гальен $2.50, $3 .00 , $ 3 5 0 

К о н я - Х - а гальон . . . $ 2 . 5 0 до $5 .00 
• Добре біле або червоне ^то-

лове вино, за гальон від $1 .00 в гору. 
Солодкий токай, за Гада•й $2 .50 де $4 .00 
Чорний рум, за гальон . $2 .00 до $ 4 0 0 
Правдивий яловець (Боро-

■ична) , за ' с а л ь в и . . . . 
. . .$2 .50 , $3.00, $350, $4.00 І $5.00 

Алькоголь, за гальон $3.00 І $4.00 
Оплачуємо почту від замовлень 

5-долярових і висше на просторі 
межи Ню Йорком а Шікаґом. 
ГРОШІ ВИСИЛАЙТЕ В РЕДЖІСТРО-
ВАНІМ ЛИСТЇ І ПОЧТОВИМ м о н і -

ОРДЕРбШ. 
КУПУЮЧИ ВІД НАС, ЗАОЩАДИТЕ 
ГРОШІ, ПОЗАЯК МИ НЕ ЗАТРУД-

. НЮЄМО АГЕНТІВ. 
ИГОЖЕТЕ ПИСАТИ ДО НАС ПО 

УКРАЇНСЬКИ: я ' • 

Д А Р О М ! Г А Р Н И Й Д І М О К Д О П Е Р Е Н О Ш Е Н А ! Д А Р О М ! 
Забсзисі cede! вертай на господраство. 

Наша оселя хо•іс людин pojyMuin. маю-
чп і иоііято о щаі■тіо димовім. Пі••к■тір 
землі доорпй на гоеаодаретм і ДІМОК 
(Bungalow) ДАРОМ для KOKjmt куііу-
ючого для ММ■ИИ домового гоеподар• 
ства. Простір ■іем.тІ на 10.000 квадрато-

За l a y там 

Гиі.ІИ■ХТІЛІ. ІЖТ. CO, Room 308, •і Reekmnn S t , NKW ЇОКК. X. V. 

BREMAN і 
П 2 ГиіІетТоп St., 

PITTSBURGH, PA. 
Йосмф П . Ї І а - б , - ^ а І Н е І и І - п р в • - t e n . 

в ST. HELENA. 
Місцевість St. Helena лежить в стейтї North 

Carol ina, віддалена пів ГОДИНИ ВІД міста W i l -

m ington при атлянтійській побережній лїнїї. 19 

годин від Н Ю Йорку. В St. Helena є кілька 10 

акрових фари до продгжи призначених на до• 

гідних услівях до сплачувана. Фарми суть май-

же вироблені, надають ся спеціально під управу 

ярин — земля є урожайна, добра вода і відпо-

відні мешкальні доми суть купуючим до розпо• 

рядимости. 

Зелїзничий дзорець віддалений кіль-

на мінут відф'арм, в наслідон чого до-

става тана і не є получс.ча з жадними 

трудностями. 

Рідка нагода для нождого, хто шукає кори-

сного і спокійного істнованя. ' 

Пояснень уділяє: 

JOHN NEMETH. 
• 3 9 5 B R O A D W A Y , &. 

NEWYOftK,iN.Y. 

ЧИ ВИ Є НЕДУЖІ? 
МИ Л ІЧИМО НАЙНОВІЙШИМИ НАУКОВИМИ 

МЕТОДАМИ І ЗАСТОСОВУЄМО Н А Й Л І П Ш І ЕЛЄК-

ТРИЧНІ М А Ш И Н И . 
М і й 25-лТтннй лікарський д о - ' 

сьвід лає мені право сказати , ш о 
я можу лічити недужих лїпцінм 
спосоОом в дуже к о р о т к і м часі і 
за невеликою о п л а т о ю . М о ж е т е 
лічити ся і не переривати р о б о -
тн. Коли Ви маєте секретну неду-
гу, "акажене крови, бол ї жолуд-
ка,-. недугу серцеву, ревматизм , 
ломане в крижах , бол ї носа і гор -
ла, т о зверніть ся до мене. Hf п и -
шіть а голосіть ся особисто. 

у■ ПЕРША ПОРАДА ДАРОМ . — ми ГОВОРИМО ВАШОЮ мовою. 

2 6 1 W . 4 2 N D ST., 
E W Y O R K , ТМ. Y. 

арн 8-11 . г е н і . 
Dr. Hunt, N 

Години вринятя : Від Є. рано л 

.NEVER FELT BETTER - MY I IFE 

f&jK ' "!•їоііо'Г-" 
( ^ " y y . l ПЄ ГСУВМ норчі в жолудну І киш-

4 . J g r ^ ) ках, улекшус болї горла, голови і 
Т К ' Ч Ї Ч " " • J к У■шшіо■ BjW-a астми . 

. v ^ ^ V р V ' " ' м , подагра, невральгія, пере-
Г N X Л Ч І Ч І ' X " М а вЛо ишііі ио.,..-.ні п .дугн . ми 

І У ^ ) Ш ' u і .U..H,, шд рум.в. флнші.) 

И -—- i O v 4 І ,ч'г" ■"•-■■мог• д-ми■іііопі лі• І 
U Y Л і н"""Т). — С•роМ піна 89 н. а І 

Я Ь І ! ІІ-ті■І■.к• •т■л•і. 25 і .VI ... Про. І 
ї ї . У h Ч лакігь ,н у т і ї аитмкаі. По•.- І 
ГІ C-:VCCriYOIir? , J i ) і..., а фа.-.рнки о .". „. більше•. І 

Чи W 0 9 K - 'М ALJf3" у. All. шснткк а (О, І 
J ІІ .::.ог РСЯ ІТ У 74-М НааМ■в̂ га Ві, 
1"J i f Хе.ї York, Л. Y. І 

ііліДЕШаціюііЛшТ^-"™ І Ж Е Н Щ И Н . 

який лічить У-
СПІШНО ХОРОБИ 
ЖОЛУДКА, ЛЕГ-

КИХ. СЕРЦЯ. УТРОБИ І НЕРОК. РЕВМАТИЗМ. СЕКРЕТНІ 
НЕДУГИ І ВСІ ХОРОБИ КРОВИ І СКІРНІ вилтчить В ЯК 
НййНОРОТШІМ ЧАСЇ ТАК. ЩО НЕ ПОТРЕБУЄТЕ ПЕРЕРИВА-
ти СВОЄЇ РОБОТИ, ХОРОБУМАТИЦЇЯЇЧИТЬбезОПЕРАЦІІ 

Доктор Васерман, 

іхілна 

Doctor WASSERMAN, 
І години від 9 . рана 

Ц35 ARCH STREET, 
PHIIADELPHIA, PA. 

wtr новгстьі -•в 
i 3 f В Ж Е В И Й Ш О В а ДРУКУ РУСЬКО -АНҐЛ ІЙСЬКИЙ І АНҐЛ ІЙСЬКО -РУ -

СЬКИИ квшевковвй і•лов-ірець. ООнимаіі 'Zjo сторін друку, 
в гарній червонії' шкіряній окрасі і з зс лоти ми внтнскамл. 
Нв горі ■їствть ся гсро і'краівв. Ціпа його дуже вязька бо 
в т о . - . . . . . $ 1 . 0 0 І( 

2) Нова хяажка nit заголовком „КУХАРКА•'. Сю ктінжку 
повя'ина мата хожда госисдиня, бо а неї може дуже легко иа-
учитв ся варвтв і печи. Кввжка с уміло арсдагована, так, що 
кожда гое-сдиня аеров-тавю■ П, зараз буде зя•ти варвтв 
лотрави і як печи. Є вона вмвкого формату, в гарній опра■ 
аі. Ще- ( . . . . . , . . 1 , $ 1 . 0 0 

3) ДОКТОРСЬКА КНИЖКА Ж кождим •ЧОЛОВІК може лі-
я-т■ е'де бм Жадявх лікарств. 6 вовв дуже потрі.'та. ЦІ• 
ва яг-го 5 0 ЦНТ. 
^•бІ•ЕЯМНА •вІЬЛТЯ СТАРОГО І НОВОГО ЗЯ.МТА •отра 
міст-if 1173 стЬ-ін друку, в гарпії оправі, дїяа -с йере-
еяікрр .-■ . і . . . ^ . . , , $5 .00 
і W ІСТОРІЯ ЛРОРОЧОГО МУЧЕНМКА ІВАНА ГУС А, як 
•Лом мупялн і судвля вх смерть. Дуже гтралв-л І пікавж істо■ 
іи•,-ойивмав 254 чіторіи Іружу, а 17 обраак•шя, в гарній о• 
вра-і. ІНлГІ ' . . г-. , • ■ $1 .75 

Хто ааловитьларал ті всі княвжв, отрвмав від. пас нканоківту Наиу 8 ев-
PSO-BcbvPl іііяя дв))ОМ. Іівшпь зараз і посилаіте ■•маяггісп в моаі-ор-ераі 
на4 Адресу: " Ич— 
1KRAIN.SKA КХТНАК.МА, 10-0 ІТ. Нпгов Н і , ІН•р. Un CHICAGO, Ц■І.. 

d f j f e ^ ^ L ^ ^ M U ^ ^ 

ЧИ ВИПАДАЄ ВАМ ВОЛОСЄ? 
Випадане врлося спричинює богато нлоио• І 

ту м у щ и н і • і женщинї, старим і молодим, а I 
передіясїм молодим. Коли Ви тервит 
чини икоїнебудь болізии водося або черепа, j 
то пробуйте наше средство Дерм-фуга . Дер• 
мафуга с одииоинм лїчиичии средством иа 

:с і череп. Лучшогп средства на яолосс 
. Воно усуває пораді, запобігає яииада■ 
.їлося і обсзпечигь Вас перед вилисїисм. 
помагає також на корінці велося. При• 

, сейчас 10 цнт. мариами або сріблом, j 
і вишлемо Вам на пробу се слав• 

і :редстао. Вишлемо також икияочиу а В; 
•- мові. Пишіть нрні . Адресуйте, до и• 

ЦІ-І 

АкО іь SPECIALTIES СО-
Р. О. BOX 37. DEPT. 55. PHILADELPHIA, PA. 

х•аїс^хх•^аїа^ї?їїї-2їл-.гї^^ 
ЖАДАЙТЕ БЕЗПЛАТНО- ї 
ГО КАТАДЬОГУ М У З И Ч - g • 

НИХ ІНСТРУМЕНТІВ, g 
З початком місяця мая наша фірма і 

випускає нову говорячу машину „ФО- V 
НОГРАФ", без труСя. Ц 

Ппслідна иовіі■ть штукв а Ю■літньою 'іі 
гваранаівю. Дарря 10 пісень, 200'го•й 

'йЗГ 12 Д О Л А Р І В ■•т83,8 
Нрашліп 93.00 задатку, а решту до- О 

плаигге як одержате товар. g 
Мешкаючим в Нв йорку даємо ла S 

догідні сплата. Склад •аш оргвореввіі від 0 
І. рано до 10. ве-тером". з ввпятком ве■ А 
діл і іьвят. Прн своїм складі маємо до- Я 
іьвідчі•яого іеханіка, якві все ввкіл- О 
■tyc після яаняовіішоі штука, всі яи- и 
прг.евв pofiaao в І Нашій Ьрасутаоств. J, 

GREATER NEW YORK PHONOGRAPH CO.. 9 
310 Grand St., D. Sv. . New York, N. Y. I . 



АНТІН ЧЕХОВ. 

КРАСА. 
ш - і. 

Памятаю,. ще як був я гімназіястом V чи ТІ класи, їхав л. з дї-
дунеи а села Велика Кріпка донської обласні до Ростова на'Д•ві. Був 
душний серпневий день, до змученл нудний. Від спеки й сухого, горлчо-
го вітру, що гнав нам в очн цілі хиари куряви, злипались очи, сохло 
в роті; не хотіло ся анї дивитись, анї говорити, анї думати, і йоли 
ьіавнк Карно, „хоход"',- дрімаючи іаиахнув ся на коня і нрн тім бив 
монс батогом по кашкгтї, я не протестував, не видавив ані звука н 
тільки проминувшись з півсну сукно б лагідно споглядав в даль: чи 
М видати ■за курявою села? Ви попас станули ми у великім: вірменськім 
селі Бахчі-Салах у знайомого дїдуневого богатого Вірменина. Я шко-
ли в жнтю не видав нічого більш карикатурного, як сей Вірменин. Пред-
ставте собі маленьку, обстрижену головку, ^густими низко обвислими 
бровами, з пташиним носом, з довгими сивими вусами і з широким ро-
том, з котрого стирчить довгий черешневий цибух; ся головка не-руч-
но приклеєна до худощавого горбатого туловнща, одягпеного в фанта-

. СТИЧНИЙ КОСТЮМ: В куций чорвоинй кафтаи і в широкі, яскраво-блакіт-
ні шаравари; фігура ся ходила розкричивши ноги й шлапаючи наи-
тофлямн, коиорили не виймаючи з рота цнбуха, а поводилась з чисто 
вірменською повагою: не увьміхала ся, внтріщувала очн й старила ЄЯ 
і її своїх гостин звертитн як ниймепьше у війн. В кічнотих Вірменина м 
було анї вітру анї куряви, але було тпксамо неприємно, душно і иу.тно 
як в степу ї. на дорозі. Пимятаю ще. як я закурений і змучений спекою 
сидів в куті на зеленій скринн. ІІсчальовані деревляні стіни, меблї іі 

і нафарбовані підлоги видавали зонах сухого дерева припеченого сонцем. 
Куди лиш кннеш оком, всюди, мухи, мухи, мухи... Дідуньо іі Вірменин 
балакали півголосом про попас, про толоку, иро. ніімй... Я знав, що lf-
дуть.цїлу годину наставляти самовар, що дідуньо буде пити чаіі.лс яснь• 
ше яі; годину іі опісля розложить ся спати на дві, три години, що ясні 
чверть днини зійде на вичікуванні, •а опісля знов, спека, курніш, злі 
дороги. Я слухав муркотїня двох голосів і мені починало їла й т и ся, 
що я вже з давен дивна бачу Вірменнга. інифу з начинєм, чухи, тіікпа, 
н котрі бє горяче сонце й перестану їх бачити в дуже далекій бу-
дучностн, і мене брила ненависть до стену, до сонцн. до мух... 

.Дохлуиш." в хустині принесла упну з ннчннєм, а опіслп снми-
іііір. Вірменин вийшов не спішучпсь до сїний і крикнув: 

— Манія! Ходи наливати чий! Де тії? Манія! 
Стало чути поспішні кроки, і до кімнати увійшли нііснішіггьлїгна 

дівчина в простій перкалевій суконці і в білій хустині. Переминаючи 
начннє іі виливаючи чай, вони -стцлла до мене спином, і я заириміиів 
тільки, що вона була тонка в стані, боса, і що чалі, голі нити- бу.ін 
прикриті чайтками, вк ииако авнсалн. 

Господар запросив мене ло чині. СіДаючц за стіл, я г.іинув ц лв■ 
це дівчині, що подавши мені склянку, і нараз я почув, що наче вітер 
подув по моїй душі і здув з неї всі вражіни дня. з їх нудьгою і а ку-
рявию. Я побачив чарівні риси наі'парнц'ішого лнцн. які я коли подц-
бунан на яьі і які снились мені у сні. ОсредІНИЄЮ стояла краса і я се 
пізнав з першого погляду, так як пізнаю блискавку. 

Я готов присягнути. Що Маша, чи як її вязмнвв батько Манія, Оу-
.іа правдива краса, але доказати сього ие умію. Бути: часом, т о хчарн 
па горизонті напливають в неиорядку і сонце ховаючись за них, іні-
дак ЇМ всі можливі барви: червону, помаранчеву, золоту, лї.пйову, бруд-
но-рожеву; одна хчари подібна до иоивхо, друга до рнби, третя до 
Турка в чалмі. Луна ■влягла третину неба, блищить в церковнім хрі•сті 
і в шибах панською дочу, відпиипєті. ся в ріці, п калабнних, дрижить 
на деревах: далеко-далеко на тлі зорі летить стило днинх качок на ніч-
ліг... І пастушок, що пасе корови, і землемір") що іде на бричці через 
греблю, і•панн. що винний на прохід — всі до одного признають ся, що 
се незвичийНо гарне, але нїх.то не знає і •не скаже, в чім тут краса. 

Не лиш я признавав, що вірменочка гарна. Мій вісічдеснтьлїтпнй 
дідуньо, чоловік тверезий, рівнодушнніі' до жінок і на красу природи, 
цілу мінуту днвив ся приязно на Мату і спитав: 

— Се донька ваша, Авст Назарнч? 
— Дочка. Се дочка... — відповів господар. 

Гарна панна, — похвалив дідуньо. 
Красу вірченочкн артист назвав би кляпе 

сане тота краса, якої вид дає чоловіковії певні 
пильні риси, що волове, очн, ніс, шия, уста, гру 
ла зіллялись разом в одиоцільнпн. гармонійний 
не помилилась-анї на волосочок: йому чомусь 

-гарна жінка повинна чати якраз такий ніс, і 
невеличким горбочком, такісичі довгі вії. такиті повільний иог.ія. 
що її чорне кучеряве ВОЛОС■ й брови так підходить До делікатної, 
білої барви чола й лиця, як зелений очерет до тихої річки: бі.їа шип 
Чаші і їі молоді груди слабо розвинені, але шоб потрафити їх вн-
різьбцтн. потреба, так йому здиєть ся, великого творчого талану. Ди-
шіш сн і чало-номи.іу приходить тобі охоти ЄКмЄіТН Маші щось не'.іін:-
чайно приємне, шире, гарне, як вона сими. 

Зразу мені було прикро й стидно, що МІ 
ніякої уваги і все дивнть ся в землю: мені з 
соблнвше иовітрє. щасливе й rop.tr відділяє її 
слонює від моїх очиігГ 

„ О тому, — думав я: — що я цілий присипаний порохом, об-
горів і тому, що я ще малий хлопець". 

Але опісля я иоволи забув на себе і цілий віддай ся ночуішію кра-
іи . Я вже не намятав про степову нудьгу, про куряву, не чув оренька-
ня мух, не знав смаку чаю й тільки відчував, що' проти мене коло 
стола стоїть гарна дівчина. 

Я відчував красу якось дпвію. Не бажанє. не одушпвлснє і не 
вдоволене будило в мені Манні, а тпжкпй, хоч приємний смуток, ('чуток 
іий був невиразний, неясний, наче сон. Мені було чогось жаль і себе 
і дідуня й Вірменина і самої вірмеіючки, і V мені було таке чуте, наче 
ми всі четверо втратили щось важне й потрібне до жити, чого вже нї-
EOOM більш не найдем. Дідуньо також посумнів. Він вже не говорив про 
толоку іі вівці, а мо•чав і задумчиво споглядав яи Машу. , 

ІІІС.ІИ чаю дідуньо ШГ сиата, а я ВИЙШОВ З хати й сів на гііночку. 
Дім. як і всі доми в Бахчі-Салах, стояв на сонци і не було анї дерев, 
ані підлита, ані типі. Велике іюдвірі; Вірменнііа, поросле лободою іі 
capaeM, № вважаючи на велику' слеку було оживлене іі н•вне. веселости. 
На одним з невисоких іїлотів, що то тут то там перетинали велике о-
оїйстк, .колотили. Довкола стовпа, вбитого в саму середину току, бігало 
дванайцятсро коний, що запряжені рядом творили один довгий нро-
кінь. Коло НИХ ходив „хоход' в ДОВГІЙ камізолї І широких шараварах. 
іріскав батогом і крнчвв таким тоном, начеб хотів подразнити коніїн і 
похвалитись своєю властю над ними: 

— А-а-а. проклятущі! А-а-в... холера зайшла бн на вас! Боїте ся? 
Коні гніді, сиві Й дсрешоваті, це розуміючи, чому їй кажуть кру-

тити ся на однім місци і мнятн ншсничну солому, бігали неохотно, 
наче на силу, іі ображені помахували хвостами, •іцід• їх копит вітер 
підіймав цілі хчарн золотистої полови іі уносив їх далеко за пліт. Ко-
.ю високих сьвіжнх стйрт порали ся жінки з граблями іі рухались арби, 
а аа стнртами на другім подвірні бігав довкола стовпа другий тузин та-
ких коний j такий „хохол" тріскав батогом і насьмівав ся над кіньми. 

Східці, на котрих я сидів, були горячі; на дравтивеньких поручах 
і на рамах при вікнах виступав з горяча декуди клей;.під східцями й 
.під віконницями на поясочках тіни тулились од■и до другого червоні 
"хрущики. Сонце пекло леве в голову і в груди і в спицу, але я не 
звертав на се уваги і тілько відчував, як позаду мене в с їняі і кімнатах 
стукали-по дощатій .підлозі босі ноги. Спрягавши начнив від чаю, Мата 
і■еребігла сходами, пові■вши на мене вітром і наче птаха полетіла до 
невеличкої закінченої причепи, мабуть що до кухні, відки йшов запах 
печеної баранини й чута було острнн тон , вірменської бесіди. Вона 
зникла в темних дверях і замісць неї показалась .на иорозї. стара, нри-
горблена Віриснка з червоним лицем і в зелених шараварах. Стара 
злостила ся. і на когось сварила. Незадовго на йорові появнла сн Мата, 
зачервоніла' від кухонного горяча -з великий бохонцея. чвриого хліба 
на іиечи; нагинаючись гарно під тягароя хліба, вонп иобігла через по-
двіре на гумно. перескочила через пліт і пірнувши в хмару золотистої 

ою и строгою. І є oy.iu 
гь, т о він бачні", про-

і всі рухи чолодого тї-
корд, в котрім природа 
ідаєть ся, що ідеально 

Наша, простенький 

не звертає на чеці• 
а.ю ся, що якесь о-
1 иеяе й зпннсно за-

►. •У Г•е• W ' M I . 

СВОБОДА ДЛЯ НАРОДУ. СНОВОДА ДЛЯ НАРОДУ. 
Щоби се осягнтт■, В■ мтсите уміт■ ввтати, вясдт■ І говорити 

в . •аг-ївемс■. Од■ио■а їм•• • , котра ппдала дрткс■ і авемм тепер 
довя■и лгурс в 00 лввпіяі застереж, вашіигто■о■, Д. К. Найпопінта 
метода, врв котрії too лінче-го журс- кожхив зае -м може ■орозу■і-
гаеь•ао міПТІе.-в. Щ ^ - е р е м - а т а тя f t а•ся-Нт•.тем грммйиЛ 

— топпу -хрест: JCT-BSl 
— нсиоог " ТНЕ І ■ Ш Е В Т Ї І j^^KJi^&^Vc^mkCHj. 

полови, зникла за арбііми. Хлон^ що ноганяв коні, спустив батіг, sari 
човк і з мінуту мовчки,днвив ся в сторону прб, опісля, коли вірменочка 
знов мигнули коло коніїн і перескочила через пліт, він провів її очима 

крякнув на ь•внпй такий тоном, наче сильно певдоволенин: 
— А щоб ви щезли, іісмясп сили на вас! ■• ■ ,. ' ( 
І опісля ЦІЛИЙ час я чув бе•настанно кроки П босих ніг, бачно, як 

вона з повалввюг, зажурений, линем уганяла, нонод- ірю. .Біг-а вона то 
по сходах, наганяючи на мене вітер, то до кухні, то на гумно, то за. 
ворота і ж хецви міг встигвуха 'иовсртати голевою, щоб слідити за нею? 

І чин настійте вона зі сво•ю красою мпяла нсн ідерел очима, тим, 
сильнїйший ставав мій смуток. Мені було жаль і себе j П і хлопа, що 
проводив и сумним поглядом кожднй раз, коли вона через хмару полови 
підбігала до орбів. Чи се (гула у мене заздрість на Й красу, чн жалу-
вав я, що ся дївчяна не моя і НІКОЛИ моєю не буде і що, я ДАЙ неї чу• 
жин, чи відчував я, що П рідка криса кришивом, неліотрібиа і як 
все на еьвітї не довговічна, чи може мій смуток був тим особливішім 
чутем, яке будить в чоловіцї правдива краса." .Бог ое анае! Три години 
очікуваня минуло пезамітио. Мепї здавало ся, що я ще не встиг надавн-
тись ял Мажу, як Іі-рпо поїхав до ріки, внкуиаа коня і почав вапря-
гати. Мокрий кінь форкав вдоввлениіі і бив коіівтачн по дишлях. Кар-: 
по кричав па нього- „нава-ад!" Ярокниув сн дідуньо. Маша відчинила 
нам зі скрипом ворота, ми еіли на віз і похили з подвірн. Іхилн ми 
мовчкн. наче, будн .м і лднв ви .другого.. 

Коли в дві або три ГОДИНИ у ніддпдсню доказав ся Ростов і 11а-
хічеваи, Карне, що цілпіІ час мовчав, скоро оглянув ся і сказав: 

А ставна дівка у Вірченчука! 
1 вдарив батогом по коііевн. 

II., , ' 
Друіиіі раз, коли я вже був студентом, іхав я раз зт•дїзннцею на 

ігівдгнь Було се в маю. ііа идиій спіції. мабуть можи Білгородои. і 
Харковом, 'вийшов п з вагона нох.оіпти трохи по плятформі. 

На стаційний садок, ип плятформу і на поле ллгли■ вже вечірні 
тїни; двірепь аіісланпв свбйю захід сонцп, але по иайвисшнх клубах 
диму, що виходив і паровоза і мав, делікатну' рожеву барву, було вндно, 
що сонце ше не зовсім сховалось. 

Проходжуючись по плятформі, я- запримітив, що більшість осіб 
ироходжувала сл і стояла поло •диого вагона другої кляси і з такою 
міною, начеб у тім вагоні силім який визначний чоловік. Поміж цїкави-
ми, яких я подибав коло сього вагона, між иниіими був і мій товариш 
і•одорожи, офіцир иртнлвріі. розуминй хлопець, шириіі і симпатичний, 
як усі ті, з котрими ми'знайомимось у дорозі принаднішії і не на •довго. 

' - На що ви тут дивитесь? — сшптав я. 
Він не підривів нічого і тільки показав мені очима одну жіночу 

фігуру. Се була ще молода дївчннп 17—18 літ, убікіни в російський 
стрій, а відкритою ГОЛОЦЄІ0 і в чантдільцї, накинепій недбало па одно 
плече, ш• подорожнії, в очевидно донька або сестра начальника стації. 
Бона стон.іа коло вікна вагона іі розмовляла з якоюсь старшою вже 
ИОДороЖНОа). :іакнм я ще встиг здатн собі справу з того, що я бачу, 
мене нараз ОМВМувяле чуте, якого я діинав був ко.іпсьто у вірменськім 
селі. 

Дівчина була незвичайна красуня і про се не сумнівнії ся анї 
я, инї тоті, що разом зі мною дивились на неї. Ч 

Ніа'пі. тпк як се звичайно робить ся. описувати її подрібни, то у 
неї було сиравдї гарне тільки ясне, густе іі буйне волосє, розпущене 
і ііідвіізиш• на голові чорною стяжечкою, а все иніпе було або ні'пра-
вильне або дуже звичайне. Очи її чи то через особлнвшнй рід коке 
тсріі, чи через короткозорість були прижмурені, ніс незначно задертий, 
уста малі, профіль слабо й вп.іо нарисований, плечі, як на її літа за 
в)зкі, але л тич всім дівчина робила нр■іжінк сііравдїіиної краси, і 
лпв.иічнсь на неї, я міг переконатись, що російське лице, щоб видиви■ 
ті•сь пірнич, не потребує ст)юго нравнльних рис, іі нцвіть ще, якби 
дівчині замісць її задертого носа дати иншнїі - пр.■івн.іьний і щодо 
•п.ілстнкн без закиду, як у вірменочки, то, здаєть ся, її лице стратилі 
би цілу свою принадність. 

СТОЯЧИ коло вікна п розмовляючи, дівчина здрігалась від вечір-
ного хсчіоду і (ШЇ враз споглядала на нас, то беручись під боки, то нід-
носячн руки до ГОЛОВН, аби поправити волосє, говорила, сьмін.іа ся, 
виражала •на'своіч лнцн То зднвованє, то переляк, і'я не пачитаю хви.іь-
ин, щоб її тіло іі лице оу.ін спокійні. Цілий сскрЛ і чар її краси був 

отсих безмірно гарних рухах, в уеьміху', "̂  грі лици, в скорих 
х киданих на нас, в нолученю делікатної'Грації сііх рухів а 

чолодостю. сьвіжостю, з чистптотю душі, що відзивала ся в сьміху і в 
гслосї. і з то•ї слпбостю, ику ми гак любимо у дїтий, у птахів, у моло-

їв, в МОЛЙДНХ деревах. 
була мотилькірва краса, до нкої так підходнті. вальс, бігапє по 

гаду, сь.чіх, веселість і яка не лучпть ся з поважною думкою, смутком 
і спокоі;м: здаєть ся, що вистар•шгь, аби добрий вітер перебіг через 
ПЯЛферму. або нійшов дощ, щоб утле, тіло іВІдразу поблідло, а капризна 
кішса ібениалась, як ■орошек з цьвітів. 

-- Так, так... - промуркотів офіцир зітхаючи, ко'ли ми після 
іругето ІВНМЄНЯ повернули в сторону иапіого• ваґона. А що значило^се 
,так, гак", не беру ся відгадувати. . , 

Mjjae бути, що йому було сумно і не хотї.шсь ВІДХОДИТИ ВІД кра-
:уні і весняною вечора до душного вагони, а може і йому, тик як і мені. 
5уло незрозуміло жаль і красуні і. себе і всіх иодорожних, що 
лїииііо и перадо тнглнсь до своїх вагонів. Минаючи стадійне вікно. 
га котрим сндїв при аиаритї б.іїднйгрудяй телеграфіст з ДОВГИМИ кучера-
чи і з янбляклнм скулястнм лицем, офіцир зітхнув і сказав: . 

— Я заложусь, що сей тсієГрафіст закоханий в сїй гарненькій. 
Пінти серед поля під одною стріхою з СИМ воздушннм сотворінєм І ЦІ'( 
:.алкібити ся се понад людські СИЛІ!. А яке се. мій приятелю, иеща■; 

го, яка наруга, бути присадкуватим, кудлатим, сїреиьким, порядним 
иедурнпм, і залюбнтись в с і й гарненькій і дуриеяькій дївчянї, що ваі 

;бе І •не дивнть ся! Або що гірше: представте собі, що сей тсли'ра-
фіст зилобленнн. йде вже жонатий і жінка його тін.аса.ма присадкувата 
патлата й порядна, як він сам... .Тортури! 

Коло нашогн ваг•она, спершись на барікрку ирлятформи, стояв кон■ 
дуктор і днвив ся в сні сторону, де стояла красуня і його перепите, на■ 
пухле лице, неприємно сите, змучене безсонними ночами І ІПКИМЄІ 
вагона, виражало розлуленіі іі глубокий смуток, паде в сїй дївчивї. він 
бачив свові молодість, щаств, сврю тверезість, чистоту, жінку, дїтиді, 
наче він каяв ся іі цілою своєю істотою відчував се, що ся дівчина не йо-
го, і що до звичайного людського, пасажирського щастя Йому з його 
передчасною старостві, иеповоротностю іі товстим лицем так далеко як 
до неба. . . . . . 

Задзвонив третой раз дзвінок, ■засвистали свистки і поїзд ліниво ру 
шив. Попри нвщЬвіада майнув пасамперед кондуктор, начальник стації 
опісля, сад ,' красуні зі.своїм дптячо-лу•кавим усьміхом... Вихилпвшиеь 
назварх і споглядаючи назад, я бачив, як вона" провівши очима поїзд, 
перспінла ся по илятформі коло вікна, де сидів телеграфіст, поправила 
собі волосє й побігла до городу. Дпірець вже ие знслонював заходу, 
поле було відкрите, але сонце вже було зайшло і дим чорними клубами 
сталив ся по зеленій оксаяітиій оаиминї. Було суино і v веснянім ію 
BJBtii і̂ иа Вебі-Цо темнїйшало, і в вагоні о : J L f - . t.". о -, а • 

:інайомяіі коидуктор увіншоУдо'ваГІну іі іЛчаІ СЙІТИЇИ сьвічки. 

іг.іюоу Ва■ аштогр■фио иооільииімо де МхЙО V B -
Я • д•ше as &L05. Подуяаяте мад тв■.'' Докіална під-
икп■л в фор-і Ьоитіістт в гар.я.1 рояд.- ле'го $а."і. е■ 
О ч а м за ло•м рея-вду-аію. Ч■ Вв готові иимнну-
ТЯ.І ою пагоду? З коааоі ямо і фогогр•фіі, ВавоІ 
ва.•еіи■ї аГ•О Ваш.го ■рввт•м, иобідь■шмо ю І•ІЙО 
киич■іш і ві'оіа■їіімо, с ' о•-л■ій або чотярооі "" 
формі — ніи■ ваиіиго йлж.-ця. Нріиидпі, лише 
ТАГрлфіо, яку хочгт- uueiJwmirr- враз з квотові .$3.!)5І 
— і іш все вам tpooBnD. Або виш літі, $1.00-4 оці• 
сія ио ол'ржати оЛрааг з а о і а т е рвагу •а С О. Ті 
О•ша і■исціяіьиа ■етоха юзвоіім Всім нв-оригтхвв■ 
тцг. ді-ші♦ою ціно-.. Се с шчііііка ва ціле жате, я 
ЛОЮ заюв-сив в іівмяти иашиі, мигіх осіо і умю■ 
илині приятелів. ІІроЛа дасп вам до-ва вашої ро• 
йитм. Т•и-л■і •иіО вхс їх набїло. Чомуо 11н о& міив? 
Такі образі ввртївт. декеб'-дд. $10.00. 57ч--

FISHLEIGH & CO., Dept. 163, Chicago, Ш. 

ПВЖУРЯДШКУСІХТВВАРИСТВІЕРАЦТІІІ 
МИ є ГОЛОВНИМИ ФАБРИ-
КАНТДМИ УКРАЇНСЬКИХ 1 А-
МЕРИКАНСЬКИХ ПРАПОРІВ, 
ЦЕРКОВНИХ ХОРУГ;РВ,ЛЕНТ, 
В І Д З Н А К , ЕМАЛЬОВАНИХ 
ВІДЗНАЧОК, ШАПОК, ПЕЧА-

ток СТАЛЕВИХ І Т. Д. 
•Виробляємо отсї 
річи з ЛІПШО-
ГО МАТЕИЯЛУ 
ЛІПШЕ І ПО 
ДЕШЕВШИХ Цї-
НАХ як декотра 
фірма в Злучених Державах. 

Не замовляйте нічого для Вашого Товаряст■а 
доми не оглянулнсьте наших взірці• І док■ м• 
довідастесь ваших цін. 7ч— 

Пишіть це нині чого Вашому Товариству 
треба а ми ссй-ас пришлемо Вам наш вата-
льоґ І стінний календар з року 1917 •езплатио. 

На, всіх запитах І листах прк♦•вт• в--вт-у 
товариства та засилайте яа адресу: 

.agie Regalia Co., 
115 Nassau St ree t . NEW YpRK, N. Y. І 

ВИСОКІ Ц ЇНИ ЖИТЯ ЗМЕНШЕНІ 

в місцевости 

H ILL L O D G E 
Цанроти ИенсіиьвенїГіськоі С т а ц і ї - Kast I'itl.-ibiirfs'li, Pa 

ДЛЯ САМОСТІЙНИХ РОБІТНИКІВ 

Осібні ліжка Електричне сьвітло ОбшИрна їдальня 
Тушова купіль ' ' і т.,п. ' ' Перенуски в обвитю 

' ' ВСЕ ТЕ ЗА $5.50 ТИВіН€ВО. k 
БОГОТО ПРАЦІ І ДОБРОЇ РОБОТИ В БЛИЗЬКІМ ВІДДАЛЕНЮ 3 ^ т ДМ 

S -ir ^ ^ - - ^ . ^■" СПЕЦІЯЛЬНА ОФЕРТА! "53 

Л О і J ЛИШ НА КОРОТКИЙ ЧАСІ 
- - У ^ Я І ^ л С Золотпіі • ГОД■ПВ-ІІ (Голх •Млд), ґвврав 

^ • И Р ™ "- 2S літ. Кргг■й ііолиіітямя ко•-рт•шя і дуже 
-••.Г'ч М • г -И-г Г•ІІИ0 В■КІІІЧГНІЙ. Посідав найліпшу американську 

. j '7: ' С Т -:•'. ■ашянгрію (К•тман). м 11 к•міяів. Хід м и чв-
. ^^ЛЙШШі^ш^ . с т я ■' ДЗ■інквр і яі-олн от е-і.!пяігь ся вві не 

^ ^ ш 2 Ш ■ ^ Л сиіоит., пі на охну сгііунлу, а еЄ тону, то 
-ождвй Ія нвт■х годнИИвкіті в в■-робо-а-
нвй і• добре урвгуахо•авіі;mtf иред внс.и-
Коп з 4ВІ'Р"КЩ. Годвнників сох уя-иишть 
ііажі'.іл.віе ііиагвірв. ко-лухторн і ■оторме-
вя. Воан узвали сї гед•нішвв м вавліпші. 
М■ радя■о Вам хупвтж ,-Ні гохнпя•і:, â з 
иевиоі■твло Отд-те в■а вдоюлеві. Хто ' його 
купить, то ие по-ли-в, бо в'т воелу.щті. 
В•■ яа довгі лі довгі рови І веч• те за талі 
малі rpoaL Шторввкв п в о д • в т і х по $15 
до $30. У нас спепіяліа ф•брнчна ціва, 
То в і■шс $6.75, а з•лот•і ланпюшок враз 
а воіш•е-к' eofcit r-pot. Гіарвяція на 
ані•-ні н• ■'л літ. Корястайт- а ■аход■, бо 
с■ вех--а оферта в ляше ■а мро-каї час. 
Прв в■ко■м■-. ■е хадм■о готйги, иш •я• 

-віті, се оголоие-в■ і вло-іть до ласт-. ЗО ц■т. • вочтов■х ■арках яя верес-лву 
а, а• гохвкявк .гр♦вгі saoBai-e годі як В ш -очи вето хтть• Празі нввдо-
волеіія ороеИ■о г•еряТт■ я• пав кошт, а ■■ -верве■о Ваші -ввіиі. Це в исв-
ні, •М мяід•ео свого костукера иоволв■о. Ми у аж діс-ал■ сотк■ тИся, мдяк 
від В■В■Х костумерів, що ■оже■о доказати Вам л■ста■в. Тож не -іпятаіте а дня 
на апаш? (W) sfaVi вняжгла "^ 
адресу; ГМОХ SAI,KS CO., 

17И j r . Ки-orfor HU, НІГАОО, Ш , 

-
ROBERT LEWIN & COMPANY, 

14 SmitbfkjW Street, Dept . L Pittsburgh, pa. 
На•роти• „Мом•иг•гслв Га•з". 

feP" ЯААОЖЕНА РОКУ Ц7І, n'EPEA ЬвйШ 43 РОКАМИ. - ^ 3 ; 
Ста-- славив ф•уте, д• яомдвго д•ір• •Сслутеп. Н•яау-віоі ■ио-
сти торі•ии, •ииа, діа•ра, -•амліс■ І др. по ■аіи■зшм цінах. За• 
мовт• с••і ■а пробу, а рухам•, ц • Судет• •до••мні. Пишіть за 
аіиивяои. М■ Вав■ сей-ас вишлемо, ■я тільни його зажадасте. 

Тут поліс■е де•кі цін■ то••рі• яаІіум■•Т вкоств, в ■них В■ 
а•а■• •гд•т• •дввол•ні: 

ЗА ГАЛЬОН 
Доіра стара ч •рв•и і •(о •Іл• г•р і •в•. . . .ЦЛО—200—2Ж-З .Н 
W " м• •• • 2.00—450 
До.рй стар■і т•м■■В р у • . . . . 2ЛЮ—-50—З.ОО 
Тврв•яйц■ 2.50—аоо 
Ао•ра рас■м■м а й ■ножівка 1.50—2.00—2.50 
Боров■ца 2.00—2.50 

Сильний ийиІМЬ S.OO-450—ЇЛО 
УГОРСЬЯ• СДІІО•ВЦЯ . т о — 1 • ■ добр. сіаі•а •р•аді . . . . і ; : : : : : . . . . • 
бр•ядв (з ■4лОя а•• •роск•ии.) , 
До•р• ста•• • в • а . . . 
Ар. Ахт•рс гірке вино (ствр•) 
•лn n

n , .T ! T , ! т , ' "••"■ 1
в"м"Іс1•.0 еневц•^а•• фр-йт від • е х M B H m v . . 

■5.00 аво висше Вишліть гроші иа •оні•рд•р, ■ р•джістро■іиі■ листі ■•о 
'•"■ Х•і•те, що•исьт• тільки pas спро•у•али а ручимо, що •удіт• на•й■ 

гал■■ костумером. Замо•л•ня •всилаіт• м• повисш• лодаиу адису. : 
'ЇВАИ ГОРНЯН,Цгравістеа.'Чух■■•аья•то д•вартавмгу-Г' 

М ^ м ^ і 
ВИ 

Носьвятіів е■ для хс•рих. иеза■ижішх 
ЛВІДІОІ, котрі не в в моашост■ плат■т■ 
в■с■иаіх тая за свос Садаив. 

НОВІДОМЛЖ., що алетариі исхугя ■о-
луть бтт■ вялї•існі Ceo ya,vf. моимоуді■ 
ГРОЮЧІІХ .ІІКІН ирв иомоч■ •лскті.в■.-
■II іірпрядів. Гівііочагни в богато таких 
слу'іаях, які вередше в■■■галя оік•раііії, 
ножна пані ивлїчнтигь ОІІКО■ Лише тя■-
са■л■ спосоСо■ 6е8 ужЛя вожа. 

Мало в иосіданю иаіао•і■тяі ■аіа•иіш. 
ар■ яких ■о■очв можу аагланут- до •ну• 

і збадат■ ахорілі ввутренност■ люх-
. то тіла і кост■и та піввати првчни) 
недуга. Другою мал■вою моат- вироваля■ 
^ rpyl еісктричиого сьвітла в тіло і за-

ІІВМЯ заразл■ві бакцвлі, які а ирв• 
о всіх недуг і ЛЮДСЬКИХ ■едо■агань. 
спосіб аі-еіія в не тільки всшкіхх■-
але ДІЙСНО ирнсмя■й і дуже ворН-
для коадого иацівита. — КОЖ.ШГО 

ПАЦІЄіП'Л, котрого уанаю за невилічв-
лгого, не иіднвмаюсь аі-ятв. Охнакож 
КО.ІІДОГО, котроги узнаю до виліченії, ста-
іакмь вилічнтв в я■ ваіко(,отшін часі. 
ЧіДИІШ офісові в поиеділкя, серед■ і 

оятниці від год■ия 1)-ої рано ди 12-0І в 
полуднє.'У нівтіркв, четм■ргп і субота від 
І•о! раті до 8-tvJ вечеро■. в неділі від 
О-оІ риііо до 11-ої иерсд UUJJAIICM. 

ІІК. J . S r i l M M i K l t , 
153 І■. lSth S t , New Уогк ( i t ) . 

і■зь■• стації сде■•ятру З•ої ••єні 

НОВИЙ 

вугри і знаьп по вісиі. 
Ручимо за якість. 

ЦІНА S1.00 РАЗОМ З ПЕРЕ-
СИЛКОЮ. 

Гроші ір•бц слати її листі рс-

іюн. Адресуйте: 51чЬо 
The Spnrnin ГЬІ•ІНІГЦІ Co., 

Ocpt. W. 4. 
Ш Ea.st 4№ St-ect, 

?rV-r-Y-.rk- Cft). 

Читайте українські иинжки і газети •о 
їсте читане вед• до просьвгіи. а про• 

сьвіта — с• сила. — Пишіть по цінник 
юк до' друкарні „Сво•оди"". 

„S V 4 ) іі О D А", 
Й OVai.il St.. J e r s e y C i tv , .N . J. 

XXa&XFl 

Сей новомодний ФОНО-
ГРАФ з 12 найкрасшими 
українськими піснями і 500 
Шпильок 

SI5 .50- ґоаранціекі ' 

Пришлїть нам 2. дол. і 50 цнт. 
на задаток, а решту заплатіте 
нрН доручсню Ван фоногршіл 
ара . в. дарунками.. • . .111-

М el rose Graf onola Co,, 
752 МеІГОИАУЄ-Щ TORI, lU. 

НА СЛУЧАЙ ХОРОБИ 
З••ряіть ся до Проф. Ов•цса, найпраснійшого порадника І помічник, v - ra - ih . . . . . і ... 

те: а нШи S?L^ в•ійн t . ЇЇЇЯ - Г Р ! Г ' ї 0 Л'Ч,П% , м • ' ""••■ а -глесним■ •езуяьтата-
m ї м й Х м і ^ І Г ^ " 1 Ч™ " • - - - - " • Він аМ■ть ycnl .ui . •Іль г•-
те н - т е 1 ^ - 2 2 1 Г і 1 ^ . У А Г • щ • , , т л м ,

1
 ШІМ ■•"""•аЄ• рммат■.п., иро•а•і •ІДХОА■. затрос• 

^ L T ^ ' •""-І •н■І иадуг■ з ■о•н•• м■оруяе• ♦ е з ^ а - П а • Т р і м н Г 
а••. Н а д і т і Ж ^ Й . К Ї Ї ^ т е ^ ї ^ 1 " ■"•• "И•■'И■•мі з-♦ров■я •огато Вас • тім иереко-
- • а і і ^ ^ .л ' ЛІстааа-• один прмірнм Пдгоротною а.чтою. 

те•■, а■дїт■ „ і аиутреняосі? ч•аиіи• 2 Г я . " м Й Г ^ -' " И "т" 
ЄаваматаЛт• йог• адресу: ч і -•■а■втаат•аог• адресу: . .Д. , і J і 3 -

ШйьШЦШІцв■аУ:. 
;̂:.̂ .•̂  ^ш^■^ ?.:^,:^L„^ 


